CENTRUM HASIČSKÉHO HNUTÍ PŘIBYSLAV

V roce 2017 se CHH  podílelo na plnění úkolů ze závěrů přijaté sjezdem SH ČMS v roce 2015 v Pardubicích a dalšími úkoly v rámci SH ČMS. Dále jsme zabezpečovali úkoly z usnesení Shromáždění starostů OSH a plnili úkoly vyplývající z Hlavního zaměření činnosti SH ČMS na rok 2017 a úkoly dané statutem tohoto zařízení. Zajištění provozu a údržby Centra hasičského hnutí v Přibyslavi je možné jen s pomocí dotací. Proto se CHH prostřednictvím SH ČMS přihlásilo ke grantu MV ČR - č. 4 preventivně výchovná činnost. Po schválení částka 2.500 000,-- Kč. 
Hlavním cílem projektu Preventivně výchovná činnost obyvatelstva propagací a historií požární ochrany je provozování stálé výstavy v Centru hasičského hnutí v Přibyslavi a další navazující činnosti směřující k propagaci historie požární ochrany a spolupráce jednotlivých složek integrovaného záchranného systému. Vlastní realizace projektu je v Centru hasičského hnutí Přibyslav rozdělena do tří hlavních oblastí, a sice mezi muzeum, archiv a knihovnu. Samostatnou složku představuje archiv a muzeum CTIF, které se nyní rozvíjí pod patronací mezinárodní organizace CTIF.
Další součástí je Archiv Centra hasičského hnutí, který je od 3. září 2007 na základě rozhodnutí Ministerstva vnitra ČR Č.j. AS-389/1-2007 akreditován jako soukromý archiv podle § 56 a 57 zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a změně některých zákonů. Vedle správy historických fondů se zaměřuje na shromažďování dokumentace určených původců a badání v oblasti historie požární ochrany.
Poslední článek tvoří Knihovna Centra hasičského hnutí v Přibyslavi, která je evidována u Ministerstva kultury ČR v souladu s ustanovením § 5 zákona č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách veřejných knihovnických a informačních služeb, jako základní knihovna se specializovaným knihovním fondem na oblast prevence, historie i současnosti požární ochrany.

Základ tvoří provozování Hasičského muzea Centra hasičského hnutí v Přibyslavi s mezinárodním dosahem. Toto muzeum je prvním mezinárodně certifikovaným hasičským muzeem CTIF. Zaměřuje se na přiblížení problematiky požární ochrany nejširší veřejnosti. Jeho nejdůležitější součástí je Stálá výstava v Centru hasičského hnutí, která zachycuje historii požární ochrany a představuje i současné fungování integrovaného záchranného systému ČR. Jeho nedílnou součástí je též konzervátorská dílna specializovaná na sbírkové předměty s hasičskou tematikou.

Archiv CTIF spravuje písemnosti generálních sekretářů a prezidentů této mezinárodní hasičské organizace a dokumentuje její aktivity například mezinárodní hasičské olympiády. Muzeum CTIF navazuje na starší expozici mezinárodní spolupráce a jeho vizí je prezentovat aktivity CTIF a jeho členské země.

Vedle provozu uvedených institucí Centrum hasičského hnutí Přibyslav pořádá celou řadu kulturních a společenských akcí zaměřených na propagaci historie požární ochrany a preventivně výchovnou činnost.

Hasičské muzeum a Stálá výstava PO

Hasičské muzeum CHH pracuje jako první certifikované muzeum CTIF. Při Mezinárodních rozhovorech v říjnu 2017, mu byla prodloužena certifikace o 10 let a to do 1. října 2027. Osvědčení nám bylo předáno na slavnostním zahájení těchto rozhovorů.
 
Stálá výstava je stěžejní součástí prezentace historie požární ochrany a preventivně výchovné činnosti CHH Přibyslav. Vedle historických sálů je zde i aktuální neustále doplňovaná expozice informující o současném dění v rámci Integrovaného záchranného systému ČR. V jejím rámci byly v průběhu roku doplňovány především údaje o významnějších zásazích HZS a SDH, spolupráci v rámci IZS ČR, statistika požárů, údaje dokumentující společenský život a oceňování práce dobrovolných i profesionálních hasičů –”Zasloužilý hasič”, ”Za odvahu a statečnost” a ”Za záchranu života”. Obměněny byly panely z mistrovství požárního sportu HSZ ČR a SDH. Byly vystaveny vítězné výtvarné práce dětské soutěže ”Požární ochrana očima dětí” (práce vzešlé z této dětské soutěže mají zajímavý preventivně výchovný efekt).
Od roku 2015 je pravidelně využíván i prostor čtyř vertikálních vitrín hlavního přednáškového sálu k aktuálním výstavám získaných trofejí z národních i mezinárodních soutěží v hasičském sportu. V roce 2017 se jednalo o trofeje ze soutěže z rakouského Villachu (9. – 16. 7. 2017) a tureckého Izmir Metropolitan Municipality (27. 9 – 30. 9. 2017).

Návštěvnost muzea:

Všech návštěvníků za období od 9. 3 .–2. 12. 2017 celkem: 4017 všech spočítaných návštěvníků, cca 4550 pravděpodobný počet skutečných návštěvníků z toho platících 3213: 1834 (za 40,-) a 1339 1256 (za 15,-), celkem o 136 platících víc než loni a neplatících 935 návštěvníků  (děti do 5 let, ZTP/P nebo AMG nebo jiné slevy) o 108 méně než loni +  ca 700 neplatících návštěvníků  (při akcích Zasloužilý hasič, Za záchranu života, Za odvahu a statečnost (408), PO očima dětí (240), Sběratelé, zápůjčky, návštěvy atd..)  počet cizinců 80 (75 konference) počet postižených ca 190

Objednaným návštěvníkům byla umožněna prohlídka muzea i mimo otevírací měsíce, a to především v březnu a listopadu.


Ve spolupráci s dalšími subjekty byly zajištěny expozice i mimo prostory Centra hasičského hnutí Přibyslav. Byly uzavřeny 2 nové smlouvy o výpůjčce, z toho jedna krátkodobá a jedna dlouhodobá, přičemž se jednalo především o poskytnutí exponátů pro Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě a Regionální muzeum v Teplicích. Mimo jiné byly 3 smlouvy o výpůjčce prodlouženy. Dále se jednalo o spolupráci na následujících výstavách a akcích sekcí sběratelů a filatelie:

Karel Fanta a Miloš Hezký – výstava u příležitosti setkání Zasloužilých hasičů ve Zruči

Jiří Šusta  – výstava sekyrek a odznaků ke 125. výročí SDH Vranov

David Dvořáček – 1. 6. výstava Bítešský dětský den

· 1. 7. Oslava 120 let SDH Přibyslavice

· 14. 10. Setkání zasloužilých funkcionářů Velká Bíteš

· publikování 97 příspěvků

· účast na soutěži kronikářů – dvě práce

· příprava práce Historie vojenských hasičů

Tomáš Lupač – 15. 6. vystavení nášivek ke 120. výročí zal. SDH Moravský Písek

František Pecka – 31. 3. Den prevence SDH Topol Chrudim – výstava


9. 6. – 11. 6. účast na Hasičských slavnostech Litoměřice – výstava techniky, uniforem a vyznamenání

· 3. 6. Sjezd parních stříkaček Svojanov – výstava techniky

· 13. – 14. 10. vernisáž výstavy v Městském muzeu Vysoké Mýto – Stratílek

Miroslav Homola – 1. 6. Dětský den Velká Bíteš

· Bezpečnostní veletrh Brno

· 26. 8. výstava Budišov

Josef  Pálka – 12. 8. výstava medailí SDH Soběsuky

Dalibor Slavík – stálá výstava hasičských předmětů Vlachova Lhota

· Výstava hasičských modelů – Dětský den Janovice

· Výstava u příležitosti Den obce Janovice

Zdeněk Moural – výstava ke 120. výročí SDH Těšany

· Výstava čs. hasičských přileb na 6. ročníku setkání hasičské techniky v Oslavanech

· Výstava při setkání zasloužilých hasičů Velká Bíteš

Sbírku muzea tvoří věci českých dobrovolných hasičů a věci mezinárodních dobrovolných hasičů CTIF. V roce 2017 bylo zapsáno do sbírek muzea celkem 114 nových sbírkových předmětů o 200 kusech, z toho do sbírek českých 80 věcí o 114 kusech a do sbírek mezinárodních 34 věcí o 86 kusech. Jednalo se převážně o dary dobrovolných hasičů ČR a dobrovolných hasičů zemí CTIF. Byly vyhotoveny jejich kompletní popisy a byla pořízena jejich základní fotodokumentace jako nezbytný předpoklad jejich inventarizace. Ke všem zapsaným předmětům byla vyhotovena přehledná přírůstková kniha. U sbírky mezinárodní bylo navázáno na nově zavedený systém zápisu přírůstkových čísel z roku 2016, který přímo odkazuje na jednotlivé země světa.

V roce 2017 byly do sbírek CHH kromě stejnokrojů československých dobrovolných hasičů získány zejména kompletní mezinárodní vycházkové a pracovní stejnokroje nebo zásahové obleky z konce minulého století. Jednalo se například o vycházkový stejnokroj a zásahový oblek maďarských hasičů z 80. let minulého století z Zentrales Museum des Katastrophenschutzes Ungarn nebo o vycházkový a pracovní stejnokroj německých hasičů z 90. let minulého století od Egona Schneidera z Teupitz/Neuendorf. Tyto dary přispívají k dalšímu zhodnocení mezinárodní sbírky muzea CTIF. Předměty prošly celkovou konzervací, byly zapsány do sbírek se všemi náležitostmi a uloženy ve vhodném klimatickém prostředí.

Byla inventarizována část sbírek stejnokrojů. K některým předmětům jsou od původních dárců postupně získávány další cenné informace k historii nyní již sbírkových předmětů. Neustále doplňovaná a hlouběji zpracovávaná sbírka se stává cenným základem pro možnost další prezentace fenoménu hasičství v českých zemích na stálé výstavě.

Muzeologické a konzervátorské oddělení zajišťuje i pravidelný kontakt s badateli. Dotazy se týkají především historických součástí stejnokrojů, jejichž kopie si jednotlivé sbory pořizují v  rámci oslav výročí založení, popřípadě základní konzervace hasičské techniky.

Nedílnou součástí práce oddělení je i správné uložení předmětů ve vhodných klimatických podmínkách. Od roku 2011 je v muzejním polytematickém depozitáři pravidelně monitorována teplota a vlhkost prostředí. Měřením bylo zjištěno, že tyto fyzikální veličiny jsou přímo závislé na vývoji klimatu okolního prostředí budovy. Klima uvnitř depozitáře je tedy regulováno přirozeným větráním větracími šachtami. Od roku 2014 zkušebně probíhá pravidelný monitoring teplot a vlhkostí i v sousedním prostoru depozitáře z důvodu budoucího uložení sbírek.

Archiv CHH Přibyslav

Archivní soubory deponované v CHH Přibyslav tvoří významnou součást národního archivního dědictví a jsou zdrojem odborných informací pro badatele z řad profesionálů i laiků se zájmem o dějiny požární ochrany a prevence, fungování integrovaného záchranného systému, civilní obrany a souvisejících oblastí a oborů. Archiv CHH Přibyslav je také zdrojem informací pro stálou výstavu PO v muzeu CHH Přibyslav, ta tak může neustále aktualizovat prezentované poznatky a působit tak v souladu s koncepcí preventivně výchovné činnosti CHH Přibyslav.

Archiv Centra hasičského hnutí působí jako soukromý archiv v souladu s § 56 a 57 zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a změně některých zákonů a na základě rozhodnutí Archivní správy Ministerstva vnitra ČR (Č.j. AS-389/1-2007). Jeho úkolem je pečovat o písemnosti vzešlé z činnosti Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a jeho předchůdců, o historické fondy hasičských spolků a osobností a o sbírkové fondy týkající se dokumentace historie a současnosti požární ochrany v České republice.

Po metodické a odborné stránce spolupracuje s Moravským zemským archivem v Brně. V roce 2017 připravili pracovníci Archivu CHH tři přírůstky z výběru archiválií a zaevidování dvou sbírek tiskovin

1) přírůstek k fondu č. 2 Centra hasičského hnutí z let 1993–2012

2) požární sport od roku 1953 

3) fotoalba 1957–1990

4) sbírka almanachů požárních sborů

5) sbírka divadelních her ochotnických spolků hasičů z 1. pol. 20. století

V průběhu roku 2017 zajistili pracovníci Archivu CHH celkem 38 kontaktů s badateli. Badatelské dotazy se dotýkaly tématiky historie požární ochrany a prevence v ČR i zahraničí, problematiky výzbroje a výstroje hasičů, používané hasičské techniky a jejích výrobců. Archiv CHH spravuje celkem 19 evidovaných archivních souborů specializovaných na historii hasičství a s tím souvisejících institucí a na dokumentaci požární ochrany a prevence v ČR.

Knihovna CHH Přibyslav

Knihovna Centra hasičského hnutí v Přibyslavi působila v průběhu roku 2017 v souladu s ustanoveními zákona č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách veřejných knihovnických a informačních služeb, jako základní knihovna se specializovaným knihovním fondem na oblast prevence, historie i současnosti požární ochrany. Knihovna CHH je specializovanou knihovnou, která poskytuje veřejné knihovnické a informační služby v oblasti historie a současnosti požární ochrany. Zřizovatelem Knihovny CHH je SH ČMS Centrum hasičského hnutí Přibyslav. Knihovna je součástí úseku archivního, dokumentačního a knihovnického.

Knihovna CHH se zaměřuje na shromažďování, zpracovávání a zpřístupňování české i zahraniční literatury z oblasti historie a současnosti požární ochrany a příbuzných oborů. Vzhledem k zaměření knihovny byl v tomto roce významným krokem započatý soupis a zpracování publikací k regionálním hasičským dějinám. Akvizice knihovny tvoří především dary, nicméně i tak se podařilo knihovní soubor doplnit o tuzemské i zahraniční publikace a časopisy s tématikou požární ochrany a činnosti integrovaných záchranných systémů. V roce 2017 byly zaevidovány v Moravském zemském archivu v Brně sbírky divadelních her ochotnických spolků hasičů (asi 500 ks knih) a hasičských almanachů vydaných u příležitostí výročí jednotlivých hasičských sborů. Tyto almanachy jsou velice žádaným studijním materiálem, který je výrazným prvkem při propagaci práce hasičských sborů.
Dalším počinem v roce 2017 bylo svázání jednotlivých tematických časopisů do ucelených pevných knižních vazeb specializovanou firmou. Díky tomuto kroku vzniklo celkem 37 knižních sestav z let 2003–2016, které byly následně uloženy v knihovně. Jednalo se o následující periodika: Hasičské noviny, Alarm revue, 112 a Archivní časopis.

Dále se podařilo fyzickou kartotéku s různými hesly a jmény, odkazující na příslušné monografie v knihovně, převést do elektronické databáze, která výrazně urychluje a zefektivňuje vyhledávání. Celkem tedy bylo zaevidováno celkem 15 zásuvek se 7 133 kartami.

Koncem roku byla zahájena revize sbírkové knihovny. To znamená, že dochází k přerozdělování a třídění jednotlivých publikací podle témat. Zařazené monografie a periodika jsou zapisovány do základního seznamu. V současné době se podařilo do regálů zařadit bezmála 5 500 knižního materiálu, tj. cca 43 bm. S revizí se bude pokračovat i v roce 2018.
Archiv a expozice CTIF

V roce 2015 byla přebudování expozice CTIF prezentující činnost světové organizace CTIF, postavení hasičů ve světě a mezinárodní požární sport. Ta byla v letech 2016 i 2017 doplněna o některé další předměty s mezinárodní tematikou. Nově pojatá expozice prezentuje fungování požární ochrany v jednotlivých zemích, tak aby si na základě srovnání návštěvník expozice mohl učinit představu o specifikách i styčných bodech integrovaných záchranných systémů jednotlivých zemí. 

Další aktivity
Jednání sekcí sběratelů při CHH Přibyslav (duben, listopad 2017)

CHH Přibyslav svolalo dvakrát za rok, a to ve dnech 28. – 29. dubna a 24. – 25. listopadu 2017, jednání sekcí „Sběratelů předmětů hasičstva a kuriozit“ a sekce filatelie „Požárofilia.“ Na těchto setkáních, mimo jiné, bylo vyhodnoceno plnění plánu činnosti, publikační činnost a výstavní činnost. 

Členové sekce sestavují přehled personalizovaných známek s hasičskou tématikou a připravují filatelistické exponáty pro regionální, národní a mezinárodní výstavy.

Tyto dvě sekce výtečným způsobem reprezentují Centrum hasičského hnutí Přibyslav a představují se široké veřejnosti nejen v České republice, ale i v zahraničí. Centrum hasičského hnutí ve spolupráci s vedením sekcí vydává a materiálně zabezpečuje vydávání Zpravodajů a odborných publikací.

Udělování titulu ”Zasloužilý hasič” (květen, listopad 2017)
Velká pozornost byla věnována oceňování práce nejlepších hasičů vybraných ze sborů z celé ČR. Již se stalo tradicí, že každoročně na jaře a na podzim se ve slavnostním sále přibyslavského zámku uskutečňuje předávání titulu Zasloužilý hasič. Toto hasičské vyznamenání dostávají hasiči po dovršení 65 let věku za celoživotní práci, kterou vykonali ve prospěch hasičského hnutí. Této jedinečné události se zúčastňují také jejich nejbližší rodinní příslušníci a zástupci okresů, ze kterých vyznamenaní přijíždějí. Slavnostnímu aktu předchází prohlídka expozic hasičského muzea, vyznamenání předávají nejvyšší představitelé Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Ze slavnostního předávání je vedle fotodokumentace pořízen videozáznam.
Jedenkrát ročně jsou ve slavnostním sále udělovány medaile „Za záchranu života“ a „Za odvahu a statečnost“.  

Přehled termínů udělování medailí a titulů:

· Ve dnech 4. až 5. května 2017 se opět udělovaly v CHH Přibyslav tituly „Zasloužilý hasič“. Vyznamenáno bylo 43 hasičů z 27 okresů, z toho bylo 5 žen. 

· Dne 6. května 2017 se v reprezentačním sále  CHH Přibyslav předávaly medaile „Za záchranu života“ a „Za odvahu a statečnost“. Vyznamenaní přijeli z 16 okresů.  Medaile ZZŽ si převzalo 20 vyznamenaných – z toho 4 ženy a 16 mužů. Medaile „Za odvahu a statečnost“ byla udělena jedna.

· Ve dnech 10. až 11. listopadu 2017 převzalo tituly „Zasloužilý hasič“ 43 hasičů z 28 OSH. Z toho byly 2 ženy a 2 tituly „Zasloužilý hasič“ – in memoriam.
XXV. ročník mezinárodních rozhovorů 
25. mezinárodní rozhovory pracovní skupiny pro dějiny hasičství se uskutečnily ve svém jubilejním ročníku opět v Přibyslavi. Účastníci se sjížděli v oblíbené destinaci hasičských historiků již od úterý 3. října. Tématem konference byly „Hasičské sportovní soutěže“.

Středa. 4. října – jednání Komise pro historii CTIF: 
Jednání komise bylo zahájeno dopoledne v 10 hodin. Jednání řídil předseda komise Peter Schmid z Rakouska. Informoval o soutěži a jednání CTIF ve Villachu. V rámci CTIF byl zvolen nový viceprezident Hubert Vetter, který je nově také příslušný pro historickou komisi CTIF. Vzhledem k tomu, že místopředseda historické komise Frederik Madsen z Dánska již není nadále v komisi činný, bylo přikročeno k volbě nového místopředsedy. Jednomyslně byl zvolen Rolf Schamberger, ředitel hasičského muzea v německé Fuldě. Rolf Schamberger také informoval o certifikaci dvou nových muzeí a to v Alsasku, přičemž bylo certifikováno i první muzeum na území Francie. Peter Schmid připomenul, že v současné době má komise pouze tři komisaře, kteří mohou certifikaci provádět (Peter Schmid, Rolf Schamberger a Stanislav Bárta) a apeloval na nominace dalších odborníků zástupci jednotlivých národních komitétů. Byly představeny také nové tabulky udělované certifikovaným muzeím. V otázce klasifikace veteránů upozornil Peter Schmid na to, že se bude otevírat nový kurz pro získání osvědčení komisaře pro certifikaci veteránů. Dále byla představena nová webová platforma www.ctif-history.com. Odpolední část jednání proběhla zčásti v expozici hasičského muzea, kde se na místě také řešila otázka dalšího rozvoje expozice a archivu CTIF.

Večer následovalo slavnostní zahájení za účasti viceprezidenta CTIF Huberta Vettera, náměstků starosty SH ČMS Jana Slámečky a Lubomíra Janeby a dalších funkcionářů. Součástí slavnostního večera bylo i předání osvědčení o prodloužení certifikace hasičského muzea v Přibyslavi o 10 let. Došlo i na ocenění řady přítomných, za českou stranu byli různými hasičskými svazy oceněni Karel Richter, Lubomír Janeba, Jiří Pátek, Vasil Silvestr Pekar a Stanislav Bárta. Na rozhovory zavítalo asi 75 účastníků z 10 evropských zemí (Rakousko, Německo, Francie, Nizozemsko, Polsko, Slovensko, Slovinsko, Chorvatsko, Maďarsko a Česká republika).

Čtvrtek. 5. října jednání pracovní skupiny pro historii hasičství a požární ochrany při CTIF 

Tématem 25. mezinárodních rozhovorů k historii požární ochrany byly hasičské sportovní soutěže a jednotliví referující představili základní teze svých příspěvků. Hlavními referujícími byli Herbert Schanda a Villi Bohlmann, kteří představili hasičské soutěže na mezinárodní úrovni. Další referující se již věnovali vývoji soutěží v jednotlivých zemích. Za Českou republiku zpracovali příspěvek do sborníku Lubomír Janeba a Jiří Pátek. Zvláštní referát přednesl Frank Wörner, který se věnoval výkonnostnímu odznaku zavedenému pro mladé hasiče v Hitlerjugend.

Pátek. 6. října Exkurze Kutná Hora
V pátek účastníci rozhovorů navštívili chrám svaté Barbory v Kutné hoře, následovala prohlídka městem a návštěva Vlašského dvora. 
Příští 26. mezinárodní rozhovory se uskuteční 2. – 5. října 2018 v německém Celle a tématem bude personální vývoj hasičských sborů, případně biografie osobností, které zásadním způsobem ovlivnili vývoj v hasičství. 27. mezinárodní rozhovory se pak uskuteční v roce 2019 v Tullnan der Donau v Rakousku s tématem „Hasiči na vodě a ve vodě“ a v roce 2020 by se měly rozhovory opět vrátit do Přibyslavi.

Vyhlášení témat soutěže kronikářů
2 témata: „Historie a současnost hasičských soutěží“ a „Hasičské soutěže v současnosti  (fotosoutěž)“

Znovuotevření expozice „Civilní ochrana“

Centrum hasičského hnutí Přibyslav ve spolupráci s Ústřední odbornou radou ochrany obyvatelstva znovuotevřelo tuto expozici. Stávající zaměření nebylo aktuální vzhledem ke změně zákonů, proto došlo k aktualizaci neaktuálních pojmů z této problematiky.

Univerzita dobrovolného hasiče 

Univerzita dobrovolného hasiče (UDH) je studium organizované SH ČMS. Gesci za toto studium má Ústřední odborná rada pro vzdělávání, která při zabezpečení studia spolupracuje s ostatními Ústředními odbornými radami SH ČMS a také s VŠB – TU Ostrava a Ostravskou universitou v rámci celoživotního vzdělávání. V roce 2017 proběhl třetí rok druhého běhu tříletého studia s účastí 30 posluchačů.

Soustředění v rámci univerzity dobrovolného hasiče byly v CHH Přibyslav zorganizovány v následujících termínech:

I. Soustředění proběhlo 3. až 5. března 2017 na téma Zdravověda–PRVNÍ POMOC – přednášející byl Mgr. David Dvořáček.

II. Soustředění 31. března až 1. dubna 2017. Téma – Andragogika (výchova a vzdělávání) lektor Mgr. Tomáš Zemčík, Ph.D.

III. Soustředění proběhlo 17. až 19. listopadu2017  na téma – práce s veřejností, práce s médii a práce s mládeží v SH ČMS, kterou přednášely Fabiánová Jitka a Mgr. Čečrdlová Jaroslava Ph.D. 

IV. Soustředění 8. až 10. prosince 2017 – slavnostní závěr na VŠB TU Ostrava a CHH Přibyslav. V aule VŠB v Ostravě slavnostně ukončilo studium 27 posluchačů tříletého studia.
Konzervátorská dílna

V roce 2017 byla provedena základní konzervace u 114 sbírkových předmětů o 200 kusech darů českých i mezinárodních z 11 členských zemí. Jednalo se o všechny druhy sbírkových předmětů. Předměty jsou vyrobeny ze široké škály kombinovaných materiálů organického i anorganického původu. U většiny z těchto předmětů byla provedena pouze základní konzervace spočívající v očištění předmětů od prachu a nečistot, případně odstranění plísně či korozních produktů. Dále bylo provedeno lepení odlomených částí. Ke všem těmto předmětům byla vůbec poprvé vyhotovena základní fotodokumentace a podrobné slovní popisy, které v některých případech zahrnují i stav jednotlivých věcí.

U 10 předmětů o 52 kusech byla provedena celková konzervace. Jednalo se převážně o nově přijaté dary v podobě vycházkových nebo pracovních hasičských stejnokrojů, obleků nebo jejich součástí, dále keramiku a sklo.

U jednotlivých oděvních součástí, zejména v kombinaci textil x kov x kůže x plast, bylo provedeno především důkladné čištění, popřípadě odstranění korozních vrstev. Dále pak následovalo ruční šití, napouštění změkčujícími přípravky, obnova barevných vrstev aj.

U keramiky a skla bylo provedeno především čištění a lepení.

Ke všem zkonzervovaným předmětům byl pořízen konzervátorský list a barevná doprovodná fotodokumentace týkající se stavu předmětu před konzervátorským zásahem, v průběhu zásahu a po konzervátorském zásahu. Každý kompletně zkonzervovaný předmět byl opatřen evidenčním číslem a uložen v depozitáři. 
Účast na akcích v prostorách CHH i mimo něj:


Organizačně jsme pomáhali zajistit zdárný průběh pravidelného zasedání výkonného výboru SH ČMS, shromáždění starostů OSH a KSH v Přibyslavi, vedení, zasedání odborných rad a jednání vedení + VV KSH Kraje Vysočina včetně Aktivu zasloužilý hasič
· 7. – 8. dubna 2017 školení hospodářů,  funkcionářů OSH a členů rady mládeže
· 22. května 2017  vyhodnocení „PO očima dětí“ Kraje Vysočina.

· 30. května 2017 jednání poslaneckého klubu - poslankyně Fišerová 

· 31. 5. až 3. června 2017 Brno  Pyros

· 9. až 11 června 2017 Litoměřické slavnosti

· 23. června 2017- 25. výročí Hasičské vzájemné pojišťovny a.s.

· 2. 11. 2017 předávání vyznamenání HZS Kraje Vysočina
Hospodářská činnost:
· z finančních prostředků SH ČMS byla provedena oprava rampy, odpadů, fasády a výměna dveří (na nádvoří a na rampu) firmou Qvatrosystem Havlíčkův Brod

· bramborárnu, kterou využíváme jako depozit staré techniky a zároveň jako garáž a dílnu jsme provedli další drobné úpravy k lepšímu využití stávajících prostor 
· dle požadavků jsme pronajímali jiným organizacím přednáškový sál a ostatní prostory CHH Přibyslav

· v pronájmu je nadále kancelář Krajského sdružení hasičů Kraje Vysočina, kancelář nadace, kanceláře společnosti   ADFOREST, a vinárna. Pronájem bistra Florián byl ukončen (III.Q)
· celoročně jsme prováděli údržbu celého zařízení včetně čistoty a pořádku v celém areálu (pravidelné sečení parkových ploch, úklid nádvoří zámku, parkoviště apod.).
Dokumentace a ediční činnost:

· průběžně je pořízena fotodokumentace a videozáznamy z celostátních akcí pořádaných SH ČMS a CHH Přibyslav (např. udělování titulu „Zasloužilý hasič“ a pořízené materiály slouží aktualizaci Stálé výstavy a archivovány)
· průběžná aktualizace internetových stránek
· zpracování příspěvků k 25. mezinárodním rozhovorům k historii požární ochrany – téma: „Požární sport“
· ve spolupráci s vedením sekcí filatelie a sběratelů jsme zajistili vydávání Zpravodajů a odborných publikací z této oblasti

· byly zhotoveny „turistické známky“, jako prodejní suvenýry – v rámci propagace.
Ekonomická a hospodářská oblast

V roce 2017 jsme hospodařili s dotací z Ministerstva vnitra prostřednictvím grantu č. 4 ve výši 2 500 000,- Kč.  

Příspěvky na činnost ve výši  1 463 000,- Kč  Nadace  600 000,- Kč. 

Ze vstupného činilo 90 000,- Kč ostatní příjmy (pronájmy 196 500,- Kč) 

Mzdové náklady v roce 2017 činily 2,769454,- Kč (z toho hrubá mzda 1, 977180,- Kč, 672244,- Kč soc. a zdrav pojištění a 120030,- Kč dohody o provedení práce, . Z grantu MV 1 800 000,- Kč

Náklady na energie (elektřina+ plyn,) 560 003,- Kč, voda 17987,- Kč

Náklady na opravy a údržbu 200 402,- Kč

Personální obsazení:

V roce 2017 v CHH Přibyslav bylo ve stálém pracovním poměru zaměstnáno celkem 6 pracovníků: Pátek Jiří, Sejkorová Jana, Machoňová Zdena, Pátek Milan, Mgr. Iva Macková, Jarmila Nejezová. Od 1. července nastoupil archivář Mgr. Jan Karel. Nárazové práce, práce úklidové a provoz výstavy se řešil dohodami o provedení práce a o pracovní činnosti.  

Na závěr bych chtěl poděkovat všem pracovníkům CHH Přibyslav za jejich aktivní přístup k plnění všech úkolů, ale i ostatním, kteří nám pomáhali a přispěli tak k dobrému jménu Centra hasičského hnutí v Přibyslavi.

Jiří Pátek
ředitel CHH Přibyslav

