MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
· rok 2017 – 2018
Realizace projektu „Zachraňujeme spolu“ SR - ČR

· 3. – 5. února

Školení vedoucích OORP a členů OORP  v Jánských Koupelích

Krajská odborná rada prevence každoročně organizuje seminář vedoucích a členů OORP v Ústřední hasičské škole v Jánských Koupelích.  Semináře se zúčastňuje 35 členů OORP.

· 25. února 

Mezinárodní jednání s polskou delegací na soutěži 

v Havířově

Pravidelné každoroční jednání vedoucích představitelů obou organizací – plán společných akcí, účast na akcích v MSK a Wojwodstvi Slezském.
· 25. března

Český halový pohár mladých hasičů – v běhu na 60 m. 

v Ostravě

510 mladých sportovců a sportovkyň v obou věkových kategoriích závodilo v běhu na 60 m s překážkami v nově otevřené atletické hale v Ostravě – Vítkovicích. V jednotlivých kategoriích se na prvních místech umístili: mladší chlapci – Vít Vymazal z SDH Morkovice, starší chlapci – Lukáš Bubeník z SDH Skuteč, mladší dívky – Vendula Jílková z SDH Bludov, starší dívky – Klára Borovičková z SDH Morkovice.

· 26. března

Celostátní halová soutěž LIGA CTIF v Ostravě

Celkem devět družstev 5 ženských a 4 mužské se sjelo do nově otevřené atletické haly v Ostravě – Vítkovicích na soutěž v klasických disciplínách CTIF započítané do Celostátní Ligy. Zúčastnila se družstva SDH Písková Lhota, Frýdek, Bludov, Kostomlátky, Vlčnov, Michálkovice, Skalice, Velké Meziříčí a družstvo HZS Královéhradeckého kraje.


· 1. dubna 

Shromáždění představitelů OSH v Jánských Koupelích

Pravidelná akce za účasti představitelů všech OSH a významných zahraničních a politických hostů.

· 18. dubna 

Krajské vyhodnocení soutěže POOD v Ostravě

Vyhodnocení Celostátní výtvarné a literární soutěže POOD se konalo na HZS MSK ÚO Ostrava. Do krajského kola soutěže se zapojilo celkem 7 631 dětí a mládeže ze 171 škol a 60 SDH Moravskoslezského kraje.  V republikovém kole byli vyhodnoceni: v kat. L3  Liberda Dominik OSH FM 1. místo,

v kat. DT1 Pavlica Ondřej OSH BR  3. místo, v kat. M1 Hricová Sofie Ella  OSH BR  1. místo, v kat. ZŠ2 Hopjan Robert  OSH OP  1. místo, v kat. K1 Grygerek Patrik OSH FM  3. místo.

· 22. dubna

Účast na akci polské hasičské mládeže – Myslowice 

v Polsku

Obdoba krajského vyhodnocení a předání cen ve vědomostní soutěži Požární ochrana očima dětí a mládeže. Prohlídka Hasičského muzea v Myslowicach

· květen

 Celokrajská akce „Daruj krev s dobrovolnými 

hasiči“

V měsíci květnu, u příležitosti Svátku sv. Floriána darovalo krev celkem 419 dárců ze 123 SDH v MSK. Do akce se pravidelně zapojují dobrovolní hasiči – dárci ze všech okresů v Moravskoslezském kraji.

· 13. května

Krajské kolo soutěže JPO ve vyprošťování v Novém 

Jičíně

V sobotu 13. května 2017 probíhalo za velkého zájmu diváků na Novojičínském historickém náměstí Krajské kolo soutěže ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel. Zápolili zde jak zástupci z jednotek HZS Moravskoslezského kraje, tak i jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí Moravskoslezského kraje. Pořadateli Krajského kola této soutěže byli Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, Moravskoslezský kraj, město Nový Jičín a Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Soutěže se zúčastnilo celkem 12 jednotek hasičů, z toho 6 jednotek HZS MSK a 6 jednotek SDH obcí (jednotky předurčené pro zásahy u dopravních nehod). Jako hosté vystoupili hasiči z Polské jednotky profesionálních hasičů (Panstwowa straz pozarna) z města Jastrzębie Zdrój a hasiči z Hlavního města Praha, ze stanice Smíchov. Zároveň také ukázali svoje umění hasiči ze stanice HZS MSK v Třinci, kteří se připravovali na mistrovství světa ve vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel, které se konalo na přelomu srpna a září v Rumunsku. V soutěži jednotek SDH obcí zvítězili hasiči z Jablunkova. Vítězné družstvo postoupilo na Mistrovství ČR. Mezi jednotkami HZS MSK zvítězili dvojnásobní mistři ČR a několikanásobní vítězové krajského kola, hasiči ze stanice v Třinci. Ceny všem soutěžícím družstvům předali plk. Ing. Vladimír Vlček, Ph. D., ředitel HZS MSK, plk. Ing. Petr Adamus, ředitel územního odboru Nový Jičín HZS MSK, PhDr. Jaroslav Dvořák, starosta města Nový Jičín a Ing. Leo Kuběna, starosta Krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje.

· 26. května 

Závod Českého poháru ve dvojboji - Ostravská věž  
· 27. května

Závod Českého poháru v běhu na 100 m. s překážkami 

v Ostravě

· 27. května 

Krajský Festival přípravek - družstva dětí do 6 let 

v Ostravě

Festivalu přípravek v Ostravě - Michálkovicích se zúčastnilo 6 kolektivů MH (80 dětí) z OSH  Ostrava a Opava v Moravskoslezském kraji. Velmi pěkně připravená a provedená akce za účasti mnoha diváků u příležitosti oslav Dne dětí, náměstka starosty KSH, ved. OORM  a KORM  a řady dalších hostů.

· 28. května  

GLOBUS CUP 2017 soutěž MH v běhu na 60 m. 

v Opavě

Soutěž mladých hasičů v běhu na 60 m s překážkami tradičně pořádá OORM OSH Opava. Akce se v roce 2017 zúčastnilo 129 závodníků v obou kategoriích z České republiky a příhraničních oblastí Slovenské republiky. Na 1. místech se v kategorii ml. dívek umístila Michaela Adamcová z SDH Kravaře, v kat. starších dívek Kristýna Krpcová z SDH Staré Heřmínovy. V kategorii chlapců se na 1. místech umístili v kat. mladších Jakub Rybka z SDH Kravaře a v kat. starších Jiří Červinka z SDH Moravský Beroun.

· 4. června

Účast na Sjezdu delegátů Woj. Šlaskiego v Polsku

Na Sjezd delegátů reprezentujících okresy Wojwodstwa Ślaskiego přijeli do Miasteczka Śląskiego představitelé nejvyšších orgánů polských dobrovolných hasičů a další vzácní hosté. Za Moravskoslezský kraj se tohoto významného jednání zúčastnili starosta KSH MSK pan Ing. Leo Kuběna, náměstek starosty KSH MSK pan Mgr. Dumbrovský Jan, vedoucí aktivu Zasloužilých hasičů KSH MSK pan Helis Václav a vedoucí kanceláře KSH MSK pan Ladislav Čabla.
· 2. - 4. června 
Krajské kolo hry Plamen a dorostu ve Frýdku – 

Místku

Tentokrát na stadionu Slezan ve Frýdku - Místku se konalo krajské kolo soutěže mladých hasičů a dorostu.

· 17. - 18. června 
Krajské kolo SDH a HZS MSK a OLK v Přerově 

(spoluorganizátor)

Již tradičně pořádají KSH Moravskoslezského a Olomouckého kraje společně s HZS Moravskoslezského a Olomouckého kraje společné krajské kolo soutěže v požárním sportu.

· 26. – 30. června
Rekreace ZH MSK v Komorní Lhotce

Pravidelně již od roku 1996 organizujeme pro Zasloužilé hasiče týdenní setkání – rekreaci tentokrát v rekreačním zařízení v Komorní Lhotce v okrese Frýdek - Místek. Na setkání zveme i zástupce polských dobrovolných hasičů ze Slezského vojvodství. Účast na tomto setkání se pohybuje v průměru 30 – 35 zasloužilých hasičů a 25 – 30 rodinných příslušníků. Na těchto setkáních pravidelně organizujeme pro účastníky jednodenní autobusový zájezd. Součásti setkání je vždy naplánována i beseda s představiteli SH ČMS, zástupci HZS MSK a zástupci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

· 13. – 26. srpna 
Mezinárodní letní tábor MH v Jánských Koupelích

Mezinárodního letního tábora se zúčastnilo celkem 52 osob, 11 dětí z Moravskoslezského kraje, 20 dětí  ze Slezského vojvodství v Polsku, 10 dětí  z Doněcké oblasti na  Ukrajině a 11 členů výchovného zdravotnického a technického personálu.

· 13. – 26. srpna 
Mezinárodní soustředění MH v Jánských Koupelích

80 dětí  a 10 členů výchovného zdravotnického a technického personálu z Moravskoslezského a Žilinského kraje bylo zařazeno do mezinárodního projektu „Zachraňujeme spolu“. 
· 2. září 

Soutěž MH „O pohár starosty KSH“ ve Frenštátě p. 

Radhoštěm

V krásné obci Frenštát pod Radhoštěm v okrese Nový Jičín se konala soutěž mladých hasičů „O pohár starosty KSH MSK. V kategorii mladších žáků se zúčastnilo celkem17 družstev a v kategorii starších žáků 16 družstev. Vítězem v kategorii mladší se stalo družstvo SDH Hájov z okresu Nový Jičín, v kategorii starších žáků zvítězilo družstvo SDH Lubojaty z okresu Nový Jičína.

· 4. září
                    Setkání delegací OSH s hejtmanem kraje na KÚ 

MSK

Delegace osmi členů ze všech OSH se pravidelně zúčastňuje setkání s hejtmanem kraje v zasedací místnosti KÚ MSK. Vždy jeden ze zástupců okresních delegací převezme z rukou hejtmana kraje ocenění za celoživotní práci na úseku PO pro Moravskoslezský kraj.

· 1. – 6. října

Mezinárodní záchranářský kurz dorostenců v Jánských 

Koupelích

30 dorostenců a dorostenek z Moravskoslezského kraje a 30 ze Žilinského kraje se zúčastnilo mezinárodního záchranářského kurzu v Jánských Koupelích.

· 12. prosince

Účast na výročním jednání OSP Woj. Šl. v Jasienici v 

Polsku

OORP – okresní odborná rada prevence

OSH – okresní sdružení hasičů
CTIF – mezinárodní organizace pro prevenci a hašení požárů

SDH – sbor dobrovolných hasičů

POOD – výtvarná a literární soutěž „Požární ochrana očima dětí“


HZS – hasičský záchranný sbor

JPO – jednotka požární ochrany






Woj. – kraj - Polsko

OSP – dobrovolná požární ochrana Polsko





MH – mladí hasiči

ZH MSK – zasloužilí hasiči Moravskoslezského kraje

Leo Kuběna

Starosta KSH MSK

