Záznam z  12. zasedání Ústřední kontrolní a revizní rady SH ČMS, které se konalo dne 
11. 9. 2018 v Praze
Přítomni: 
J. Bochňák - předseda ÚKRR, K. Barcuch - místopředseda ÚKRR, J. Dvořák, , V. Štefl, P. Lamoš, F. Malý, M. Bělohlávek, B. Biegler, A. Vovsík,  J. Jemelka
Omluveni:
J. Kumpán,  J. Říha,  J. Juráň, D. Bittnerová
Hosté: 

Jan Aulický, ředitel Kanceláře SH ČMS (částečně) 
za Kancelář SH ČMS: I. Jirota,
Jednání bylo svoláno jako řádné. Pozvánka obsahovala tento program:

1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatele zápisu, projednání a schválení programu jednání,

2. Kontrolní akce a šetření ÚKRR,

3. Aktualizace Metodického pokynu starosty SH ČMS č. 4 /2001 – Provádění kontrolní činnosti,

4. Prognóza plnění rozpočtu 2018 a informace ke stavu přípravy návrhu rozpočtu na rok 2019,

5. Informace k hospodaření organizací s majetkovou účastí SH ČMS,

6. Různé (rozprava, poznatky členů ÚKRR).

1.  Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatele zápisu, schválení programu jednání



Předseda ÚKRR Jan Bochňák jednání zahájil, přivítal přítomné členy ÚKRR a seznámil je s programem jednání (dle pozvánky). Program jednání byl schválen jednomyslně. Zapisovatelem byl zvolen Ivan Jirota, ověřovateli Bohuslav Biegler a Karel Barcuch. V úvodu předseda ÚKRR vyzval, k uctění památky zesnulého starosty SH ČMS Ing. Karla Richtra, minutou ticha.
K jednání ÚKRR byl přizván ředitel Kanceláře SH ČMS Jan Aulický , který informoval o návrzích na další postup v řízení SH ČMS a zastupování v organizacích s majetkovou účastí SH ČMS. Uvedl, že na Výkonném výboru SH ČMS bude projednán materiál, který řeší volbu nového starosty na Shromáždění starostů. Navrhuje odsunout termín SS na 24. 11. 2018 alternativně na 23.11.2018 nebo 1.12.2018. Návrhy na kandidáty předloží OSH/KSH do 5.11.2018 Kanceláři SH ČMS  postupem obdobným jako na sjezd, ale samozřejmě úměrně zkráceném. Dále informoval o jednání se členy Dozorčí rady HVP a.s. a o nutnosti doplnit radu o nového člena za SH ČMS.
2. Kontrolní akce a šetření
1) Předseda ÚKRR sdělil, že podle předsedy KKRR KSH Plzeňského kraje  J. Kumpána, nebyly k dispozici všechny účetní doklady pro provedení kontroly. 
ÚKRR p. Kumpána žádá, aby na příštím jednání ÚKRR podal k této věci informaci.
2) Předseda ÚKRR informoval o stížnosti p. Martina Bělohlávka na postup shromáždění představitelů KSH Karlovarského kraje ve věci návrhu na jeho odvolání z funkce člena ÚKRR (stížnost uvedena v Příloze). P. Bělohlávek k jednání o jeho odvolání nebyl přizván.  
K tomu ÚKRR přijala usnesení:
Usnesení ÚKRR č. 11/2018
ÚKRR: Projednala stížnost p. Martina Bělohlávka na postup KSH KvK ve věci návrhu na jeho odvolání z funkce člena ÚKRR a přijala toto usnesení:

A. Jmenuje dvoučlennou kontrolní skupinu ve složení  Jaroslav Říha (vedoucí kontrolní skupiny) a Karel Barcuch (člen kontrolní skupiny), která prošetří, zda postup návrhu na odvolání p. Bělohlávka z funkce člena ÚKRR byl v souladu se stanovami SH ČMS, 
B. Zápis z tohoto šetření předloží kontrolní skupina na nejbližším jednání ÚKRR




Usnesení bylo přijato jednomyslně všemi přítomnými členy 
3. Aktualizace Metodického pokynu starosty SH ČMS č. 4/2001 – Provádění kontrolní činnosti

Po diskusi bylo dohodnuto, že novelu MP č. 4/2001 připraví Kancelář sdružení a zahrne do ní i oblast GDPR. Poté ji předloží k připomínkám ÚKRR. 
ÚKRR souhlasila s navrženým postupem s tím, že novela MP bude k dispozici pro kontroly OSH/KSH pro rok 2019
4. Prognóza plnění rozpočtu 2018 a informace ke stavu přípravy návrhu rozpočtu na rok 2019  
P.Jirota informoval, že čerpání rozpočtu 2018 je v souladu se schváleným dokumentem. Návrh rozpočtu na rok 2019 obsahuje v příjmové části zejména navýšení výnosů z nájmů bytového fondu v Hasičském domě Praha (440 tis. Kč) a ve výdajové části byl vyčleněn příspěvek na krajské soutěže TFA a ve Vyprošťování (280 tis. Kč). Rozpočet je navržen s přebytkem cca 1 mil. Kč, peněžní toky vykazují ztrátu cca 400 tis. Kč (splácení úvěrů), která bude hrazena z finančních přebytků minulých let. 
V odvodech členských příspěvků se situace výrazně zlepšila (pouze u tří OSH vykazují nedoplatek) a je předpoklad, že do konání Shromáždění starostů budou všechny pohledávky vyrovnány. 

ÚKRR vzala informaci na vědomí

.

5. Informace k hospodaření organizací s majetkovou účastí SH ČMS. 
Ústní informaci přednesl I. Jirota. Uvedl, že u Fire Edit, kde je majetková účast SH ČMS 100%  je zisk k 30.6.2018 cca 50 tis. Kč a nedobytné pohledávky z minulých let jsou nulové. 
Hasičská vzájemná pojišťovna má k 31.8.2018 zisk cca 10 mil. Kč. SH ČMS  zde drží podíl 75 %.  Novým akcionářem HVP a.s. je ZLT a.s. Krnov, který vydražil akcie Moravia banky a Varinvestu (18,22 %), zbytek akcií drží drobní akcionáři. 

ÚKRR vzala informaci na vědomí

6. Různé
(rozprava, poznatky členů ÚKRR)
1) Přítomní členové ÚKRR se zúčastnili prohlídky Hasičského domu Praha tj. divadla, hotelové části a především nově zprovozněné restaurace s pivovarem, které byly otevřeny v srpnu t.r. Od poloviny roku 2018 slouží též nový výtah od vchodu Blanická. 
2) Termín příštího jednání ÚKRR bude upřesněn podle konání Shromáždění starostů OSH.
Příloha : stížnost M.Bělohlávka z 16.4.2018 + dopis č.j.1812 z 14.5.2018
Zapsal : 
Ivan Jirota
Ověřili:  
Bohuslav  Biegler  



Karel Barcuch
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