Záznam z  14. zasedání Ústřední kontrolní a revizní rady SH ČMS, které se konalo dne 
7. 12. 2018 v Přibyslavi
Přítomni: 
J. Bochňák - předseda ÚKRR, J. Dvořák, J. Říha, D. Bittnerová, V. Štefl, F. Malý, B. Biegler, A. Vovsík, P. Lamoš, M. Bělohlávek
Omluveni:
K. Barcuch - místopředseda ÚKRR,J. Kumpán, J. Juráň, J. Jemelka
Hosté: 

za Kancelář SH ČMS: I. Jirota
Jednání bylo svoláno jako řádné. Pozvánka obsahovala tento program:

1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatele zápisu, projednání a schválení programu jednání,

2. Projednání materiálů z proběhlých kontrolních akcí a zaměření kontrol na rok 2019 – pověření členů ÚKRR účastí v inventarizačních komisích SH ČMS, ÚHŠ a CHH

3. Projednání materiálů určených pro jednání shromáždění starostů

4. Projednání návrhu plánu práce ÚKRR na rok 2019

5. Různé (rozprava, výběr členů ÚKRR do funkce  skrutátorů na SS 8.12.2018, poznatky členů ÚKRR).

1.  Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatele zápisu, schválení programu jednání

Předseda ÚKRR Jan Bochňák jednání zahájil, přivítal přítomné členy ÚKRR a  seznámil je s programem jednání (dle pozvánky). Program jednání byl schválen jednomyslně. Zapisovatelem byl zvolen Ivan Jirota, ověřovateli Dagmar Bittnerová a Josef Dvořák.
2. Projednání materiálů z proběhlých kontrolních akcí a zaměření kontrol na rok 2019 –  pověření členů ÚKRR účastí v inventarizačních komisích SH ČMS, ÚHŠ a CHH
a) Stížnost Martina Bělohlávka na postup KSH Karlovarského kraje v souvislosti s jeho zamýšleným odvoláním z funkce člena ÚKRR.
Na jednání ÚKRR dne 11.9.2018 byla ustavena kontrolní skupina ve složení  Jaroslav Říha (vedoucí kontrolní skupiny) a Karel Barcuch (člen kontrolní skupiny), která měla prošetřit, zda postup návrhu na odvolání p. Bělohlávka z funkce člena ÚKRR byl v souladu se stanovami SH ČMS. 
J. Říha informoval, že kontrolní skupina provedla místní šetření a zjistila porušení Stanov jak ze strany KSH (nebylo řádně zdůvodněno odvolání) tak i pochybení ze strany M. Bělohlávka (stížnost se opírala o nesprávné články Stanov) . 
Na příštím jednání ÚKRR předloží kontrolní skupina závěrečnou zprávu projednanou jak se starostou KSH Karlovarského kraje, tak i M. Bělohlávkem.
b) Stížnost SDH Chlumín na přípravu voleb starosty SH ČMS.

Text navržené odpovědi byl doplněn o připomínky členů ÚKRR, projednán s právníkem SH ČMS a odeslán stěžovateli 4.12.2018. Kopie konečného znění odpovědi byla předána VV SH ČMS, který se  usnesl, že vypracuje vlastní stanovisko.

c) Proběhly kontroly členů VV ve spolupráci s členy ÚKRR v těchto OSH – Prachatice, Semily a Příbram. Zápisy budou předány do Kanceláře SH ČMS s  doporučením řešení případných nedostatků.

d) Do inventarizačních komisí ÚKRR jmenuje tyto své členy:

· SH ČMS – Barcuch, Vovsík

· CHH Přibyslav
- Štefl, Dvořák

· ÚHŠ Bílé Poličany – Bittnerová, Malý

· ÚHŠ Jánské Koupele – Bochňák, Jemelka

3. Projednání materiálů určených pro jednání shromáždění starostů
Komentář k zaslaným materiálům ekonomického charakteru přednesl p. Jirota. Vyzdvihl, že návrh rozpočtu počítá s přebytkem cca 1,5 mil. Kč a že pohledávky SH ČMS za OSH z odvodu členských příspěvků jsou nulové. Dále se zmínil o způsobu voleb, kde jsou připraveny obě varianty, tj. veřejná i tajná.

4. Projednání návrhu plánu práce ÚKRR na rok 2019

Zaslaný návrh Plánu práce na rok 2019 byl přijat bez připomínek. .Plán práce bude doplňován dle aktuální potřeby.
5. Různé
(rozprava, poznatky členů ÚKRR)
a) Funkci skrutátorů přijali: B. Biegler, J. Dvořák, P. Lamoš a M. Bělohlávek.
b) Předseda ÚKRR J. Bochňák poděkoval přítomným za konstruktivní přístup při jednání rady a popřál všem úspěšný rok 2019. Příští jednání se podle plánu práce uskuteční v únoru v Praze.

. 
Zapsal : 
Ivan Jirota
Ověřili:  
Ing. Dagmar Bittnerová  



Ing. Josef  Dvořák
PAGE  
2

