Záznam z 13. zasedání Ústřední kontrolní a revizní rady SH ČMS, které se konalo dne 
16. - 17. 8. 2024 v Chomutově

Přítomni: 	Karel Barcuch - místopředseda ÚKRR, Jaroslav Říha, Vladislav Štefl, Josef Dvořák, Jan Tichý, František Malý, Dalibor Káňa (s hlasem poradním), Pavla Veselá Kaňková, Růžena Maděrová
Omluveni:	Pavel Lamoš, Bohumil Biegler, Dagmar Bittnerová, Jiří Gavlas
Kancelář SH ČMS:  Ivan Jirota,
OSH Chomutov: Renata Špidlíková – starostka OSH Chomutov (k bodu 5 programu)

Jednání bylo svoláno jako řádné. Pozvánka obsahovala tento program:

1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatele zápisu, projednání a schválení programu jednání,
2. Kontrolní akce a šetření ÚKRR, předání zápisů z provedených kontrol.
3. Prognóza plnění rozpočtu SH ČMS na rok 2024 a informace ke stavu přípravy návrhu rozpočtu na rok 2025, 
4. Informace k hospodaření organizací s majetkovou účastí SH ČMS za rok 2023,
5. Různé (rozprava, poznatky členů ÚKRR).

1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatele zápisu, schválení programu jednání.

Místopředseda ÚKRR Karel Barcuch jednání zahájil, přivítal členy a seznámil přítomné s programem jednání (dle pozvánky). Program jednání byl přijat jednomyslně. Zapisovatelem byl zvolen Ivan Jirota, ověřovateli Pavla Veselá Kaňková a Josef Dvořák.  
Byla schválena účast starostky OSH Chomutov Renaty  Špidlíkové k bodu 5 jednání..


2. Projednání materiálů z proběhlých kontrolních akcí, kontrolní akce se členy VV.

a) Plán kontrolní činnosti pro rok 2024 je uveden v Příloze. Již proběhlé kontroly jsou do plánu doplněny včetně provedené kontroly KKRR Plzeňského kraje.
b) Inventarizace majetku a závazků za rok 2023, za účasti členů ÚKRR, proběhla na SH ČMS, ÚHŠ a CHH v termínech  dle Příkazu č. 1/2024 starostky SH ČMS. 
c) Stížnost p. Škrly z SDH Štěpánov, týkající se neoprávněného vyloučení, byla zaslána k přešetření KKRR Olomouckého kraje. Šetření není ještě uzavřeno, průběh sleduje Jan Tichý.
d) Stížnost  p. Mourala na dění v SDH Viničné Šumice, adresovaná starostce SH ČMS, byla předána k přešetření OSH Brno  - venkov. Z šetření vyplynuly nedostatky v oblasti zveřejňování účetních závěrek a inventarizace majetku sboru. Následná kontrola ze strany OSH  Brno – venkov konstatovala odstranění závad.  O konečném výsledku informoval stěžovatele mailem z 29. 6. 2024 místopředseda ÚKRR Karel Barcuch.   
e) Dne 5. 5. 2024 se na Ústřední kontrolní a revizní radu obrátil JUDr. Tomáš Matoušek, Ph.D.  s žádostí o přešetření údajného  porušování stanov SH ČMS ze strany  členů SDH Hvozdnice. Odborné stanovisko k tomuto upozornění  zpracoval Jiří Gavlas a bylo vyžádáno i stanovisko OKRR Praha  - západ. Na základě uvedených podkladů byl zpracován návrh odpovědi p. Matouškovi, který byl v předstihu zaslán členům ÚKRR.
Na dnešním jednání bylo k tomuto bodu přijato usnesení:

Usnesení ÚKRR č. 16/2024
ÚKRR schvaluje znění odpovědi p. JUDr. Tomáši Matouškovi ve věci porušování Stanov SH ČMS členy SDH Hvozdnice, OSH Praha – západ a pověřuje Karla Barcucha jeho podepsáním. (hlasování Pro 9, Zdržel se 0, Proti 0)
 

3. Prognóza plnění rozpočtu SH ČMS na rok 2024 a informace ke stavu přípravy návrhu rozpočtu na rok 2025.

Materiál „Plnění rozpočtu SH ČMS pro rok 2024“ byl předán písemně v členění: Schválený rozpočet 2024, Plnění rozpočtu k 31. 7. 2024 a Návrh změny rozpočtu 2024. Informaci k plnění rozpočtu a stav přípravy rozpočtu na rok 2025 uvedl p. Jirota.

ÚKRR vzala informaci k plnění rozpočtu za rok 2024 a stavu přípravy rozpočtu na rok 2025, na vědomí.								

4. Informace k hospodaření organizací s majetkovou účastí SH ČMS za rok 2023.

Informaci přednesl I. Jirota. Uvedl, že Hasičská vzájemná pojišťovna, ve které SH ČMS vlastní 75% akcií, vykázala ke dni 31.12.2023 zisk po zdanění ve výši 5,93 mil. Kč, který byl převeden na účet nerozděleného zisku z minulých let. Společnost Fire Edit s.r.o., kde je SH ČMS 100% vlastníkem, skončila hospodaření s mírným ziskem.  
   
 ÚKRR vzala informaci k hospodaření s majetkovou účastí SH ČMS za rok 2023, na vědomí.	                               
5. Různé (rozprava)
a) Karel Barcuch informoval o výsledku kontroly Národní sportovní agentury na využití a účtování finančních prostředků z dotace za rok 2023 u SDH Michálkovice, OSH Jablonec a KSH Jihočeského kraje. Závěr kontroly konstatoval, že u kontrolovaných subjektů nebyly shledány nedostatky.
b) Starostka OSH Chomutov Renáta Špidlíková přivítala členy ÚKRR v Ústeckém kraji, vysvětlila specifiku kraje, rozvíjející se spolupráci s krajem Karlovarským a popřála úspěšné jednání ÚKRR.
c) Nový mail člena ÚKRR Františka Malíka: maly.franta55@gmail.com 
d) Příští jednání ÚKRR se bude konat dne 18. 10. 2024 v Přibyslavi a dne 19. 10. 2024 proběhne Shromáždění starostů OSH. Bližší informace o místě a čase jednání budou uvedeny na pozvánce.
Místopředseda ÚKRR Karel Barcuch poděkoval přítomným za jejich aktivní přístup k projednávaným otázkám a vyzdvihl výbornou organizaci setkání, které zajistil Jaroslav Říha.

Příloha: Plán kontrolní činnosti VV SH ČMS 


Zapsal: 	Ivan Jirota
[bookmark: _GoBack]Ověřili:  	Pavla Veselá Kaňková, Josef Dvořák v.r.
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