Zápis z jednání ÚORVO konaného dne 27. 05. 2025 v Praze

Přítomni:	Bc. Josef Orgoník, Dana Vilímková, Alois Pazdera, Vlastimil Nevařil, Eva Vovsíková, Petr Razima, JUDr. Michal Hašek, Matěj Prošek, Mgr. Jan Dumbrovský, Vladimír Maxa, Eva Steinerová, Ing. Jiřina Brychcí, Tereza Švejdová, Nikol Jankovičová
Omluveni: Ing. Bc. Helena Kotrcová, Josef Černý, Jiří Sazima

Zapsala: Tereza Švejdová

Program jednání:
1. Zahájení, úvod 
2. Kontrola plnění usnesení z minulých jednání
3. Informace z jednání Výkonného výboru a Vedení SH ČMS
4. Informace z jednání pracovních skupin ÚORVO – Evidenční program, Stejnokrojový předpis
5. Projednání aktuálních dokumentů 
6. Různé a informace členů ÚORVO

K bodu 1) 
Zasedání ÚORVO zahájil a řídil vedoucí rady Josef Orgoník. Vedoucí rady přivítal všechny přítomné a omluvil nepřítomnost řádně omluvených členů rady. Na závěr přečetl program jednání ÚORVO.

K bodu 2) 
Vedoucí rady krátce informoval o posledním zasedání ÚORVO a zkontroloval plnění úkolů.
· K bodu 2 – J. Brychcí – zpracovat návrh ohledně rozdílu mezi pamětním odznakem a pamětní medailí – zůstává v řešení
· Metodický pokyn k používání symbolů SH ČMS a předmětů s ochranou známkou – Vedení SH ČMS schválilo Metodický pokyn a příloha bude schválena po odsouhlasení zbylých dvou známek. Vedoucí ÚORVO ve spolupráci s vedoucím ÚORHistorie dle usnesení VV SH ČMS dopracovávají prezentaci – tzv. informační materiál pro OSH, ve kterém budou seznámeni s touto problematikou. Usnesení VV SH ČMS č. 70/27-4-2023 – trvá.
Termín plnění pro oba body – do nejbližšího Vedení SH ČMS (12.6.2025)

K bodu 3) 
J. Orgoník informoval přítomné o jednání SS OSH, které se konalo 12.04.2025. Na jednání byly schváleny nové stanovy SH ČMS. Vedoucí rady stručně okomentoval zápis ze Shromáždění starostů OSH včetně schváleného usnesení. Následně krátce pohovořil o schválených stanovách a organizačním řádu, který pracovní skupina pro Stanovy ještě zpracovává a bude připraven k používání s účinností s novými stanovami SH ČMS.
Vedení SH ČMS – udělování vyznamenání – vedoucí rady informoval o stížnosti ohledně udělení titulu ZH – VV KSH návrh zamítlo a SDH navrhovaného zaslalo stížnost adresovanou ÚKRR se stanoviskem, že rozhodnutí o udělení titulu ZH uděluje VV SH ČMS, nikoli VV KSH. Rozhodnutí ÚKRR – VV KSH zašle návrh se svým nedoporučením na VV SH ČMS. 
D. Vilímková – přiblížila situaci ohledně podání stížnosti k udělení titulu ZH.
VV SH ČMS – Členské průkazy – plastové průkazy od 1.1.2025. Průkazy vydané do 31.12.2024 jsou stále platné. 
Členské přihlášky – vedoucí rady informoval o nucené změně v dokumentu v souvislosti s Úřadem na ochranu osobních údajů (národnost, trvalé bydliště, bere vědomí x souhlasí, apod…) na webu jsou již aktuální přihlášky ke stažení. Tištěná verze nebude z Kanceláře SH ČMS distribuována z důvodu dalších možných změn.
J. Brychcí se dotázala, zda je možné, aby v evidenci byla členská přihláška k dispozici k vyplnění a následně k vytisknutí. 
J. Orgoník souhlasil a přihlášku do evidence doplní.

K bodu 4) 

Obrazový katalog Stejnokrojového předpisu – nově doplněné fotografie do katalogu byly zaslány a vedoucí ÚORady zašle všem členům rady upravený neoficiální katalog ke Stejnokrojovému předpisu k jejich připomínkování.				Termín: 12.6.2025
D. Vilímková – stručně informovala o výrobě saka k dámským šatům SH ČMS.
Následně proběhla diskuse ohledně Stejnokrojového předpisu SH ČMS.
Evidenční program – návrh pracovní skupiny je schválen Vedením SH ČMS, VV SH ČMS a v rámci pracovní skupiny se bude realizovat. Pracovní skupina se sejde s programátorem, kde se stanoví lhůty plnění a postup realizace.					Termín: 31.7.2025

 K bodu 5) Sjezd SH ČMS

VII. Sjezd SH ČMS se uskuteční 11.7.2026 v Ostravě. Harmonogram sjezdu byl schválen na dubnovém SS OSH. V rámci harmonogramu se tedy bude volit dle nových stanov a byl stanoven klíč pro volbu delegátů – 1 delegát na započatých 1200 členů. ÚORVO na následující radě v září vytvoří dokument Zabezpečení valných hromad a okrsků pro volební rok.
Následně proběhla diskuse ohledně účinnosti stanov vůči volbám.
Volební řád – vedoucí rady přednesl návrh volebního řádu: počet náměstků – rada ponechala počet dle minulého volebního řádu; tzv. propadnutí kandidáta na funkci starosty na funkci náměstka – na toto téma proběhla rozsáhlá diskuse, ze které vyplynulo usnesení.

Usnesení:	1) ÚORVO ponechává v návrhu volebního řádu počet náměstků starosty SH ČMS dle minulého volebního období.
2) ÚORVO navrhuje umožnit kandidátům podat kandidaturu na starostu SH ČMS i náměstka starosty SH ČMS. 

Proběhla diskuse týkající se lhůty pro určení I. náměstka starosty. Z diskuse vyplynulo usnesení.

Usnesení: 	1) ÚORVO souhlasí, aby lhůta pro určení I. náměstka byla pro všechny úrovně stejná. 
2) ÚORVO doporučuje určit I. náměstka starosty v nejkratším možném termínu, z důvodu jednotného zápisu celého statutárního orgánu do spolkového rejstříku. 

Určení členů VV SH ČMS – starosta KSH nebo jeho I. náměstek – ÚORVO navrhuje ve volebního řádu učinit toto rozhodnutí nejpozději do ukončení Sjezdu SH ČMS. 

K bodu 6) 
Statut vyznamenání SH ČMS – vedoucí ÚORady uvedl, že rada bude statut vyznamenání zpracovávat a upravovat v následujících měsících. Následně se návrh na upravený Statut předloží ke schválení na podzimním SS OSH. 



K bodu 7) různé
Vedoucí rady informoval přítomné členy o zaslání návrhu od předsedy sídelního výboru Lidé pro lid, pan Miloš Šidlík. Rada tento návrh zamítla. Vedoucí rady panu Šidlíkovi odpoví formou emailu.
Dále vedoucí rady informoval o došlém emailu dotazující se na „Programové prohlášení“ nebo Zaměření činnosti SH ČMS. Na toto téma se rozvinula diskuse a členové rady se shodli, že programové prohlášení by měli dělat ti, kteří kandidují na funkce se svou vizí.
Vedoucí rady ÚORVO odpoví na dotaz.					Termín: 12.6.2025

V. Nevařil se dotázal jaké soutěže může soutěžit nesportovec.
[bookmark: _GoBack]D. Vilímková doporučila V. Nevařilovi, aby svůj dotaz směřoval na ÚORHS.
Následně se rozvinula diskuse týkající se pojistných smluv sportovců. 


J. Orgoník poděkoval a rozloučil se se všemi přítomnými a uvedl, že se rada sejde na příštím jednání 2. 9. 2025 od 10:00 v Praze.
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