Sdružení hasičů Čech , Moravy a Slezska - ústředí , Římská 45, Praha 2
Metodický pokyn starosty SH ČMS

 Ročník :  2018                             V Praze dne:  15. 1.  2018                        Číslo:1

Účetní závěrka za rok 2017, výkazy Rozvaha a Výkaz zisku a ztrát   

a Přiznání k dani z příjmu právnických osob.

Tento  metodický pokyn  je vydán pro  jednotné zpracování účetních výkazů Rozvaha a Výkaz zisku a ztrát (podvojné účetnictví) a Přiznání k dani z příjmu právnických osob za rok 2017 (podvojné i jednoduché účetnictví).

A) Uzávěrka podvojného účetnictví zpracovávaného pro OSH kanceláří sdružení :
Na základě zaslaných účetních podkladů ( Finančních deníků, výpisů z účtu, vnitřních účetních dokladů, zúčtování mezd) a Inventarizace za rok 2017, zajistí kancelář sdružení zpracování účetní závěrky těm OSH, které projevily zájem o zpracování účetnictví a zaplatily příslušný poplatek. 

Podklad pro účetní závěrku tvoří sestavy k 31.12.2017:

 Předvaha (sestava U02 obsahující všechny rozvahové i výsledkové analytické účty)

 Deník účetních případů (U01- za poslední nezpracované období - čtvrtletí)

 Hlavní kniha dle analytických účtů dokladově (U03-za poslední čtvrtletí, pokud dochází k významným změnám v předchozím období, pak za  celý rok)

 Výsledovka daňová (sestava U08D) celkem a  dále sestavy účtů pro vyplnění řádku č. 40, 101 a 110 přiznání k dani z příjmů

 Sestavy účtů pro dotaci MV a MŠMT

 Rozvaha  (sestava U2VYKO)

 Výkaz zisku a ztrát  pro výkaz  (sestava U1VYKO)

Do účetní závěrky budou ústředím promítnuty tyto známé skutečnosti:

 Hmotný dlouhodobý majetek – odděleně majetek ve výhradním vlastnictví OSH a pořízený z investičních  dotací -  včetně odpisů za rok 2017, 

 Drobný dlouhodobý hmotný majetek ( 100 % odepsaný při nákupu ) s cenou nad 3000,- Kč vykázaný v inventarizaci za rok 2017    . Tento majetek se účtuje na nákladový účet (např. dotace, vlastní zdroje aj.) a zároveň na účet majetku (022 xx, strana MD) a souvztažně na účet oprávek (082 xx, strana D). 

 Hasičské zboží na účtu 132 12 opravené dle skutečného stavu podle inventarizace k 31.12.2016 - metoda účtování „B“,

 Ceniny vykázané na účtech 213 xx dle inventarizace,

 Provedení kontroly zůstatku v pokladně a v bance ( účty 211 11, 221 11 případně další účty ) se stavem k 31.12.2017 dle inventarizace.

 Kontrola stavů na účtech záloh, mezd, odvodů SZ a ZP a daně z příjmů ze závislé činnosti, pokud k tomu budou dodány doklady o zúčtování mezd.

 Provedení kontroly účtů účtové skupiny 3 podle inventarizace (pohledávek a závazků) a  případná oprava účtů  dle dispozic OSH. Podle inventarizace jsou pohledávky  z vydaných faktur vykázány na účtu 

311 21 a závazky z nezaplacených přijatých faktur  na účtu 321 21.

Vyúčtování dotací z MV a MŠMT ČR.

Dotace z MV ČR

Příjem dotace na grant č.1 – provozní náklady se vykáže na účtu  691 71, mzdy mohou být vykázány samostatně na účtu 691 70. Provozní náklady hrazené z dotace podle uzavřené dohody se vykáží na účtu 518 71, hrubé mzdy na účtu 521 70, hrubé částky dohod na účtu 521 71 a odvody sociálního a zdravotního pojištění za zaměstnavatele na účtu 524 70.  Vlastní náklady provozní  na tento grant (30%) se vykáží na účtu 518 60, vlastní náklady mzdy na 521 60, dohody 521 22 a odvody sociální a zdravotní na 524 70 (vlastní náklady na 524 60).

Příjem dotace na grant č.3 – mládež se vykáže na účtu  691 76, pokud pořádalo OSH krajské kolo, pak dotace na něj se vykáže na účet 691 77. Náklady hrazené z dotace podle uzavřené dohody se vykáží na účtu 518 76 resp. 518 77 (krajské kolo). Vlastní náklady na tento grant (30%) se vykáží na účtu 518 63 (jak pro okresní tak i krajské kolo).

Příjem dotace na grant č.7 – požární sport se vykáže na účtu  691 74, pokud pořádalo OSH krajské kolo, pak dotace na něj se vykáže na účet 691 75. Náklady hrazené z dotace podle uzavřené dohody se vykáží na účtu 518 74 resp. 518 75 (krajské kolo). Vlastní náklady na tento grant (30%) se vykáží na účtu 518 62 (jak pro okresní tak i krajské kolo).

U materiálových nákladů je možné účtovat dotace na účty podle grantů na 501 71, 501 74, 501 75, 501 76 a 501 77. Obdobně je možné takto druhově rozdělit i náklady na energie, opravy a udržování,  cestovní náklady a služby na účty  502 xx, 511 xx, 512 xx, 518 xx.

Dotace z MŠMT ČR.

-     Dotace pro SDH

Příjem i výdej dotace na letní tábory mladých hasičů pořádaných SDH je na  účtu 346 85. Ke konci roku musí být účet nulový (pokud nedojde k vratce dotace). Příjem i výdej dotace na zimní tábory mladých hasičů pořádaných SDH je na  účtu 346 86. Ke konci roku musí být účet nulový (pokud nedojde k vratce dotace).

Příjem i výdej dotace na  materiálně technickou základnu SDH je na účtu 346 88 . Ke konci roku musí být účet nulový (pokud nedojde k vratce dotace).

Příjem i výdej dotace na volnočasové aktivity SDH je na účtu 346 81 . Ke konci roku musí být účet nulový (pokud nedojde k vratce dotace).

.

-     Účty dotace MŠMT pro OSH – jsou uvedeny v tabulce

	Určení dotace
	Příjem dotace – číslo účtu
	Náklady hrazené z dotace – čísla účtů

	Provozní náklady
	691 90
	501 90 – spotřební materiál

501 91 - inventář

502 90 – energie

511 90 – opravy a udržování

512 90 – cestovné 

518 89  - služby

518 90 – spoje

518 92- doprava osob a materiálu

518 93 - nájem

	Volnočasové aktivity OSH
	691 81
	518 81

	Vzdělávání vedoucích
	691 82
	518 82

	Letní tábory pořádané OSH
	691 85
	518 85

	Zimní tábory pořádané OSH
	691 86
	518 86

	MTZ OSH: a) pořízený z vl. prostředků

                      zanesení do majetku

                  b) předaný z kanceláře SH 
	691 89

MD 022 82 a D 082 82
MD 022 82 a D 082 82
	501 89




Výkazy – Přílohy k daňovému přiznání

Použijí se sestavy z počítače Příloha č. 1 ROZVAHA  ,  Příloha č. 2 VÝKAZ  ZISKU A  ZTÁRÁT   Na samostatném listu se uvede Příloha . 

Přiznání k dani z příjmů , Rozvahu, Výkaz zisku a ztrát a Přílohu zpracuje Kancelář SH ČMS a zašle spolu se sestavami OSH . 
B) Uzávěrka podvojného účetnictví zpracovávaného OSH :

OSH, která si zajišťují zpracování účetnictví sama postupují obdobně jako je uvedeno v části A). Pokud používají program  Pohoda, mohou si vyžádat  odbornou pomoc Kanceláře sdružení při provedení účetní závěrky a vypracování Přiznání k dani z příjmů právnických osob.
Kancelář sdružení nemá možnost  zajistit odborné konzultace pro  jiný typ programu na  podvojné účetnictví. 
C) Uzávěrka jednoduchého účetnictví zpracovávaného OSH :

OSH, které vedou jednoduché účetnictví musí zajistit, aby byly správně odlišeny zdaňované a nezdaňované příjmy a výdaje. Pomůckou pro orientaci v této problematice může být Metodický pokyn starosty SH ČMS č. 1/2016 - Ekonomické, účetní a daňové zásady pro zajištění ekonomických činností Sborů dobrovolných hasičů sdružených v SH ČMS a novely tohoto Metodického pokynu, který je uveden na internetových stránkách www.dh.cz v části Ekonomický úsek.

Výsledkem zpracování jednoduchého účetnictví pro daňové účely je uzávěrka sloupců peněžního deníku a z ní zjištěný rozdíl zdaňovaných příjmů a výdajů. Finanční úřady zpravidla požadují, aby spolu s Přiznáním k dani z příjmů právnických osob byl dodán i přehled údajů z jednoduchého účetnictví, ale nespecifikují které to mají být. Pro tzv. drobné organizace (většina SDH i OSH), neexistuje jednotný tiskopis jako je tomu u podvojného účetnictví . V Příloze MP SH ČMS č.1/2016 je tabulka, která je dle našeho názoru dostačující pro doložení údajů k Přiznání k dani z příjmů. 

Tabulku doporučujeme podepsat starostou resp. pověřeným členem VV a originál vložit do Přiznání k dani z příjmů právnických osob.  Je nutno respektovat případný požadavek Finančního úřadu na doplnění údajů, který vyplývá ze zákona o správě daní a poplatků.

D) Přiznání k dani z příjmů právnických osob za rok 2017 – použije se Vzor č. 28 

Tiskopis Přiznání k dani z příjmů je možno stáhnout internetové adresy: 

http://business.center.cz/business/sablony/s1-priznani-k-dani-z-prijmu-pravnickych-osob.aspx 

 Ř. 01  - DIČ je číslo přidělené OSH při registraci na FÚ. Skládá se z CZ a za ním následuje IČO 

 Ř. 02  - uvede se IČO

 Ř. 03  - škrtne se - opravné i dodatečné.

 Ř. 04  - uvede se 3 A a  pod se uvede písmeno a
 Počet listů a příloh II oddílu se uvede 0, počet zvláštních příloh se uvede 0 

 Vyplní se období za které se podává přiznání – 01 / 01 / 2017         31 / 12 / 2017
 Oddíl I   
- vyplní se identifikační údaje OSH dle předtisku. V řádku č. 11 se ponechá Ano a škrtne Ne

v řádcích 8.9.10 a 12 se škrtne Ano a ponechá Ne. Do řádku 13 se napíše např. Dobrovolní hasiči

 Oddíl II  
-      Ř. 10  - Hospodářský výsledek - uvede se údaj ze sestavy U08 - Výsledovka celkem            
                    zaokrouhlený na celé Kč. U OSH účtujících v jednoduchém účetnictví se uvede rozdíl

       mezi  příjmy a výdaji.

- Ř  40 uvede se údaj ze sestavy Náklady ř. 40 (zvláštní přiložená sestava). Do Přílohy č.1 II. oddílu Přiznání k dani z příjmu se uvede odkaz na zvláštní přílohu, která vyjmuté náklady specifikuje, nebo se uvedou jednotlivé účty a částky z této přílohy. U jednoduchého účetnictví se uvedou výdaje na nezdaňovanou činnost. ( všechny výdaje kromě výdajů podléhajících dani) 

- Ř. 70 je stejný jako Ř 40

- Ř. 101 uvede se údaj ze sestavy Výnosy ř. 101 – dotace, výnosy z dílčích činností v rámci hlavní činnosti, pokud na nich není dosahován zisk, a dále úroky z běžných účtů  (uvedeno na zvláštní přiložené sestavě).

- Ř  109 uvede se údaj ze sestavy Výnosy ř. 109  hodnota darů přijatých v roce 2015, 
- Ř  110 uvede se údaj ze sestavy Výnosy ř. 110 – členské příspěvky 
- Ř  170 je součet řádků 101+109+110



-     Na řádky č. 200, 220 a 250 se uvede součet Ř 10 + 40 - 170 

- Ř. 251 - zde snížíme základ daně . Pokud základ daně  na ř. 250 je nižší než 300 000,- Kč, uvedeme částku stejnou jako na ř. 250. Pokud by  byl roven nebo vyšší je třeba postupovat dle § 20 odst.(7) Zák. 586/92 Sb. o dani   z příjmů.



-  Pokud je základ daně nižší než 300 000,- Kč bude na řádku 270 uvedena 0 a totéž na 


   řádku 330 - výsledná daň. Ostatní řádky se nevyplňují.



-  Řádky 331 - 335 se v našich podmínkách nevyplňují



-  Na řádku 340 se uvede stejná hodnota jako na ř. 330 tj. 0.

 Příloha č.1 II Oddílu, část K – Ř 1 uvede se celková hodnota výnosů (příjmů) za rok v Kč. Do řádky č. 2 se uvede počet zaměstnanců (průměrný přepočtený na 8 hodinovou pracovní dobu při 5 denním pracovním týdnu.

 Oddíly III a IV se nevyplňují

 Oddíl V.   -  Na řádku 1 až 4 se uvede 0

 Podpisová doložka - uvede se jméno a příjmení a funkce starosty OSH popř.  pověřeného zástupce, který daňové přiznání podepíše.

Do přiznání se vloží originál výkazu  Rozvaha, Výkaz zisku a ztráty a Textová příloha (u podvojného účetnictví) a odevzdá se na Finanční úřad nejpozději  2.dubna 2018 (pondělí) . Na kopii přiznání potvrdí Finanční úřad příjem. 

  Ing.   Karel Richter v.r.








       starosta SH ČMS 

