Zápis z 5. jednání ÚORHiM konaného dne 11. března 2023 v Pardubicích

Přítomni za ÚORHiM: Václav Liška, Ladislav Dvořák, Martin Holčík, Miroslav Kružík, František Polák, Rudolf Sirotek, Jan Štalmach, Josef Myslín, Josef Nitra, Jana Fialová, Petra Myslínová Cejpková

Přizváni: Josef Bidmon – SH ČMS a KSH Pardubického kraje, Vasil Silvestr Pekar – ČHJ, Simona Barsová – sekce historie OSH Praha-západ

Omluveni: Jakub Černý, Karel Boháč

Průběh jednání:
1/ Zahájení – jednání bylo zahájeno p. Václavem Liškou, vedoucím ÚORHiM, ve 12.15 hod., který přivítal přítomné a vyslovil poděkování p. Josefu Bidmonovi, 1. náměstkovi starostky SH ČMS a současně starostovi KSH Pardubického kraje, za umožnění jednání a přípravy 3. setkání hasičských historiků a kronikářů. 

2/ Vyhodnocení soutěže kronikářů za rok 2022 a vyhlášení nové soutěže na rok 2023 – již v lednu 2023 vyhodnotila porota ve složení Václav Liška, Simona Barsová a Petra Myslínová Cejpková soutěžní práce, které byly zaslány do soutěže kronikářů. Doporučené vyhodnocení v jednotlivých kategoriích bylo zasláno elektronicky všem členům rady spolu s pozvánkou na dnešní jednání. K navrženému umístění nebylo vzneseno žádných připomínek. P. Liška seznámil přítomné s dodatečně zaslanou prací od paní Jaromíry Pokorné z SDH Mukařov. Práce přišla v únoru 2023 již po uzavření soutěžních příspěvků, avšak jedná se o kvalitní práci na téma „Jak jsme pořizovali historický prapor“ se zajímavě zpracovanou textovou částí i obrazovými přílohami. Vedoucí rady tedy navrhuje ocenit paní Pokornou čestným uznáním, proti čemuž není ze strany přítomných členů rady žádných námitek. Dále vedoucí rady požádal přítomné o pověření k předání ocenění vítězům v jednotlivých kategoriích. Také zde není žádných námitek. 

	Usnesení č. 5/1: ÚORHiM souhlasí s navrženým pořadím vyhodnocení soutěže kronikářů a nemá námitek proti udělení čestného uznání paní J. Pokorné za zajímavě zpracovaný příspěvek, jenž došel po uzavření termínu soutěžních příspěvků. Současně členové rady pověřují jejího vedoucího, p. Václava Lišku, k předání ocenění vítězům v jednotlivých kategoriích soutěže. 



Vedoucí rady dále konstatuje potěšení, že se do soutěže zapojilo poměrně dost účastníků. Doporučuje, aby se soutěž „Kronikář“ stala i nadále součástí činnosti Ústřední odborné rady historie a muzejnictví. Rada proti tomuto návrhu nemá námitek a po krátké diskuzi jsou stanovena témata pro další ročník této soutěže:

· Téma č. 1 – Hasičské mládí (cokoliv týkající se Mladých hasičů, jejich sportovní i volnočasové činnosti, počátků práce s mládeží v hasičském hnutí atd.)

· Téma č. 2 – Hasičské sbory podnikové a závodní, event. městysů a měst 

· Téma č. 3 – Volné téma (cokoliv z oblasti hasičské, rada si je vědoma náročnějšího postupu při vyhodnocení, avšak může být inspirativní pro nová témata a nové práce z okruhů v souvislosti s hasičstvím, které se dosud v žádné soutěži neobjevily)

3/ SDH Libouchec, okres Ústí nad Labem – v záležitosti SDH Libouchech kontaktoval vedoucí rady p. Miroslava Kružíka. Jedná se o prověření na základě hodnověrných archivních materiálů, zda jako rok založení SDH Libouchec lze považovat rok 1878. Na základě zjištěných skutečností doporučuje p. Kružík radě přijmout k této problematice následující stanovisko:

	Stanovisko k otázce roku založení Sboru dobrovolných hasičů Libouchec (okr. Ústí nad Labem)

	V záležitosti SDH Libouchec byl proveden průzkum v dokumentech bývalého Okresního úřadu Děčín (do roku 1945) uložených dnes ve Státním okresním archivu Děčín. Obec Libouchec (německy Königswald) totiž patřila v dané době do správního obvodu Okresního úřadu Děčín. V archivním fondu Okresní úřad Děčín se bohužel žádné materiály týkající se povolování a evidence spolků nedochovaly. Ze Státního okresního archivu Děčín se podařilo získat kopii části publikace „Aus dem ältesten Geschichts-Gebiete Deutsch-Böhmens, Elbe-und Eulau-Thales, II. Band“ (vydáno ve Varnsdorfu 1879). Ze stati věnované obci Libouchec v této publikaci vyplývá, že rok 1878 je skutečným datem založení SDH Libouchec. Publikace vyšla hned v následujícím roce 1879 a její autor P. Franz Focke byl farářem v Libouchci, takže soudobé místní poměry velmi dobře znal. Jím zaznamenaná fakta je možné pokládat za důvěryhodná.



4/ Různé
· Na základě dohody mezi starostkou SH ČMS a Českou hasičskou jednotou bude na jednání ÚORHiM vždy přizván prezident ČHJ, p. Vasil Silvestr Pekar.
· P. Bidmon – pochvalně ocenil práci rady a vzornou přípravu na jednání.
· P. Bidmon – vznesl dotaz na p. Nitru, zda Hasičská čtení budou k dispozici také v elektronické podobě. Odpověď: Tato záležitost je v řešení.
· Open House – do tohoto projektu se opět zapojí také SH ČMS a dojde ke zpřístupnění některých prostor Hasičského domu; někteří členové rady společně se zde přítomnou sl. Barsovou se podíleli na tvorbě publikace o Hasičském domě, materiály byly dohledávány mj. v CHH Přibyslav. V úterý 14. března 2023 proběhne jednání ohledně organizace Open House na ústředí – zúčastní se Václav Liška a Petra Myslínová Cejpková za ÚORHiM. Za SH ČMS bude přítomen Ivan Jirota. 
· 14. října 2023 – v Černovicích proběhne další konference z oblasti (nejen) hasičského kronikářství, tentokrát jako setkání přátel hasičské historie
· 24. června 2023 – v Přibyslavi se bude konat setkání s vedoucími krajských a okresních odborných rad historie. Po konání setkání se uskuteční jednání ÚORHiM. Začátek jednání se předpokládá od 15.00 hod. S ohledem na délku jednání, hloubku diskuze (navazující na jednání v Pardubicích) atd. doporučujeme členům rady, aby si v Hasičském hotelu Přibyslav zařídili ubytování do neděle. 

5/ Závěr – vedoucí rady ukončil jednání ve 13.00 hod. Poděkoval všem za účast a vyslovil poděkování členům rady za součinnost při řešení úkolů.

Se zněním zápisu souhlasí: 

Dr. Václav Liška, v. r.
vedoucí ÚORHiM


Vyhotovení zápisu: Petra Myslínová Cejpková
