HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR OLOMOUCKÉHO KRAJE

Schweitzerova 524/91, 779 00  Olomouc

INFORMAČNÍ LETÁK
Co dělat po komínovém požáru
· Každý je povinen oznamovat bez odkladu územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru každý požár vzniklý při činnostech, které vykonává nebo v prostorách, které vlastní nebo užívá. Toto platí i pro komínový požár.
· Po každém komínovém požáru musí být provedena REVIZE spalinové cesty a nikoli pouhá KONTROLA A ČIŠTĚNÍ spalinové cesty!!!
· Povinnost nechat si provést REVIZI spalinové cesty a mít doklad o této revizi (REVIZNÍ ZPRÁVA SPALINOVÉ CESTY) přitom vyplývá ze:
· Zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů 

· Nařízení vlády č. 91/2010 Sb., o podmínkách požární bezpečnosti při provozu

komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv. 

· Vyhlášky č. 246/2001 Sb., o stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu

státního požárního dozoru (vyhláška o požární prevenci)

· Revizi spalinové cesty může provést pouze odborně způsobilá osoba, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru kominictví, a která je zároveň:

· revizním technikem komínů, 
· specialistou bezpečnosti práce-revizním technikem komínových systémů 
· nebo revizním technikem spalinových cest. 
Seznam těchto osob lze nalézt na internetových stránkách Společenstva kominíků
www.skcr.cz.
· Komín  lze po komínovém požáru používat až tehdy, když bude provedena revize spalinové cesty odborně způsobilou osobou s výše uvedeným oprávněním a tato osoba v REVIZNÍ ZPRÁVĚ uvede, že „spalinová cesta z hlediska bezpečného a spolehlivého provozu VYHOVUJE“.
· Pokud nebude revize provedena, je ZAKÁZÁNO komín používat!!! Totéž platí, pokud revize bude provedena, ale v revizní zprávě bude uvedeno, že spalinová cesta z hlediska bezpečného a spolehlivého provozu NEVYHOVUJE.“  
· K zajištění dalšího bezpečného provozu komínů a kouřovodů je třeba nechat komíny a kouřovody pravidelně kontrolovat a čistit, a to v souladu se lhůtami uvedenými v nařízení vlády č. 91/2010 Sb.
