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Zpráva – Shromáždění starostů OSH 13. 4 .2019

Vážené starostky, vážení starostové, členové Výkonného výboru a Ústřední kontrolní a revizní rady, vážení hosté,

dovolte mi, abych také já Vás srdečně přivítal na dnešním Shromáždění starostů OSH. Stojím před Vámi poprvé jako starosta, který má na dnešním jednání dva základní úkoly:
· jednak ve stručné formě zhodnotit činnost SH ČMS za minulý rok 2018
· a také Vás seznámit s aktivitami, které naše Sdružení realizovalo v prvním čtvrtletí roku letošního.

Pokud hovoříme o roku 2018, tak se nelze nezmínit, že vedle běžné každoroční činnosti, si také dobrovolní hasiči připomněli významný historický mezník v našich národních dějinách: 100. výročí vzniku naší státnosti.

Položení základních kamenů Československé republiky v roce 1918 jsme oslavili řadou akcí na všech stupních naší organizační výstavby. Na republikové úrovni jsme oslavy zahájili Slavnostním shromážděním, které se uskutečnilo 21. dubna minulého roku. Přivítali jsme na něm řadu hostů, v čele s GŘ HZS ČR generálmajorem Drahoslavem Rybou, kteří obdrželi jako první Pamětní medaile, které naše Sdružení vydalo k 100. výročí Československa. 
Nutno dodat, že tato Pamětní medaile byla během celého roku předána na stovkách akcí nejen dobrovolným hasičům, jako ocenění jejich práce. Ale také celé plejádě našich partnerů a příznivců, jako poděkování za jejich podporu, ať již z prostředí Hasičského záchranného sboru, z krajských, městských a obecních samospráv, z celé řady spolků a jiných subjektů. Jen pro zajímavost celkový počet těchto medailí čítá téměř 24 000 kusů.


Po dubnovém shromáždění následovaly propagační historické jízdy. Jednak 10. propagační jízda s cílem na poutním Hostýně, ale také hvězdicovitá jízda T. G. Masaryka s cílem v Brně. Jen pro zajímavost, při této jízdě, pět posádek, které startovaly z míst, která mají vazbu na našeho 1. presidenta, navštívilo a bylo přivítáno místní samosprávou, školní mládeží, studenty, dobrovolnými hasiči a veřejností v 62 městech a obcích.

V květnu se uskutečnilo celostátní setkání hasičských historických a slavnostních praporů při příležitosti zahájení festivalu RE:publika na Výstavišti v Brně, kde se hasiči pochlubili s téměř čtyřmi stovkami vyšívaných skvostů. Všechny přítomné prapory byly slavnostně dekorovány stuhou připomínající 100. výročí naší republiky.
Součástí festivalu RE:publika byl také víkend věnovaný mládeži, během něhož krajské sdružení Jihomoravského kraje v čele se starostou Zdenou Jandovou uspořádalo zajímavou soutěž představující složky IZS, soutěž zaujala nejen mladé hasiče, ale především mládež z řad veřejnosti.

Součástí oslav tohoto významného výročí byla také celostátní přehlídka armády a bezpečnostních složek České republiky. Konala se v Praze přímo ve slavnostní den, 28. října a poprvé v novodobé historii byli do průvodu zařazeni také dobrovolní hasiči, byť jen v symbolické formě praporečníků nesoucích prapor našeho ústředí a prapory všech 14 krajů. 

Je nutné poděkovat všem, kteří se na oslavách 100. výročí vzniku Československé republiky, jakkoliv podíleli. Tyto oslavy na různých úrovních našeho Sdružení prokázaly, že i v současné hektické a přetechnizované době dobrovolní hasiči ctí své historické tradice a jsou na ně hrdi…

Vážené kolegyně, vážení kolegové,
jak všichni víte, nejvýznamnější akcí dobrovolného hasičstva v loňském roce bylo konání 5. Ročníku setkání hasičů a požární techniky: Pyrocar 2018 (pravděpodobně největší akce v celé historii našeho hasičstva). Na tradiční místo konání, na Přibyslavské letiště, se sjelo více jak 350 hasičských automobilů a více jak 70 firem z oblasti požární ochrany se pochlubilo svými produkty. 
Sté výročí samostatnosti republiky bylo i tady připomenuto. Veterán klub hasičských stříkaček při OSH Žďár nad Sázavou připravil průřezovou výstavu historických exponátů představující výrobu stříkaček a hasičských automobilů v Československu od roku 1918 až do roku 1958, tedy v prvních čtyřiceti letech republiky.

Organizační zajištění tohoto ojedinělého veletrhu požárnické a záchranářské techniky, který navštívilo téměř 40 tisíc návštěvníků z řad hasičů i veřejnosti, bylo velmi náročné. Jen připomínám, že se tato velká akce konala v době generální rekonstrukce silničního tahu přes Přibyslav, což přípravu i samotný průběh velmi komplikovalo.
Proto si velkou poklonu zasloužil především organizační štáb. Za všechny jmenuji vedoucího organizačního štábu – ředitele Kanceláře SH ČMS Jana Aulického a jeho pravou ruku Jiřího Votavu ml. z SDH Přibyslav.

Poděkování si zaslouží také velký počet dobrovolníků z řad spolků z celé republiky, ale hlavně z hasičských sborů z okolí Přibyslavi, tedy z Havlíčkobrodska a Žďárska. Bez jejichž pomoci si zdárné uspořádání tak logisticky náročné akce nedovedeme představit.

Vážení přátelé,
pokud rekapitulujeme rok 2018, nelze nepřipomenout událost, která ovlivnila činnost Sdružení na několik měsíců. Samozřejmě, že mám na mysli smutnou událost, která se stala na Pyrocaru. 

Odpustíte mi, když použiji následující příměr. V roce 1424, nedaleko Přibyslavi, pod provizorním stanem, obklopen početnou družinou svých spolubojovníků, zemřel husitský vojevůdce Jan Žižka. 
A téměř o 600 let později, také nedaleko Přibyslavi, také pod stanem, v den s magickým datem 18. 8. 2018, uprostřed tisíců svých – nebojím se říci – „spolubojovníků“, skonal starosta našeho Sdružení Karel Richter.
Nastala situace, kterou naše hasičská organizace v novodobé historii, nezažila! Bylo třeba ji uvážlivě, ale i rychle řešit.
Výkonný výbor SH ČMS na svém prvním zasedání po úmrtí pana starosty, konkrétně 20. září:
· rozhodl většinou hlasů, že volby nového starosty se uskuteční ještě do konce roku 2018
· rozhodl, že bude využita možnost, kterou umožňují naše Stanovy, že nemusí být v souvislosti s volbami nového starosty svolán mimořádný sjezd, ale volbu může provést Shromáždění starostů OSH – nejvyšší orgán Sdružení mezi řádnými sjezdy.
· Schválil materiál „Zajištění valných hromad sborů a okresních shromáždění a současně rozhodl, že podzimní Shromáždění starostů OSH, které bývá pravidelně v říjnu, se bude tentokrát konat v pozdějším termínu – 8. prosince.

V následujících podzimních měsících se uskutečnil průběh nominačních valných hromad a shromáždění. Chtěl bych z tohoto místa poděkovat všem, kteří k tomuto nominačnímu procesu přistoupili zodpovědně, přestože byl, především z časových důvodů, velmi náročný.  

Nutno připomenout, že po celou dobu podzimních měsíců bylo možno vysledovat, a to nejen ve vedení, určité napětí. To se zvyšovalo s blížící se volbou. Tato, řekněme, „špatná nálada“ pramenila především z rozdílného pohledu nás kandidátů, na situaci ve Sdružení. Náš nestejný přístup k hodnocení dosavadní práce i případné budoucnosti dobrovolného hasičstva v našich vystoupeních, bezprostředně před volbou, atmosféře nepřispělo. Ba naopak.
Proto jsem počátkem roku požádal vedení o pracovní setkání, kde bychom si nejen vysvětlili rozdílné postoje k hodnocení některých oblasti naší činnosti, ale pokusili se najít i společná řešení následných kroků, pro případné zlepšení další práce.

K tomuto pracovnímu setkání jsme se sešli dne 7. března. V několika hodinové debatě jsme vzali na vědomí tvrzení kolegy náměstka Jaroslava Salivara, že jeho vystoupení možná vyzněla velmi kriticky, ale on, dle jeho argumentace, hovořil zejména o možnosti rizik, která Sdružení do budoucna hrozí.
Nepřijali jsme žádné oficiální usnesení, většinově jsme se shodli, že do výkonného výboru budou postupně předloženy tři potřebná opatření:
· Vytvořit systém schvalování smluv statutárním orgánem, případně zmocnit starostu podpisem smluv do určité výše a určité typy smluv
· Přehodnotit dosavadní systemizaci Kanceláře SH ČMS
· V případě zásadních změn v plánovaných výdajích i příjmech během roku bezpodmínečně provést rozpočtová opatření schválena Výkonným výborem.
Pro úplnost je třeba dodat, že Jaroslav Salivar požadoval provedení hloubkového auditu hospodaření SH ČMS. Většinový názor ve vedení má za to, že hospodaření SH ČMS, zejména ve vztahu k čerpání státních dotací, což jsou největší položky v hospodaření našeho spolku, prošlo za posledních 10 let několika rozsáhlými finančními kontrolami Finančního úřadu, Ministerstev vnitra i školství, mládeže a tělovýchovy a Nejvyšším kontrolním úřadem. Nikdy nebylo shledáno nedostatků!  Zejména z tohoto hlediska se se většinově vedení domnívá, že není ekonomicky efektivní vynakládat značné finanční prostředky za prověření již prověřeného, a to hned několika orgány státní správy.

Ano, na uvedeném pracovním jednání Vedení jsme se ne na všem shodli. Přesto chci věřit, že alespoň částečně přispělo k vysvětlení některých rozporných záležitostí.
Současně chci požádat paní starostku OSH Jeseník, Dášu Bártkovou, zda by tuto moji část zprávy pojednávající o výsledcích pracovního jednání vedení ze dne 7. března, vzala jako odpověď na její vystoupení na volebním Shromáždění starostů OSH dne 8. prosince.
A ještě jedna záležitost souvisí s termínem volebního shromáždění. Volbou starosty se uvolnilo jedno místo náměstka starosty SH ČMS. Při projednávání této záležitosti převažoval většinový názor, uvolněnou funkci neobsazovat. Dohodli jsme se však, že konečné stanovisko řekne dnešní Shromáždění. 
Dovoluji si v dané věci navrhnout: 
Za prvé: Volba může být provedena až na podzimním Shromáždění OSH, tedy v podstatě pouze na osm měsíců před VI. sjezdem. 
Za druhé: Jsem ochoten, vedle nabytých kompetencích starosty, si ponechat v gesci oblasti, které jsme měl jako náměstek na starosti, tedy prevenci a ochranu obyvatelstva.
Závěr: Navrhuji nevolit na období do VI. sjezdu nového náměstka pro oblasti prevence a ochrany obyvatelstva. 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
dnes jste obdrželi Výroční zprávu o činnosti SH ČSM za rok 2018 ve dvojí podobě: stručnou nebo chcete-li propagační, a podrobnou, která díky textům o práci orgánů Sdružení, odborných rad i Krajských sdružení, doplněné statistickými údaji, dostatečně vystihuje bezkonkurenční záběr celkové činnosti našeho spolku, údajně nejpočetnějšího v rámci České republiky.

Přesto mi dovolte, se v několika poznámkách vrátit k loňskému roku. Nejprve k členské základně.
K 31. 12. 2018 bylo registrováno ve 14 krajích a 77 okresech celkem 7.662 sborů, tedy o 15 sborů méně než v roce předcházejícím. Úbytek je to minimální (2 zrušené sbory na 1.000 sborů) a také úbytek přirozený. Jde především o nepočetné sbory. Nejčastějším důvodem zrušení registrace je pokles členů pod minimální hranici a nebo přirozený útlum činnosti přestárlého sboru.
V posledních letech zaznamenáváme každoročně pravidelný nárůst členské základny. Během roku 2018 přibylo 792 členů, k 31. 12. 2018 bylo tedy registrováno celkem 359.116 členů. Z toho je téměř 100 tisíc mladších 26 let. 
Zajímavý údaj je také počet žen v našich řadách. Je jich přes 74 tisíc – tedy 20%. Ano, každý pátý člen naší hasičské organizace v ČR je žena či dívka.
Uvedená čísla, především týkající se mládeže, nám závidí ostatní spolky. Jsou to ale také údaje, které zavazují.

A ještě mi dovolte dva statistické údaje, které se týkají oblasti represe. Města a obce mají v celé České republice zřízeno celkem 6.846 jednotek dobrovolných hasičů v nichž pracuje 68.430 našich členů.
Během roku 2018 zasahovaly tyto dobrovolné jednotky u 55 tisíc zásahů, což je téměř jedna třetina z celkového počtu 182 tisíc události. 

Vedle požárů, dopravních nehod, technických pomocí především
při likvidaci škod způsobených řádění přírodních živlů, se v posledních letech objevuje nový fenomén. Je to extrémní sucho. Právě rok 2018 byl nadprůměrně teplý a s minimem srážek. Koncem srpna bylo monitorováno na 93% území republiky výrazné sucho.

Jednak tato skutečnost znamenala výrazný nárůst požárů zejména lesních a travních porostů. Ale poprvé máme k dispozici statistická čísla, která vypovídají o zapojení dobrovolných hasičů při pomoci v boji s velkým suchem v místě působení.
Bezmála 10.000 samostatných aktivit v minulém roce zajistily sbory a dobrovolné zásahové jednotky při pomoci obcím, zemědělcům, lesníkům a rybářům v obraně proti suchu či při likvidaci jeho následků. Do těchto akcí se zapojilo téměř 20 tisíc našich členů, kteří odpracovali téměř 80 tisíc hodin.

Dlouhodobé hydrometeorologické studie předpovídají, že nás v následujících letech čekají další extrémní sucha a problémy s nedostatkem vody. Dobrovolné hasiče tedy čeká nejen dosavadní zásahová činnost při mimořádných povodních nebo záplavách, ale také pomoc při opačných extrémech! 

Na závěr této části, týkající se oblasti represe, bych Vás chtěl poprosit o tlumočení velkého poděkování všem našim dobrovolným jednotkám za jejich výjezdovou činnost. Svojí obětavostí – mnohdy odvahou - naplňují odkaz prvotních zakladatelů hasičských sborů, pomáhat chránit majetek, zdraví a životy spoluobčanů. 

Obrovskou devízou Sdružení hasičů ČMS je práce s dětmi a mládeží, jeden ze základních pilířů činnosti našeho spolku. V této souvislosti bych mohl jmenovat širokou škálu aktivit, ať již volnočasových nebo sportovních. Já se chci zmínit o dvou, o jedné tradiční a o nové – řekněme slibně se rozvíjející.

Také v roce 2018 vyhlásilo Sdružení již 44. celorepublikové literární a výtvarné soutěže „Požární ochrana dětí a mládeže“, která je, jak všichni víte, organizována s preventivním záměrem, zejména pro školská zařízení, pro kolektivy mladých hasičů a další občanské subjekty. Účast byla tradičně velmi vysoká. Soutěže se zúčastnilo více jak 35 tisíc dětí z 900 škol, 754 hasičských sborů a 38 jiných zájmových subjektů z celé České republiky. 

Tou novou aktivitou je partnerský projekt Junior Universita. Tato zajímavá iniciativa ve formě neformálního vzdělávání dětí a mládeže je zaměřena na podporu tolik potřebného technického vzdělávání u současné mládeže. Projekt je realizován Ústřední hasičskou školou Jánské Koupele ve spolupráci s Vysokou školou báňskou – Technickou universitou Ostrava, se Střední průmyslovou školou v Hranicích a s Hasičským záchranným sborem Moravsko- slezského kraje. 
Junior Universitu v roce 2017 absolvovaly děti od 11 do 13 let z Olomouckého kraje, v loňském roce děti z kraje Moravsko-slezského. V letošním roce již dva víkendové pobyty mají za sebou mladí hasiči z kraje Vysočina, které ještě čeká týdenní prázdninový pobyt a slavnostní vyřazení v zářijovém termínu.

Činnost mladých hasičů v roce 2018, ať již v oblast volnočasových aktivit, tak v oblasti rozvoje fyzické zdatnosti, byla velmi rozmanitá. Celkový počet zapojených dětí a mládeže do pravidelné celoroční činnosti se oproti předcházejícímu roku 2017 opět zvýšil, čímž byl překročena pomyslná hranice 60 tisíc organizovaných mladých hasičů do 18 let. 

I do této oblasti míří naše poděkování. Patří všem vedoucím, trenérům a dobrovolným funkcionářům, kteří věnovali svůj volný čas této smysluplné činnosti, která se odráží ve skutečnost, že naše Sdružení nemusí mít, na rozdíl od jiných spolků, strach o svoji budoucnost…

Vážené hasičky, vážení hasiči,
mohl bych tu hovořit o dalších aktivitách našeho Sdružení v roce 2018: (jen namátkově)
· Minulý rok byl pro sdružení velmi úspěšný v oblasti požárního sportu. Byla dosažena celá řada kvalitních výsledků, ať již na domácích kolbištích, tak i v mezinárodních soutěžích. Vyvrcholení sportovní sezóny bylo Mistrovství světa v požárním sportu dorostu, které se uskutečnilo v září v bulharské Varně, kde chlapci i dívky získali shodně bronzové medaile. Samozřejmě také Mistrovství světa v požárním sportu mužů a žen, které hostila, také v září, Banská Bystrice. Naše ženy získaly v celkovém pořadí stříbrné medaile, muži se dokonce, v silné konkurenci postsovětských zemí, poprvé stali mistry světa. Nesmíme zapomenout na dva světové rekordy Šárky Jiroušové v běhu na 100 metrů s překážkami.
· V roce 2018 započal nový tříletý běh University dobrovolného hasiče. Zájem o studium stále stoupá, dokonce nemohli být uspokojeni všichni zájemci. Ve třech našich zařízeních se nyní vzdělává přes 100 studentů.
· Nelze zapomenout ani na řadu zajímavých aktivit v oblasti prevence a ochrany obyvatelstva často ve vzájemné spolupráci s hasičským záchranným sborem
· Stále se zlepšuje starost o hasičské seniory, což se promítá i do kvalitnější práce Aktivů zasloužilých hasičů na stále větším počtu okresu a krajů.
· Pokračoval proces výměny členských průkazů u celé členské základy – tj. u téměř 360 tisíc jednotlivých členů. Ukončení výměny byl předpokládán k 31. 12. 2018. Několika okresům se tento nesnadný úkol podařilo splnit, některé okresy v této době finišují, bohužel některé okresy se s celkovou výměnou potýkají.
Chtěl bych z tohoto místa upřímně poděkovat všem, kteří se v roce 2018 podíleli na všech stupních naší organizační struktury na plnění tak široké škály činnosti našeho Sdružení.

Vážení přátelé, nyní bych se rád s Vámi podělil o několik informací z prvního čtvrtletí letošního roku.

Několik roků se nedařilo uskutečnit společné setkání našeho vedení s vedením dobrovolných hasičů Slovenska. Tato absence je již minulostí.
Ve dnech 26. a 27. února vycestovalo vedení SH ČMS do slovenské Galanty, kde proběhla výměna zkušeností obou národních organizací formou obsáhlých prezentaci a bohaté diskuse. Druhý den naší návštěvy přicestoval do Galanty president Maďarského svazu hasičů Tibor Dobson, se kterým jsem, pod záštitou primátora města Galanty, podepsal dohodu o spolupráci. Maďarská republika, respektive její dobrovolní hasiči jsou naším dalším partnerem, se kterým byla uzavřena oboustranná dohoda o spolupráci. 

Již během roku 2017 byla na jednání Výkonného výboru otevřena problematika dosavadního užívání našeho znaku SH ČMS v rozporu s platným Zákonem č.352/2001 Sb. o užívání státních symbolů České republiky. Jak si jistě vzpomenete, byl zpracován nový grafický návrh našeho hasičského znaku, vycházející z kompozice tří štítů vyjadřující Čechy, Moravu a Slezsko v kombinaci s trikolorou.
Však následně negativní vyjádření Ústavu státu a práva k tomuto novému grafickému návrhu ukázalo, jak složité bude tuto záležitost uspokojivě řešit.
Na jednání Výkonného výboru dne 24. ledna tohoto roku bylo rozhodnuto, že vedle zpracování nové grafické podoby znaku, se pokusíme souběžně záležitost řešit legislativní cestou. Konkrétně novelou příslušného zákona, která by nám nadále umožňovala státní znak v hasičském okruží užívat.
V současnosti je odborníkem v oblasti heraldiky a vexilologie zpracován návrh důvodové zprávy k „Věcnému záměru novely zákona o užívání státních symbolů ČR ve vztahu k SH ČMS“. Současně je konzultováno zvolení nejefektivnějšího způsobu předložení návrhu novely do dolní komory Parlamentu ČR.

V loňském roce byla pod vedením pana starosty Richtera zahájena jednání s firmou Blažek o případném šití hasičských uniforem z kvalitnější látky. Jednání byla z důvodu úmrtí pana starosty přerušena. Protože z Vašich řad chodili časté dotazy o realizaci, tak jsme jednání v letošním roce obnovili. Bylo dohodnuto, že firma učiní první impuls, řekněme „pilotního programu“. Jedná se o následné kroky:
· Firma Blažek má na území České republiky 27 obchodních provozoven. Byla určena prodejna v Olomouci (obchodní centrum Šantovka), kde bude od 1. září letošního roku připravena velikostní škála nejen mužských, ale i ženských uniforem. Princip zakázky by byl následující: 1) vyzkoušení na místě, 2) Ušití asi do 2 měsíců, 3) odeslání na jednu z 27 provozoven – nejbližší k bydlišti zákazníka
· První víkend v říjnu se právě v Olomouci uskuteční MR ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel – na prostranství v bezprostřední blízkosti obchodního centra Šantovka. Provozovna firmy Blažek je připravena o tomto víkendu poskytovat nadstandartní služby v souvislosti s přijímáním zakázek na nové vycházkové uniformy.
· Firma je ochotna vyslat tým lidí na velké hasičské akce s možností uzavírání zakázek. Je přislíbeno, že takový tým přijede na naše podzimní Shromáždění starostů OSH sem do Přibyslavi.
Dohodli jsme se s majitelem firmy, že prozatím nebudeme podepisovat smluvní vztah. Po uplynutí prvních měsíců se celá záležitost vyhodnotí a rozhodne se o další spolupráci SH ČMS a firmou Blažek – včetně například možného rozšíření počtu kontaktních míst v ČR. 
Abych nezapomněl, dle vyjádření firmy Blažek se vyšší kvalita látky promítne do ceny uniformy, která by měla být o 10 – 15% dražší než současné ceny hasičských stejnokrojů.

Jak jistě všichni víte, byly ministerstvem vnitra pro rok 2019 poskytnuty formou Grantu č. 9, finanční prostředky na mzdy pro Ústředí, pro 3 naše zařízení a pro pracovníky na úrovni krajů. 
Protože realizace tohoto grantu měla premiéru, tak se vyskytla řada neznámých a bylo zejména potřeba nové pracovní smlouvy konzultovat s ekonomem ústředí. Určitým problémem byl krátký čas na samotnou realizaci, která měla být provedena co nejdříve, aby prostředky byly čerpány tak, aby byly beze zbytku využity. Jsem rád, že mohu sdělit, že v současnosti, všechny dotčené subjekty, včetně všech krajů, prostředky čerpají, samozřejmě na základě pracovně-právní dokumentace. 

Úmrtím pana starosty se uvolnilo místo nejen v čele našeho Sdružení, ale také místopředsedy Dozorčí rady HVP. Nebylo to však jediné uvolněné místo v orgánech HVP. K 1. září, na vlastní žádost, odešla z Představenstva HVP, její předsedkyně Vladimíra Ondráková. V měsíci únoru letošního roku náhle zemřel další člen Dozorčí rady HVP p. Josef Jermář.
Snaha Vedení byla, abychom co nejrychleji, jako hlavní akcionář, obsadili svými zástupci uvolněná místa. Musím přiznat, že se nám dosud nepodařilo obsadit uvolněné místo v Představenstvu, které je sestaveno ze zaměstnanců pojišťovny a při výběru jsme naráželi na zpřísněnou vnitřní směrnici „O důvěryhodnosti a odborné způsobilosti členů orgánů pojišťovny“. Výběr je v tomto případě velmi, velmi zúžen. Přesto se nevzdáváme a hodláme doplnění Představenstva co nejdříve realizovat tak, aby mělo plný počet členů, ale také aby Představenstvo mělo konečně svého předsedu.
Úspěšnější jsme byli při obsazení míst v Dozorčí radě HVP. Dne 27. 3. 2019 na jednání Dozorčí rady HVP byli, na základě doporučení našeho Výkonného výboru, kooptování dva noví členové Dozorčí rady Ing. Libor Beneš z Malých Svatoňovic a Ing. Jiřina Brychcí z Jablonce nad Nisou. Pokud dnešní shromáždění vysloví souhlas s tímto doplněním, tak oba budou na Valné hromadě pojišťovny dne 30. 4. 2019 zvoleni do Dozorčí rady. Současně navrhujeme, aby byl na uvedené Valné hromadě změnou stanov Hasičské pojišťovny snížen počet členů Dozorčí rady z dosavadních 6 členů na 5. V takovém případě bude Dozorčí rada složena ze 3 zástupců, kteří budou v dozorčím orgánu pokračovat (JUDr. Čížková, Ing. Křivohlávek a Mgr. Kopáčová) a dvou nových členů (Ing. Beneš a Ing. Brychcí).

K 31. 12. 2018 nám zákon č. 115/2001 Sb. O podpoře sportu uložil zaregistrovat naše členy, kteří jsou evidováni jako aktivní sportovci nebo sportovci v soutěžích do rejstříku sportovních subjektů – podobně tomu bylo u pobočných spolků.
[bookmark: _GoBack]V této souvislosti na Vás apeluji, že je nezbytné pečlivě doplnit do centrální evidence členské základny adresy trvalého bydliště všech členů, a to v co nejkratším termínu, maximálně do 30. 10. 2019.

Pokud si vzpomínáte, tak na Shromáždění starostů OSH i ve Výkonném výboru, nás informoval zesnulý pan starosta, že je veden, respektive byl veden, proti našemu sdružení pouze jeden soudní spor, a to o neplatnosti nově schválených změn ve Stanovách. Šlo o změny, které byly Vámi schváleny 22. 4. 2017. Připomínám, že návrh identických žalob podalo 5 subjektů. Rád bych Vás informoval, že Městským soudem v Praze byla 27. 3. 2019 tato žaloba zamítnuta. 

V letošním roce máme již za sebou například lednové Gala-odpoledne hasičského sportu v Praze v divadle U hasičů.
V březnu se úspěšně konal již 23. reprezentační hasičský ples, tentokrát v Ostravě. Poslední dubnovou sobotu proběhne Hasičská pouť na Hostýně. Čeká nás během roku pět mistrovství republiky v postupových soutěžích, a řada dalších zajímavých akcí.
Nejvýznamnější akce, která je před námi, je VI. sjezd. Ano, bude se konat až v polovině příštího roku. Ale jak jsem již někde řekl novinářům: „základy úspěšnosti sjezdového jednání budou pokládány již v roce letošním“. 
Koncem letošního roku budou již probíhat valné hromady sborů, které budou bilancovat pětileté období od roku 2015 a volit si svá vedení – funkcionáře a výbory sborů na období následující, do roku 2025. 
Proto Vás chci všechny požádat, abyste k úkolům předsjezdového období přistupovali zodpovědně. Jak k metodické pomoci sborům a okrskům při konání valných hromad, ale i při organizační i personální přípravě okresních i krajských Shromáždění delegátů.

Do tohoto náročného období Vám všem přeji hodně sil a trpělivosti, především však dobré zdraví.


