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Vážené starostky a vážení starostové, vážení členové VV SH ČMS a ÚKRR, vážení hosté,

Dovolte mě, abych Vás ještě jednou pozdravil a abych Vás srdečně přivítal na dnešním v pořadí čtvrtém shromáždění starostů v tomto funkčním období. Rok 2016, který dnes zhodnotíme, byl po všech stránkách pro nás úspěšný. Je to především zásluhou celé organizace, zejména funkcionářů v krajích,  okresech a SDH, kteří přispívají svou konkrétní činností k našemu dobrému jménu. Na shromáždění starostů dne 22. 10. 2016 jsme projednali řadu podnětů, které jsme započali společně implementovat do našeho každodenního života, a které přináší konkrétní pozitivní věci. Jedná se např. o výnosy z finančních prostředků nadace na podporu hasičského hnutí, které dříve obhospodařoval fond České spořitelny, a který nám způsobil místo zisku ztrátu 60 tis. Kč. Proto jsme souhlasili s převodem všech 12 mil. Kč nadačního jmění do správy našeho sdružení. Že to byl krok správným směrem, se ukázalo již v loňském roce. V ekonomickém bodu dnešního jednání o tom podrobněji uslyšíte. Rovněž přečíslování čl. evidence nastolilo v centrální evidenci SH ČMS pořádek v souladu s požadavkem úřadu na ochranu osobních údajů. Umožnil nám vydání nových členských průkazů buď v papírové formě – za cenu, kterou určí OSH, nebo plastové kartičky (viz OP) zpoplatněné 10,-Kč. Byly projednány i změny ve stejnokrojovém předpisu, které se postupně zavádějí do života (polokošile modré a červené, dámské šaty, lodička). V závěru roku jsme vkročili do období po krajských volbách do zastupitelstev a obměně jedné třetiny senátu. Zde můžeme říci, že v něm byly posíleny pozice českého hasičstva, kde novým senátorem byl zvolen náš člen a funkcionář, tehdejší ředitel HZS MS kraje, Ing. Zdeněk Nytra. V krajských zastupitelstvech po úvodních zasedáních zastupitelů nezůstal kámen na kameni. Začali jsme urychleně navazovat užší kontakty s novými krajskými samosprávami a obnovovat ty, kde byli opětovně zvoleni vrcholní funkcionáři krajů. 

V lednu jsem zahájil sérii návštěv jednotlivých hejtmanů s cílem podpořit spolupráci především na úrovni krajů. Spolu s náměstkem Lubomírem Janebou jsme zamířili nejprve za Martinem Půtou do Libereckého kraje. Další z návštěv mířila do Hradce Králové za hejtmanem Jiřím Štěpánem, následoval Moravskoslezský kraj a Ivo Vondrák. V Jihomoravském kraji jsme se setkali s hejtmanem Bohumilem Šimkem. Poté přišel na řadu největší kraj – Středočeský, v jehož čele stojí hejtmanka Jaroslava Pokorná Jermanová. Zatím poslední výjezd směřoval do Ústeckého kraje, za hejtmanem Oldřichem Bubeníčkem. S ostatními jsem se setkal na III. jednání asociace krajů. S panem hejtmanem olomouckého kraje jsem o hasičích besedoval u společného stolu na našem reprezentačním plesu. Pomáhal mi přitom člen VV SH kolega Jiří Zips. Musím zdůraznit, že ples měl vynikající atmosféru, výbornou hudbu i bohatou tombolu. Mohu říci, že patřil vůbec k nejlepším, co naše Sdružení ve své existenci pořádalo. Můj velký dík patří celému kolektivu organizátorů, zejména z domovského OSH ale i všem dalším, kteří přispěli k jeho zdárné organizaci. Vše probíhalo zdařile pod taktovkou starostky kraje a OSH Olomouc paní Vlasty Švubové. Rovněž děkuji HZS Olomouckého kraje na čele s panem plk. Karlem Koláříkem za jejich aktivní podíl na jeho organizaci.

Ve většině případů se setkání na krajích zúčastňuje také starosta Krajského sdružení hasičů. Představili jsme činnost dobrovolných hasičů a mluvili o možnostech zlepšení vzájemné spolupráce. Hejtmani, ať už ti staronoví nebo nově zvolení, jsou k problematice dobrovolných hasičů velmi vnímaví, většinou s dobrovolnými hasiči dobře spolupracují nebo s nimi mají zkušenost z jiných funkcí, jako v případě Jaroslavy Pokorné -Jermanové, která jako starostka obce dobře poznala, jak „dobráci“ na vesnici fungují. Činnost dobrovolných hasičů dobře zná také Ivo Vondrák, dřívější rektor Vysoké školy Báňské – Technické univerzity Ostrava. Kromě připomenutí práce dobrovolných hasičů, popsání problematických otázek v jejich činnosti přicházejí na přetřes také finance. V krajích fungují dotační tituly, jejichž prostřednictvím se dostává podpory také spolkové činnosti hasičů. Snad tedy dobře fungující spolupráce bude pokračovat i nadále. 
Sestry a bratři, ve čtvrtek 3. a 4. listopadu se v sále zámku Přibyslav konalo slavnostní udílení titulu Zasloužilý hasič. Dva dny plnily sál desítky lidí v hasičských uniformách, ať už těch, kteří si přijeli převzít toto nejvyšší ocenění Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, nebo jejich rodinných příslušníků, kteří své blízké doprovázeli. Na tvářích oceněných i jejich blízkých bylo vidět dojetí a radost. Důstojnou atmosféru podtrhly i výkony mladých umělců ze základní umělecké školy krásnými skladbami perfektně zahranými na akordeon.
Ve čtvrtek získalo titul Zasloužilý hasič pětadvacet hasičů starších 65 let a v pátek třiadvacet, pro tři ZH bylo ocenění předáno příslušnému OSH, z toho dvěma in memoriam. Řady Zasloužilých hasičů se tak rozrostly o 51 nových členů.
Slavnostní ceremoniál byl po oba dny odpolední součástí celodenního programu pro oceněné a pro jejich doprovod, který zahrnoval i společné fotografování, prohlídku stálé výstavy v prostorách Centra hasičského hnutí a společný oběd i večeři. 
V pátek 4. listopadu se konalo finále tradiční soutěže Miss Hasička ČeskoSlovensko. Titul nejkrásnější hasičky udělila porota slovence s DPO Unín dvacetileté Alici Ondrášové. Titul první vicemiss získala další Slovenka Veronika Játyová z DPO Hliník nad Váhom. Druhou vicemiss se stala Barbora Neradová z SDH Nevcehle. Nejsympatičtější hasičkou roku 2016 je devatenáctiletá Nikol Tesařová ze Sboru dobrovolných hasičů Holasovice. O udělení titulu Miss Hasička ARTISTRY Sympatie 2016 rozhodlo pro sympatickou blondýnku 241 tisíc hlasů. Prostřednictvím veřejného hlasování se také hledal nejsympatičtější hasič. Titul Fernet Stock Hasič získal jednadvacetiletý dobrovolný hasič Josef Nedošetko z SDH Loukovec.
Ve středu 16. listopadu byly slavnostně vyhlášeny výsledky ankety Dobrovolní hasiči roku 2016. Z brněnské Laser Show Hall si patnáct jednotek a patnáct sborů dobrovolných hasičů odvezlo šeky v celkové hodnotě 1.750.000 Kč, 30 profesionálních vysílaček Hytera, pět zásahových systémů GINA, 20 motorových pil Stihl a další věcné ceny. Celková hodnota výher přesáhla 2,4 mil. Kč. Vítěze ankety určila široká veřejnost z padesáti jednotek nominovaných odbornou porotou, která vybírala ze 143 návrhů. Důvodem zapojení veřejnosti je, aby si všichni uvědomili význam a přínosy fungování dobrovolných hasičů a zvýšili tak atraktivitu tohoto poslání při výběru koníčků a volnočasových aktivit pro děti a mládež.
Titulem Dobrovolní hasiči roku a symbolem ocenění, kterým je skleněná hasičská helma, se mohou pyšnit jednotky Sborů dobrovolných hasičů obcí Stříbro (PLK), Panenský Týnec (ÚK), Malá Skála (LK), Loštice (OK), Velké Meziříčí (Vysočina) a sbory Borovany (JČK), Kolešov (SČK), Tanvald Šumburk (LK), Roštění (ZK) a Zastávka (JMK).
Průběh večera byl důstojným poděkováním nejen dobrovolným hasičům a jejich rodinám, ale i partnerům ankety, pro pořádání takového projektu nepostradatelným. Anketa se již stala tradicí a motivací ke zvýšení aktivit sborů. 11. 4. zasedala odborná komise a odborná porota ankety DH roku 2017. Letos nám přináší zajímavou novinku a to zařazení kategorie „Kategorie MH“. Byla zařazena na naši žádost v souvislosti se 45. výročím hry Plamen. Za SH ČMS se jednání zúčastnila a navrhla tuto kategorii členka odborné rady Ing. Monika Němečková.
V sobotu 19. listopadu se v divadle U hasičů sešli úspěšní hasiči – sportovci z celé republiky na Galaodpoledni hasičských sportů. Slavnostním pořadem provázeli Ondřej Čuhanič a Štěpán Škorpil. Nejprve byli na jeviště pozváni nejlepší závodnice a závodníci Českého halového poháru roku 2015 v běhu na 60m s překážkami v kategorii mladší a starší. Následovalo vyhlášení nejlepších sportovců v Českém poháru v běhu na 100 metrů s překážkami, v kategoriích mladší a střední dorostenci a dorostenky, muži a ženy. V průběhu odpoledne byly také vyhlášeny výsledky Českého poháru ve dvojboji pořádaného Českou hasičskou sportovní federací. Připomenut byl také první ročník Ligy České republiky v klasických disciplínách CTIF. V druhé půli programu byly oceněny výsledky českých reprezentačních týmů na Mistrovství světa v požárním sportu, které se uskutečnilo 14. – 21. srpna v Ostravě. Na jeviště tak postupně vystoupili spolu se svými trenéry členové reprezentačních týmů A i B kategorie dorostenky, dorostenci, muži a ženy. Z významných předávajících jmenujme Františka Zadinu, náměstka generálního ředitele HZS ČR, Zdeňka Nytru, senátora Parlamentu ČR nebo Zdeňka Ertla, předsedu Sdružení sportovních svazů ČR. V neposlední řadě je třeba zmínit poděkování partnerům za podporu hasičského sportu a dlouholetou spolupráci se SH ČMS.
V průběhu odpoledne shlédli diváci sérii kulturních vystoupení nazvanou Hasiči sobě. Zahrnovala pěvecké vystoupení Kláry Melčákové (SDH Chudíř) a taneční vystoupení členů SDH Bludov, Písková Lhota a mladých hasičů, účastníků Letního tábora Malé Svatoňovice a absolventů Letní školy instruktorů Malé Svatoňovice 2016.
Úplný závěr soutěžní sezóny obstarali mladí hasiči o posledním listopadovém víkendu, kdy v Ostravě vyvrcholil Český halový pohár v běhu na 60 metrů s překážkami pro mladé hasiče. Vítězi se staly v kategorii mladších dívek Kristýna Krpcová, v kategorii starší dívky Kamila Krejčí, v kategorii mladší chlapci Jan Vlček a v kategorii starších Pavel Růčka. III. ročníku Českého halového poháru se zúčastnilo celkem 1199 závodníků.
V prosinci se tradičně těšíme na Vánoční svátky a v samotném závěru na Silvestra vítáme Nový rok. SDH a okrsky bilancovaly v tomto období výsledky své činností. Jsou za námi hodiny nezištné pomoci společnosti při mimořádných událostech, ale i hodiny práce pro naše obce a města, pro spoluobčany a v nekonečné řadě i pro sebe. Odvedeno toho bylo hodně nejen při zásahové činnosti, ale i na poli kulturním a společenském a především při aktivní práci s mládeží. V letošním roce tomu bude již 45. let od vzniku celostátní hry Plamen. I já jsem v této době započal s kolektivy MH v Kylešovicích naplňovat jejich představy o činnosti hasičů. Ať už se naši mladí hasiči stanou čímkoliv, předáváme jim skvělé hodnoty. Za to vše vám moc a moc děkuji tak jako i celé členské základně podílející se na její výchově.
15. 12. 2016 v HD na Vinohradech byla podepsána smlouva o spolupráci SH ČMS a HZS Středočeského kraje na projektu OČMU – Ochrana člověka za běžných rizik a mimořádných událostí. Pro vznik projektu výukových videí OČMU byla inspirací práce výjezdových hasičů. Videoklipy jsou vytvářeny na nejrůznější témata podle aktuální situace například v souvislosti s ročním obdobím (povinné zavedení reflexních prvků pro chodce, požáry v domácnostech, nebezpečí adventních věnců a jiného vánočního osvětlení, záchrana osob z lanovek). Klipy jsou zveřejňovány na domovské stránce www.klipyocmu.cz a dále na metodickém portálu pro učitele www.rvp.cz. Na diváky se autoři snaží působit nenásilnou formou, zaujmout je a vysvětlit jim, jaká mohou hrozit rizika při různých volnočasových aktivitách. Klipy by se měly stát protikladem rizikových spotů. Dalším záměrem je mimo jiné představit práci hasičů včetně jejich činností, o kterých mnohdy veřejnost nemá podvědomí. Nám napomohou jednak při výchově mladých hasičů a při preventivně výchovné činnosti organizované především SDH  v obcích. 
Když bilancujeme rok 2016, chci Vám zároveň připomenout, že VV SH ČMS projednal a schválil návrhy k udělení Čestných praporů SH ČMS pro 1x OSH Semily a 7x pro SDH Žďárná (Blansko), Krmelín a Žateň (F-M), Topol (Chrudim), Mníšek (Jindřichův Hradec), Pustkovec (OVA) a Kornatice (Rokycany). Dále bylo odsouhlaseno VV v loňském roce 8 stuh k čestnému praporu. Jmenovitě se jedná o OSH Žďár nad Sázavou a SDH Trhová Kamenice (Chrudim), Příchovice (Jablonec nad Nisou), Radimovice (LB), Neplachovice (Opava), Stará Boleslav (Praha-východ), Vizovice (Zlín), Žďár nad Sázavou 2 (OSH Žďár). Rovněž bylo uděleno 11 stuh k historickému či sborovému praporu pro SDH Komárov (BE), Odry (NJ), Štramberk (NJ), Petřžkovice (OVA), Úvaly (Praha-východ), Jindřichov (Přerov), Prosenice (Přerov), Bohutín u Březové Hory (Příbram), Bystré a Opočno (Rychnov nad Jizerou) a Hoštěrádky – Rešov (Vyškov). Prosenicícm byla stuha I. stupně schválena již v roce 2015, Stuhu II. stupně obdrželo Bystré, ostatní SDH byla oceněna stuhou III. stupně. 
V lednu začala série vzdělávacích seminářů 27. – 29. ledna se v Hotelu Přibyslav sešli uchazeči o kvalifikaci garanta vzdělávání vedoucích a instruktorů mladých hasičů. Dvacet šest účastníků absolvovalo náročný program připravený lektorským týmem ve složení: Andrea Dopitová, Jana Trojancová, Jana Urbancová a Petr Kostrůnek. 
Dámy a pánové, nemohu opomenout, že z řad hasičstva navždy odešla řada kvalitních a obětavých členů a funkcionářů. Rok 2017 nezačal z tohoto pohledu pro nás nejšťastněji. Mimo jiné zemřel starosta OSH Rychnov nad Kněžnou p. Antonín Ulrych a dále např. dlouholetý pracovník OSH Šumperk a náměstek starosty OSH p. Karel Paciorek. Rovněž zemřel dlouholetý velitel a následně starosta MSH Praha p. Vladimír Blaheta. Návíc v průběhu února zemřeli i dva hasiči ve službě. Jeden profesionální v Praze – pan Jan Odermatt, který zemřel 14. 2. na následky těžkého zranění při požáru lakovny v obci Zvole. Druhým je náš dobrovolný hasič, který zemřel 17. 2. 2017 při dopravní nehodě hasičského automobilu na Karvinsku. Byl to mladý člověk a zapálený hasič Lukáš Lebduška. Čest jejich památce. Přeji nám všem, aby další ztráty naše hasičstvo již nepostihly a ať trvale platí pro nás všechny pravidlo šťastného návratu. Oba dva jsme uctili minutou ticha na semináři represe v Přibyslavi. Že hasiči poctivě plnili své hlavní poslání pomoci bližním snad ani nemusím připomínat. Je to pro nás samozřejmostí, stejně jako příprava k této naší hlavní, ve společnosti vysoce ceněné, práci. Jen namátkou chci připomenout, že jsme loni ocenili 26 zachránců života. 
Příprava rovněž probíhala o víkendu 17. 2. – 19. 2. 2017 v Hotelu Přibyslav, kde se uskutečnil tzv. víkend represe. Po pátečním jednání Ústřední odborné rady represe proběhly zkoušky odbornosti HASIČ I. Z 15 uchazečů dva zkouškami neprošli. Naopak členy zkušební komise příjemně překvapila skvěle připravená jediná žena ve skupině uchazečů, členka naší ÚORVO paní Eva Vovsíková, které tímto blahopřeji. V sobotu se připojili vedoucí okresních a krajských odborných rad represe. Seminář zahájili starosta SH ČMS spolu s vedoucím ÚORR R. Kučerou. Po jejich vystoupení pokračovala zástupkyně HVP s představením produktů pojišťovny. Z přednášejících jmenujme – vedoucího Ústřední odborné rady ochrany obyvatelstva Bohumíra Martínka, vedoucího Ústřední odborné rady hasičských soutěží Jiřího Hence, Ing. Tomáš Klose s tématem pravidel soutěží TFA a Zbyška Zubera k soutěžím ve vyprošťování a zástupce psovodů z Hejnice. Seminář zakončila nedělní přednáška náměstka generálního ředitele HZS ČR brig. gen. Ing Františka Zadiny o statistice zásahů za rok 2016, aktualizaci bojového řádu a informoval o probíhající studii o barevném provedení požárních automobilů. Chci Vám rovněž sdělit, že připravujeme problematice ochrany obyvatelstva ve dnech 8. – 9. 6. 2017 v ÚHŠ Jánské Koupele seminář. Je zaměřen na aktuální problémy zajištění opatření ochrany obyvatelstva při mimořádných událostech v obcích, s důrazem na spolupráci orgánu obcí s dalšími subjekty, které mohou v případě, že jsou ohroženy životy, zdraví a majetek obyvatelstva nějakým způsobem pomoci. Naším cílem je stanovit místo a úlohu sborů dobrovolných hasičů a směry využití jejích členů k podpoře činnosti orgánu obcí a jednotek sboru dobrovolných hasičů při mimořádných situacích. V neposlední řadě jde také o pomoc obcím při zabezpečování preventivně výchovné činnosti, jak v oblasti ochrany obyvatelstva, tak i v oblasti požární prevence. Závěry semináře chceme využít k dalšímu rozvoji našeho sdružení při směrování pomoci obcím a obyvatelstvu v oblasti ochrany obyvatelstva, jeho využití je dále nasměrováno na prohloubení další spolupráce mezi sdružením, svazem měst a obcí a příslušnými krajskými úřady. V neposlední řadě jsme dne 7. 4. tradiční seminář pro hospodáře OSH  a KSH. Téhož dne proběhlo v odpoledních hodinách celorepublikové setkání vedoucích KORM KSH a OORM OSH. 
V sobotu 8. 4. 2017 se konalo odborné školení funkcionářů KSH a OSH za přítomnosti 76 funkcionářů téměř ze všech okresů. Na programu byl návrh změn Stanov SH ČMS, dále byla představena činnost na úseku represe a ochrany obyvatelstva a spolupráce SH a HZS. Předány byly také informace k hospodaření pobočných spolků a např. EET. 
21. 2. jednal Český národní výbor CTIF. Stěžejním bodem jednání byla mezinárodní hasičská soutěž CTIF ve Villachu ve dnech 9. – 16. 7. 2017 (XVI. Mezinárodní hasičská soutěž CTIF a XXI. MS MH CTIF). Naše výprava bude početná, družstva budou soutěžit ve všech kategoriích. Sportovní delegace bude mít celkem 290 členů, z tohoto počtu bude 10 rozhodčích pro požární sport, 8 rozhodčích CTIF a 3 rozhodčí pro mládež. Na výběru rozhodčích se podílela krajská sdružení hasičů a ústřední odborná rada hasičských soutěží. V delegaci dále jsou družstva mladých hasičů (Písková Lhota, Nová Ves, Bludov a SDH Zádveřice. 2 družstva pro požární sport v kategorii muži – repre A a B dobrovolných hasičů, reprezentace profesionálních hasičů, 3 družstva žen.
V tradičních disciplínách CTIF nás budou reprezentovat požární družstvo: HZS Královehradeckého kraje a 7 SDH jmenovitě (Frýdek, Michálkovice, Kostomlátky, Vlčnov A, B, C a v kategorii muži. Dále nás bude reprezentovat 5 družstev žen z SDH Bludov, Skalice, Písková Lhota, Vlčnov a Velké Meziříčí.
Na Shromáždění delegátů členských zemí CTIF vyjedou a zastupováním zájmů ČR byli pověřeni Ing. Ryba a Ing. Richter.
Vedení delegace dle rozhodnutí ČNV CTIF tvoří: Ing. František Zadina, Ing. Tomáš Lefner, Ing. Monika Němečkovou, Jiří Henc, Ing.  Martina Hartmanová a Mgr. Eva Cápová. Očekáváme, že naši reprezentanti odvedou kvalitní sportovní výkony a budou patřit jako vždy k nejlepším kolektivům.

V úterý 7. března se v Hasičském domě uskutečnilo společné jednání vedení Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a vedení Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky. Jednání se zúčastnili starosta SH ČMS Ing. Karel Richter a generální ředitel HZS ČR genmjr. Ing. Drahoslav Ryba, oba spolu se svými náměstky. Přítomní shrnuli vzájemnou spolupráci za minulý rok, vzájemně si představili akce a činnost roku 2017 a projednali přípravu společných akcí v letošním roce – především Mistrovství ČR v požárním sportu profesionálních a dobrovolných hasičů a „hasičská olympiáda“ v rakouském Villachu.
Stěžejním bodem programu byla rekapitulace plnění vládního materiálu Řešení některých oblastí u jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí a spolků působících na úseku požární ochrany. Prodiskutován byl také nástin kontrolní zprávy určený vládě ČR, který bude hodnotit uplynulý rok z pohledu řešení již vícekráte zmiňované problematiky.

Na den 17.3. jsem byl přizván na jednání AKČR. Oslovil jsem paní předsedkyni Mgr. Janu Vildumetzovou jménem našeho sdružení a požádal ji o stanovisko ke slibu jejího předchůdce JUDr. Michala Haška, který nám nabídl na pracovní setkání se starosty KSH a dalšími hosty účast našeho zástupce na jednáních v Komisích Rady AKČR pro bezpečnost. Náš VV SH ČMS vydelegoval do této komise mého náměstka Jana Slámečku. Na III. jednání AK jsme prodiskutovali tuto naši eventuální účast a přítomnými bylo odsouhlaseno, že p. Slámečka bude zastupovat SH jako „stálý host“ Komise pro bezpečnost, které předsedá JUDr. Bohumil Šimek – hejtman Jihomoravského kraje. Vzhledem k pokročilému času jsem neměl již příležitost informovat členy AKČR o slibu pomoci našemu SH ČMS finančně přispět na zajištění mezd pro pracovníky OSH a KSH. Když i kontrolní průběžná zpráva o plnění úkolů obsažených v materiálu „Řešení některých oblastí u jednotek SDH obcí  spolku působících na úseku PO“ se odkládá a nebylo doposavad rozhodnuto, kdy ji p. ministr vnitra Chovanec předloží, opětovně jsem oslovil dopisy p. premiéra Sobotku a p. ministra financí Babiše s výzvou d. f., dodržení slibu daného našemu členstvu na V. sjezdu SH a následně schválení výše uvedeného materiálu 8. června vládou ČR. 
Dopis p. premiérovi odešel i přes nesporný fakt, že řada úkolů je realizována, řada je postoupena Parlamentu ČR s doporučením vlády úkoly řešit. Dostalo se výrazné pomoci obcím – zřizovatelům JSDHO a potažmo i našim mladým působícím v jednotkách obcí.
Dovolte mi, abych Vás seznámil s dopisem panu předsedovi vlády.
Vážený pane premiére,
dovolte mi, abych Vás co nejsrdečněji pozdravil a poděkoval Vám za iniciativu projevenou společně s některými Vašimi kolegy zaměřenou na podporu dobrovolných hasičů, která vyústila ve vládou schválený (8. června 2016) materiál Řešení některých oblastí u jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí a spolků působících na úseku požární ochrany.
Řada úkolů již byla spuštěna − investiční dotace pro všechny kategorie jednotek dobrovolných hasičů obcí na dopravní automobily a rekonstrukci nebo výstavbu nových požárních zbrojnic a autoškoly pro dobrovolné hasiče v zařízeních HZS ČR. Tak se dostalo výrazné pomoci obcím jako zřizovatelům jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí. Hasičstvo dobrovolně slouží celému národu a mělo by být povzbuzováno a ve své činnosti účinně podporováno. A to také ve své spolkové činnosti.
V bodě dotýkajícím se pomoci našemu spolku jsme na základě našich předcházejících jednání s Vámi, ministrem vnitra, za účasti představitelů Svazu měst a obcí, Asociace krajů ČR připravili pro Asociaci krajů materiál, který naznačil cesty pomoci při zajištění mzdových prostředků pro pracovníky OSH a KSH. Vzhledem k blížícím se krajským volbám byl Asociací materiál odložen k projednání na dobu po volbách. Volby však nenechaly v zastupitelstvech „kámen na kameni“ a pro zřejmý nedostatek finančních zdrojů není řešen. Byli bychom potěšeni Vaší pomocí rozhýbat toto soukolí. Jsme připraveni kdykoliv o této problematice jednat. 
Úkolů, které náš velký spolek ze strany státních orgánů zatěžují, přibývá a náprava je v nedohlednu. Jmenovitě jde o registr spolků. Spolky nepovažují registr za zdařilý a pro tak velkou neziskovou organizaci jakou je Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, čítající téměř 8000 pobočných spolků, znamená značné administrativní a do budoucna také finanční zatížení znepříjemňující existenci spolků. Podle nového občanského zákoníku musíme registrovat statutární zástupce a členy kontrolních orgánů pobočných spolků, přičemž jakákoli změna se musí do registru spolků zapsat. Každý pátý rok je pro SH ČMS rokem volebním a to bude znamenat 8000 zápisů. Další otázkou v tomto ohledu jsou soudní poplatky ve výši 1000,- Kč. Spočítáme-li si částku nutnou na výdaje po volbách, dojdeme k částce téměř 2 miliony Kč. Jen náprava prvotních zápisů provedených do registru spolků při MV byla více než náročná. Pod SH ČMS byli omylem zapsáni také sportující policisté, Česká hasičská jednota, Moravská hasičská jednota nebo Hasičský záchranný sbor – opravy znamenaly téměř 32 000 podpisů, jejich ověření a doručení dokumentů k městskému soudu.
Třetím aktuálním tématem v životě spolků je elektronická evidence tržeb. Na V. sjezdu SH ČMS pan ministr financí mluvil o tom, že EET spolky nezatíží. Skutečnost je ovšem jiná. Stanovená částka 175 000,- Kč je velice nízká a dopady EET ve svém důsledku ochromí společenský a kulturní život na venkově, nejen z pohledu hasičů, ale i jiných spolků. Napomohlo by zvýšení hraniční částky nebo úplné vyjmutí spolků z povinnosti vedení EET. O tomto problému jsme informovali ministra financí pana Andreje Babiše.
Vážený pane premiére, doufám v další úspěšnou spolupráci s Vámi.
S upřímným pozdravem
							Ing. Karel Richter
							starosta SH ČMS


Místopředseda vlády ČR a ministr financí reagoval na dopis a 11. 4. 2017 za účasti p. náměstkyně, generálního ředitele finanční správy a poradce nás přijal. Vyjasnili jsme si svá stanoviska; nenechali jsme se odstrčit a předali své písemné návrhy na řešení tohoto problému. Další kolo jednání proběhne na Semináři 20. 4. 2017.
Sestry a bratři, 12. 4. 2017 jsem obdržel odpověď Mgr. Bohuslava Sobotky, předsedy vlády ČR. Mimo jiné reaguje na 3 problémy, o kterých se ve svém dopise zmiňuji. Na základě získaných podkladů z rezortu Ministerstva vnitra, ministerstva spravedlnosti a ministerstva financí k otázce mzdových prostředků pro pracovníky OSH a KSH mimo jiné uvádí, že se jedná o naši prioritu a proto mě ujišťuje, že tento problém zařadí na své jednání s AK  a zároveň bude apelovat na ministra vnitra, aby byl součástí jeho obdobných jednání s AK a také společných jednání s hejtmany. K otázce registrace do registru spolků uvádí, že oproti evidenci vedené ministerstvem vnitra, rejstříkový zákon přinesl obecný kvalitativní posun ve způsobu evidence údajů o právnických osobách, neboť došlo ke sjednocení právní úpravy veřejných rejstříků všech právnických osob soukromého práva. Ministerstvo spravedlnosti konstatuje, že všechna řízení ve věcech zápisu spolku a pobočného spolku do spolkového rejstříku jsou osvobozena od soudního poplatku. Požadavek na úřední ověření podpisu ve smyslu ustanovení § 12 RZ je veden snahou o ochranu této osoby, aby ji nebylo možno zapsat bez jejího vědomí, či dokonce proti její vůli. Co se týče třetího dotazu k elektronické evidenci tržeb, proběhla 20. 4. 2017 připravovaná konference „ Venkovské spolky a EET – otázky a řešení ´´, na které mohli zástupci spolků a obcí seznámit s úplnými relevantními informacemi k aplikaci elektronické evidence tržeb. Této konference mimo řady vás starostů se za SH ČMS zúčastnili naši ekonomové Ing. Jirota a Ing. Sojka. Prvně jmenovaný ve své ekonomické správě nám o výsledcích tohoto setkání podá informaci. Pan premiér uvádí, že cílem zavedení EET, jak jej vytkla vláda je narovnání podmínek v podnikání a omezení šedé ekonomiky a daňových úniků. EET je tedy jedním z kroků k lepšímu a efektivnějšímu fungování státu a z toho důvodu dříve deklarované cíle EET, nesmí být ohroženy. Případné změny systému EET lze zvažovat s určitým časovým odstupem po jejím zavedení a vyhodnocení jejího dopadu. Ujišťuje mě, že vnímá problémy, jímž SH ČMS čelí a věří, že je bude možné v brzké době uspokojivě řešit.
Nyní ještě pár poznámek k loňskému roku. Obdrželi jste výroční zprávy, které informují Vás ale i veřejnost o výsledcích našeho sdružení v roce 2016. Faktografické údaje dávají ucelený obraz o naší činnosti. Jsme spolkem, který v oblasti požární ochrany, ochrany obyvatel, požární bezpečnosti, přípravy a péče o mladé hasiče, požární preventivně výchovné činnosti, péče o vlastní historii, technické dědictví v oblasti „hasičské věci“ plní nezastupitelnou úlohu. Činnost našeho sdružení je takového rozsahu, že je až s podivem, že se jí daří na převážně dobrovolné bázi zabezpečovat. Jsme lidé velkého srdce a jsme nápomocní ve všech sférách činnosti v místech svého bydliště vytvářet hodnoty a pracovat pro rozvoj své obce a jejich kulturně - výchovného odkazu.
Musíme opětovně vrátit na výsluní preventivně-výchovnou činnost. Z požární statistiky je zřejmé, že v loňském roce sice počet požárů byl menší, vzrostly však škody. Jen namátkou vadné komíny zapříčinily na 800 požárů, rovněž přibývá úmyslně založených požárů a tak bych mohl pokračovat. Všichni máme statistické ročenky a víme, na co konkrétně je nutné zaměřit pozornost. Očekávám, že i podzimní seminář vedoucích krajských odborných rad KOR a OOR prevence při KSH a OSH Vám poradí jak na to.
 Rok 2016 také obnášel dokončení dlouhodobé přeregistrace SDH, OSH a KSH v novém spolkovém rejstříku. Naše postupné kroky byly vždy u Městského soudu v Praze konzultovány a v postupu řešení jednotlivých etap přeregistrace jsme vždy nalezli shodu. Dovolte mě ještě podrobnější objasnění k provedení změn ve spolkovém rejstříku Městského soudu v Praze, kde je naše organizace zapsána. Podle nového občanského zákoníku (NOZ) jsou zaregistrovány všechny stávající SDH (celkem 7890 sborů), ze kterých jsou dle NOZ pobočné spolky hlavního spolku SH ČMS. Přeregistrace proběhla automaticky s přechodem občanského sdružení na spolek k 1. 1. 2014, a to z rejstříku ministerstva vnitra na spolkový rejstřík. Změny v registru smí dělat pouze hlavní spolek a tím je statutární orgán SH ČMS, kterým je VV SH ČMS, za který jedná starosta SH ČMS, nebo 1. náměstek starosty SH ČMS. Celý rok 2014 kancelář SH ČMS věnovala kontrole stávajících zaregistrovaných sborů a řešila nedostatky při převodu. Legislativa nám však nedovolila dělat moc změn, jelikož za každou změnu se u Městského soudu v Praze kam místně SH ČMS spadá, hradí poplatek 1000,- Kč. Proto se dělaly pouze prvozápisy u nově vzniklých sborů a velmi nutné změny pro sbory, které potřebovaly mít vše dle NOZ, například při získání dotací či pro podnikání. Toto se změnilo dne 9. 12. 2014, kdy byl i na popud SH ČMS schválen zákon číslo 335/2014 Sb., kterým došlo ke změně zákona o soudních poplatcích. Tím byly od soudních poplatků osvobozeny spolky a neziskové organizace. Toto osvobození platí pro 1. zápis a zápis změn do spolkového rejstříku. Toto je časově omezeno do doby, kdy by měl být přijat zákon, který vymezí podmínky získání statutu veřejné prospěšnosti, o který SH ČMS bude právem žádat. Po získání tohoto Statutu, bude naše Sdružení osvobozeno od poplatků automaticky do té doby, co bude status veřejné prospěšnosti užívat.
Stávající sbory dělají pouze změny, které vyplývají z NOZ. V současnosti má SH ČMS 7890 sborů, které jsou zaregistrovány jako pobočné spolky SH ČMS. Museli jsme překontrolovat přes 707 stran dokumentů, ve kterých bylo zjištěno mnoho nedostatků (například zrušené sbory nebyly odhlášeny, existující sbory měli 2 IČ, nebo nález organizací, které k nám nepatří). Bylo nutné u většiny sborů doplnit například sídlo sboru s číslem popisným, zástupce statutárního orgánu, provést opravu chybných názvů organizačních jednotek atd. V současnosti se změny týkají všech sborů, u kterých se valnou hromadou změnilo složení statutárního orgánu, nebo mají výše popsané nedostatky.
Z nově registrovaných sborů ale i s těmi, kterých se změny dotýkají, spolupracuje Kancelář SH ČMS. Musíme se přitom řídit organizačním řádem SH ČMS (OŘ) schváleným VV SH ČMS 29. 1. 2015 a jeho přílohami. Musíte svolat Valnou hromadu a řádně vyplnit všechny potřebné dokumenty (především přílohy č. 6 OŘ) jedná se o přílohy Čestné prohlášení o bezúhonnosti a svéprávnosti se souhlasem výkonu funkce, souhlas se zápisem statutárního zástupce SDH řádně zvoleného valnou hromadou do spolkového rejstříku, výpis z usnesení Valné hromady SDH  a souhlas se sídlem SDH. Všechny potřebné dokumenty jsou i k dispozici na www.dh.cz pod úsekem vnitro-organizačním a dále v přílohách organizačního řádu. 
V některých případech teprve praxe ukázala, že je nutné zasáhnout do Stanov, aby byly jasně definovány orgány nejvyšší, statutární, výkonné, volené, případně kontrolní, pravidla postupu, jednání, rozhodování a dokladování (čl. 6), práva a povinnosti členů orgánů, (čl. 8), úprava členství (čl. 17), odstranit rozpor se vznikem odborných rad na OSH a KSH, nesprávná terminologie – např. založení a zrušení namísto nesprávného vzniku a zániku, upravit likvidační zůstatek, upravit podnikatelskou činnost na vedlejší činnost., definovat přesně funkční období, výklad stanov.
Prozatím je SH ČMS stále výjimkou osvobozeno od soudních poplatků, souvisejících se zápisy do spolkového rejstříku v částce 1 000,- Kč za jednu změnu. Neumíme říci, jak dlouho a při počtu 7 782 pobočných spolků je fluktuace veliká a změn hodně
V úpravách projednaných ve vedení SH ČMS, VV SH ČMS a po vnitrosvazové diskusi předkládá VV SH ČMS návrh změn ve stanovách:
U pobočných spolků KSH, OSH, okrsků (s právní osobností) a SDH:
· ke změně statutárního orgánu – z kolektivního orgánu – výkonného výboru či výboru, na individuální statutární orgán – starostu. 
· u kontrolního orgánu SDH, jít cestou nižšího počtu, tj. revizora, který se nezapisuje do spolkového rejstříku.
U SH ČMS 
· ke zrušení členství právnických osob a zrušení mimořádného členství.
· k úpravě u KSH a OSH založení odborných rad v působnosti Výkonných výborů těchto pobočných spolků
· k vydefinování a vymezení funkčního období na pět let od Shromáždění delegátů OSH a sborů a valných hromad sborů konaných v období před sjezdem SH ČMS
U individuálního statutárního orgánu – starosty – je vymezení jeho práv a povinností vůči rozhodovacím a výkonným orgánům a změna promítnuta do dalších ustanovení stanov.
V souvislosti s touto zásadní změnou se do návrhu zapracovaly i „technické změny“, uvedené výše, které vyplývají ze získaných zkušeností s aplikací NOZ.
Pro naše sdružení bylo velmi náročnou, organizačně i finančně, akcí uspořádání srpnového Mistrovství světa v požárním sportu dorostu, mužů a žen v Ostravě. Připomínám jen základní čísla. Celkový počet účastnických zemí 16, 37 družstev, 428 členů závodních družstev, 150 rozhodčích, 100 dobrovolníků, 2 sportoviště, 4 závodní disciplíny a 4 kategorie družstev, 7 nových světových rekordů, 90 udělených medailí. Naše reprezentační týmy předvedly výborné výkony a v celkovém hodnocení obsadili dorostenci 2. místo, dorostenky, muži a ženy shodně 3. místa.

V roce 2016 mělo Sdružení 357 317 členů v 7 688 sborech dobrovolných hasičů. Z toho ve věku do 18 let je 58 036 členů. Úspěšně vychováváme nastupující mladou generaci – ať už pro hasičský sport, pro práci v jednotkách, resp. v IZS, pro preventivně výchovnou činnost nebo pro práci s mládeží. 


Naše Ústřední hasičské školy se podílejí na odborné přípravě prostřednictvím kurzů pro velitele, strojníky, nositele dýchací techniky, ale také pro práci s motorovými pilami či plavidly. Další vzdělávání probíhá v oblasti prevence a ochrany obyvatelstva. Jejich práce a znalosti jsou pak užitečné při nebezpečných, mimořádných událostech.  Podle statistiky HZS ČR zasahovali v loňském roce hasiči u 105 490 událostí, při kterých bezprostředně zachránili nebo evakuovali z ohrožených prostor 64 862 osob. Z toho jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí pak vyjeli k 39 635 zásahům, tedy téměř k 30%.
Letos probíhá od 22. 3. do 11. 6. 2017 v poštovním muzeu na Praze 1 vždy od 9 – 17 hodin výstava „ve znamení sv. Floriána“ hasičská technika ve známkové tvorbě. Doporučuji všem, kdo máte čas a možnost tuto výstavu shlédnout. 
V roce 2017 budeme spolu s představiteli HZS ČR pokračovat v jednáních s představiteli vlády, pracovat na plnění úkolů vyplývajících z programových dokumentů V. sjezdu. Začátkem ledna byla spuštěna výměna členských průkazů, která potrvá do konce roku 2018. Čekají nás tradiční celostátní akce – Mistrovství ČR hry Plamen a soutěže dorostu ve Zlíně, Mistrovství ČR v požárním sportu v Praze, Mistrovství ČR v disciplínách CTIF ve Dvoře Králové nad Labem a Mistrovství ČR ve vyprošťování v Novém Městě na Moravě. I letos se uskuteční soutěž Miss hasička nebo anketa Dobrovolní hasiči roku. V březnu se rozběhl další ročník českého halového poháru pro mladé hasiče v Jablonci nad Nisou, pokračovalo se za 14 dnů v Ostravě. Na start se v jednotlivých kolech postavilo téměř 700 malých závodníků a co je s podivem, více jak 600 jich bylo i na dalším sportovním setkání v Jablonci, tentokrát na hale dorostu. Mírně slabší účast byla v řadách dospělých na tradiční Jablonecké hale. Všem organizátorům náleží velký dík.
Ovšem mimořádnými událostmi budou akce konané u příležitosti 45. Výročí hry Plamen, Oslavy 25. výročí znovuobnovení činnosti HVP, a.s. a s nimi spojená již 9. propagační jízda. Bude  mezinárodní za účasti Saských kolegů a proběhne, jak už bývá zvykem pod taktovkou bratra Pepy Nitry. Hasičské slavnosti – Litoměřice 2017 a tzv. hasičská olympiáda, tedy XXI. Mezinárodní soutěž mladých hasičů v disciplínách CTIF a XVI. Mezinárodní soutěž v klasických disciplínách CTIF, které se uskuteční v rakouském Villachu 9. – 16. července. Rádi bychom tam potvrdili naše výrazné postavení v hasičském sportu. Musím na tomto místě poděkovat všem našim sponzorům a podporovatelům. 
Dovolte mi, abych konstatoval, že VV SH ČMS a Vedení projednalo na svých jednáních všechny body obsáhlého programu včetně řady souvisejících jednání s druhou etapou změny Stanov SH ČMS, výměně členských průkazů a řešení řady zatěžujících materiálů úředníků, kterých navíc v posledních 2 letech přibylo více jak 31000 a přitom na průměrnou mzdu cca 80-ti pracovníků největšího spolku v ČR se nenašla doposavad ani koruna.

Dovolte mě, abych poděkoval rovněž svým náměstkům, členům VV a ÚOR za aktivní podíl zejména při konzultacích na téma „spolkový rejstřík“ a s tím související nutnou další změnou Stanov a EET. Nezapomínám ani na paní Mgr. Březinovou, Honzu Aulického. Michala Sojku, Ivana Jirotu, Jarku Čečrdlovou a Pepu Orgoníka. Zkrátka intenzivně pracovali všichni jmenovaní a bez nich si dnes nedokážu představit, že bychom horu úkolů zvládali. Neopomněli jsme ani navštěvovat jednání SDH, OSH a KSH a naplňovat i touto formou pomoc svým bratrům a sestrám. 
Jak jsem již připomenul, v roce 1992 obnovila svou činnost HVP, a.s., jako symbol vzájemné podpory hasičstva a hasičské pojišťovny. Založena byla v roce 1900 v Brně a stala se tak jedním z nejstarších pojišťovacích ústavů na území dnešní ČR. Přečkala první i druhou světovou válku, ale její poválečná činnost byla na dlouhá léta přerušena znárodněním. 
Okolnosti pro znovuobnovení činnosti byly velmi tvrdé. Chyběly zkušenosti a nebylo těch, kdo by nezištně pomohl. Nabízeli se jen zahraniční investoři, kteří sledovali především své zájmy. My však děláme vše pro to, aby pojišťovna zůstala v rukou těch, kteří ji založili a obnovili – v dobrých a pracovitých rukou dobrovolných hasičů a díky nim zůstala ryze českou firmou. Jsem přesvědčen, že právě počátkem 90. let naše pojišťovna dostála svému názvu – Hasičská vzájemná a ten dokázala obhájit až do současnosti. Je samozřejmostí, že vše nebylo vždy ideální a neprobíhalo vše hladce. Vyskytly se potíže, které jsme museli řešit a zkušenosti získávat za pochodu.
Hodně práce dalo najít a získat vedoucí funkcionáře HVP, a.s. Ti museli mít nejenom odborné znalosti, ale i odpovídající organizační schopnosti, umět jednat s lidmi a jsou úzce spjatí s hasičským hnutím a jeho posláním. Nakonec jsme je našli – jde o Ing. Vladimíru Ondrákovou a Ing. Josefa Kubeše. Jsme přesvědčeni, že vytvořili velmi silný základ týmu a že jsou garantem dalšího rozvoje pojišťovny. Podporujeme je jako členové Dozorčí rady HVP, a.s., jako funkcionáři SH ČMS a jako zaměstnanci pojišťovny.
Podmínky se nejen neustále pro činnost pojišťovny mění díky stále tvrdším vnitřním ale i EU legislativním předpisům. 
Nejsme sice mezi velikány tolik vidět. Netrpíme však ani komplexem malosti. Děláme vše především pro lidi, které upřednostňujeme a až pak jsou nutné zisky. Nemůžeme a ani nechceme se na pojišťovacím trhu podbízet. Žádáme však, aby se na nás nahlíželo spravedlivým reálným pohledem. Nechceme, aby nás mocní trvale oslabovali. Jsme poslední ryze českou a přitom naší vlajkovou lodí. Chceme být i nadále dobrou obchodní značkou, a nabízet klientům velmi slušné podmínky nejméně po dobu dalších 20 let. 
Vážené kolegyně a vážení kolegové,
V roce 2016 naše pojišťovna splnila obchodní plán na 93, 25 %. Plán byl 565 mil. Korun, skutečnost 526, 8 mil korun.
Pojišťovna dosáhla zisku po zdanění ve výši 13 558 000 korun a navrhne Valné hromadě navýšení základního kapitálu o 5 000 904,-Kč, to znamená, že akcie bude navýšená z 94,-Kč na 96,-Kč. HVP, a.s. spravovala v tomto období 167 570 ks pojistných smluv.
Omezení rizikových produktů zejména v zemědělském pojištění a vynucené výrazné navyšování sazeb povinného ručení sice ovlivnilo předepsané pojištění negativně. Ale pozitivně ovlivnilo hospodářský výsledek. Naše HVP, a.s. všechny sledované ukazatele ČNB naplňuje a rovněž auditorská zpráva hodnotí výsledky HVP, a.s. pozitivně a bez výhrad.
V loňském roce jsme oslavili dvě významná výročí. 2. 7. 2016 proběhly oslavy 145. výročí vzniku prvního hasičského sboru na Moravě založené Titem Krškou. Na slavnostní Valné hromadě jsem připnul k Čestnému praporu SH ČMS pamětní stuhu starosty.
[bookmark: _GoBack]28. 9. 2016 uplynulo rovných 90 let od položení základních kamenů našeho hasičského domu na pražských Vinohradech. Dobový tisk k tomu mimo jiné poznamenal: „ Hasičstvo dobrovolně slouží celému národu a mělo by býti celým národem podporováno, jako korporace která v dnešní materialistické době vychovává členstvo v lásce k národu a práci pro bližního bez ohledu na jeho politické a náboženské přesvědčení. Nesmí se zapomínati, že hasičstvo je doplňováno právě z těch nejširších vrstev obyvatelstva a že potřebuje nejen povzbuzení, ale také i účinné podpory ve svém podnikání“. 
Jsem přesvědčen, že jsou to slova stále aktuální a platná i v dnešní době. Ať je tento rok pro vás a pro všechny blízké skutečně dobrý a ještě jednou patří vám velké poděkování za práci a přání úspěchů v osobním i občanském životě. Ještě jednou děkuji Vám všem.
Konstatuji, že jsme úkoly říjnového loňského shromáždění naplnili.

