Záznam z jednání vedení dne 27. srpna 2019

Přítomni: starosta SH ČMS Jan Slámečka, náměstkové starosty Lubomír Janeba, Jaroslav Salivar, Monika Němečková, Richard Dudek, ředitel Kanceláře SH ČMS Jan Aulický, poradce starosty Ivan Jirota.  

Přizváni: členka DR HVP, a.s.  Jiřina Brychcí, generální ředitel HVP, a.s. Josef Kubeš a finanční ředitelka HVP, a.s. Helena Bílková a referent úseku sportu Michal Kolka. 

Omluveni: předseda ÚKRR Jan Bochňák

Jednání zahájil starosta J. Slámečka, přivítal přítomné a navrhl změnu v programu o doplnění bodů „plnění harmonogramu sjezdu a příručka funkcionáře“. Dále navrhl, aby bod informace HVP, a.s. byly předsazeny před ostatní body. Zápis provede ředitel Kanceláře Jan Aulický. Dále představil materiály na jednání zaslané elektronicky a dané na místě. Zároveň informoval, že v Kanceláři SH ČMS končí tisková mluvčí a od  1. 9. nastupuje nová tisková mluvčí, kterou se stává slečna Irena Špačková.

1) Informace HVP,a.s. 
- Byla podána informace ke zveřejněným výsledkům HVP za 1-6/2019 a k výhledu na další období. 

Vedení bere informace o stavu HVP, a.s. na vědomí

2) Kontrola plnění usnesení
- J. Slámečka okomentoval jednotlivé body předloženého materiálu. 
■ 18/24-1-2019 ředitel Kanceláře dostal úkol napsat dopis na OSH k plnění usnesení + dopis předsedovi OKRR na OSH Plzeň - město, Sokolov a Hodonín.
■  2/21-3-2019 seznam platných smluv se postupně zpracovává
■ 76/13-6-2019 žádné doplnění od vedoucích ÚOR nepřišlo – starosta s jednotlivými vedoucími rad prohovoří jejich odpovědi na své okruhy činnosti.

Vedení bere informace o plnění usnesení na vědomí.

3) Příprava jednání VV SH ČMS 
- J. Slámečka představil návrh pozvánky na jednání VV SH ČMS dne 19. 9. 2019 a jednotlivé body programu jednání okomentoval.  
■ Kancelář k SS OSH připraví seznam kdo z členů SS OSH má možnost získat medaili ze statutu vyznamenání a najít vhodný věcný dar jako poděkování za práci v uplynulém volebním období. 

Vedení s návrhem pozvánky souhlasí. 

4) Hodnocení MČR dětí a MČR dorostu 2019 
- M. Němečková informovala o konání obou MČR. Hodnocení je zpracováno písmeně v materiálech. Podrobné vyhodnocení obou akcí provede ÚORM na svém řádném jednání v říjnu 2019. Obě mistrovství proběhly bez zásadních organizačních nedostatků. 
Z pohledu průběhu a hodnocení sportovní části obou akcí, je v budoucnu nutné se více zaměřit na preciznost v rozhodování, využívání moderních technologií a institutu „ve prospěch sportu“.

Vedení vzalo informace na vědomí. 

5) Plán práce orgánů SH ČMS do VI. sjezdu SH ČMS 
- J. Aulický okomentoval připravený materiál, který doporučuje po faktických připomínkách projednat na VV SH ČMS. Starosta SH ČMS informoval přítomné, že byla na 3. 9. 2019 svolána porada starostů KSH. Nabídnul tuto poradu členům vedení k účasti.

Vedení vzalo informace na vědomí a doporučuje po úpravách předložení na VV SH ČMS .

6) Návrh rozpočtu SH ČMS na rok 2020 
- M. Sojka okomentoval písemně předložený materiál. Nepočítá se s vyššími výnosy z prodeje hasičského zboží. Z reklamy se daří dále smlouva s HS Média. Do rozpočtu budou promítnuty návrhy členů Vedení včetně zvýšení příspěvku ÚHŠ Janské Koupele na opravu chatek Návrh rozpočtu na rok 2020 je mírně přebytkový. 
- J. Salivar se dotázal, zda-li skutečně na 6 čísel Alarm Revue platíme 400 tisíc z rozpočtu a zároveň HVP 6 krát šedesát tisíc, tedy že jedno číslo nás stojí minimálně 125 tisíc. M. Sojka informoval, že jedno číslo stojí více. Dále J. Salivar vznesl dotaz, jaká je ekonomika Hotelu Přibyslav. Dále vznesl dotaz, kde je požadovaná studie o tržním nájmu v Praze 2 a v našem Hasičském domě. Opakovaně vyjádřil pochybnost nad skutečností, že „naše vlastní“ HVP nám platí nájemné čtyřikrát vyšší než nějaký „cizí“ pivovar. M. Sojka informoval, že jediný, kdo studii nabídl vypracovat byla firma REMAX reality a příslušná pracovnice je nemocná. J. Salivar konstatoval, že za těchto okolností předložený návrh rozpočtu nemůže podpořit.
Po doplnění připomínek členů vedení bude návrh rozpočtu předložen VV SH ČMS
7) Plnění harmonogramu VI. sjezdu SH ČMS
- L. Janeba předložil návrh změn Stanov SH ČMS, který nám uložilo zpracovat SS OSH. 
- J. Salivar informoval, že má právní rozbor ke Stanovám SH ČMS. Je potřeba řešit pobočné spolky SH ČMS. 
- J. Aulický informoval, že logo sjezdu bylo odsouhlaseno, dále informoval o zajištění ubytování, stravování a parkování. Dále informoval o návrhu předběžného rozpočtu sjezdu, který byl navržen na 1 633 437 Kč.
- L. Janeba informoval, že na VV SH ČMS předloží materiál „Zajištění valných hromad sborů a okrsků pro rok 2019-2020. Tento materiál schvaluje SS OSH, ale je nutné ho již zveřejnit. 
- J. Salivar informoval, že má písemný text připomínek ke Stanovám SH ČMS, který na jednání předal Starostovy a prvnímu náměstkovi SH ČMS z konstatování že neví jak je řešit. 

Vedení uložilo ÚORVO připomínky projednat a návrh změn Stanov předložit na VV SH ČMS. 

8) Příručka funkcionáře
- L. Janeba předložil návrh příručky funkcionáře, zpracovanou ÚORVO. Jedná se o metodický materiál k jednání VV SH ČMS. Příručka byla doplněna o připomínky náměstka R. Dudka a je potřeba ji co nejdříve zveřejnit.

Vedení vzalo informace na vědomí a doporučuje Příručku funkcionáře předložit VV SH ČMS.

9) Návrh plánu oprav a investic do VI. sjezdu SH ČMS
- J. Slámečka okomentoval návrh plánu investic, proč byl zpracován a kdo se na zpracování podílel. 
- I. Jirota podrobně prošel připravený návrh plánu oprav a investic, který je zpracován do roku 2020 s výhledem na další období.  

K tomuto bodu proběhla diskuse, kdy byly postupně projednány všechny předložené investiční záměry pro roky 2019 – 2021. 
M. Němečková vznesla návrh, že by prioritně měly být dokončeny a tedy finančně podpořeny akce již probíhající nebo „rozestavěné“ a dále ty, na které konkrétní zařízení dokáže přispívat spoluúčastí z vlastní činnosti. Rovněž podpořila drobné investice do 100 000 Kč.
Návrh M. Němečkové byl většinově podpořen.
Z diskuse vyplynuly priority jednotlivých zařízení. 
J. Salivar konstatoval, že z proběhlé diskuse vyplývá, že nikdo vlastně opravu asfaltu před Hotelem Přibyslav nepožadoval a že důvodem investice, přesahující 2 miliony, je zejména to, že příslušná stavební firma náhodou pracuje v okolí. Zmínil, že s tímto postupem nesouhlasí, že máme daleko důležitější investiční potřeby, než málo hezký asfalt před hotelem, například naše učiliště. Stav, kdy dlouhodobě směřujeme do Přibyslavi částku vyšší, než jsou veškeré příjmy z členským příspěvků, které jsou zdrojem rozpočtu SH ČMS, považuje za nesprávný.

Hlasování k investičním záměrům SH ČMS: 4 x pro 1 x proti

Vedení vzalo informace na vědomí a souhlasí s úpravou komunikace u Hotelu Přibyslav a pověřuje starostu SH ČMS smlouvu o dílo podepsat.

10) Informace o výjezdu na Mistrovství světa v PS v Saratovu
- M. Kolka informoval, že výjezdu se zúčastní 63 osob. Letí se 8. 9. 2019 vojenským speciálem Casa a běžnou linkou. Delegace se bude na soutěž přepravovat 10. 9. 2019. Vedoucím celé delegace je náměstek ředitele HZS brig. gen. Ing. František Zadina. 
11) Ples SH ČMS 2020
- J. Aulický informoval, že ples se uskuteční ve spolupořadatelství OSH Benešov dne 15. 2. 2020. Žádné jednání k přípravě neproběhlo, ale OSH Benešov je zkušeným pořadatelem. 


12) Různé
- J. Slámečka informoval o přípravě společného jednání Vedení SH ČMS a Vedení Dobrovolné požiarnej ochrany Slovenské republiky (DPO SR) v ČR v obci Kuklík 26. – 27. 9. 2019.
Témata: postupové soutěže a činnost reprezentace, činnost vzdělávacích zařízení, dobrovolní hasiči a ochrana obyvatelstva. 

- M. Sojka informoval o rozpočtu na sportovní činnost SH ČMS. Okomentoval jednotlivé položky a informoval o finančních nákladech výjezdu na MS v PS do Kazachstánu v roce 2020. 

- J. Salivar předal nabídku Svazu vodáků k odkoupení dvou profesionálních raftů v pořizovací ceně 130 tisíc Kč za cenu 30 tisíc a doporučil jejich pořízení do škol. Zároveň tlumočil nabídku pomoci od Svazu vodáků s odbornou přípravou a výukou práce na vodě. V 15 hodin se omluvil z dalšího jednání.

Vedení souhlasí s odkupem.

- J. Slámečka požádal vedení o odsouhlasení návrhu na vyznamenání 5 ks vyznamenání mimo pořadí. 3 x Třebíč a 2 x Přerov. Vše bude odsouhlaseno na VV SH ČMS, ale ocenění je nutné předat před jednáním VV SH ČMS. 

Vedení s udělením ocenění souhlasí.

- J. Aulický informoval o V. mistrovství ČR JSDHO ve vyprošťování dne 5. 10. 2019 v Olomouci. Na společnou úhradu nákladů budou využity dotační prostředky z dotace MV ČR 100 000,- Kč. + vlastní zdroje 30 000,- Kč.

- M. Němečková vyjádřila poděkování všem zaměstnancům Kanceláře SH ČMS, kteří se v letních měsících podíleli na všech významných národních a mezinárodních akcích a to zejména za jejich vstřícný přístup, ochotu a práci mimo pracovní dobu. Navrhla Vedení udělit těmto zaměstnancům mimořádnou odměnu. Návrh odměn zpracuje ředitel Kanceláře v konzultaci s M. Němečkovou a hlavním ekonomem SH ČMS, dle platného mzdového řádu a předloží ho starostovi SH ČMS.

Vedení s udělením odměn souhlasí.

-J. Slámečka informoval o nutnosti založení datové schránky. Dle informací zveřejněných na www.msmt.cz je to již pro rok 2020 povinná podmínka přidělení státní dotace.

[bookmark: _GoBack]Vedení se zřízení datové schránky souhlasí.


Zapsal: Jan Aulický

