ZÁZNAM z jednání vedení SH ČMS dne 11. února 2020

Přítomni: starosta SH ČMS Jan Slámečka, náměstkové starosty: Lubomír Janeba, Jaroslav Salivar, Monika Němečková, Richard Dudek, ředitel Kanceláře SH ČMS Jan Aulický, poradce starosty Ivan Jirota, tisková mluvčí Irena Špačková 
Jednání zahájil starosta J. Slámečka, přivítal přítomné představil body jednání. Dále představil materiály na jednání zaslané elektronicky a dané na místě. J. Slámečka požádal přednostně o projednání bodu týkající se přípravy Záslužného řádu českého hasičstva a dále některých bodů v různém. Navržený harmonogram byl následující: vyhodnocení kontroly plnění usnesení, dále body 6 a 7 a následně body ostatní. Vedení navržený harmonogram schválilo. Zápis provede tisková mluvčí Irena Špačková.
1) Kontrola plnění usnesení

· 17/2016   	VV SH ČMS ukládá členům VV SH ČMS a starostům KSH a OSH realizovat doporučení zaměření činnosti oblasti ochrany obyvatelstva v podmínkách krajů, okresů a sborů. Úkol trvalý, zodpovídají starostové KSH (první kontrola v prosinci 2016). Dále ukládá učinit opatření k programu tvorby odřadů civilní obrany.

            plnění:	 Bude trvat až do VI. sjezdu.

· 3/24-1-2019   VV SH ČMS ukládá Kanceláři SH ČMS 
            a) vypracovat návrh novelizace Zákona o státních symbolech ČR
            b) zpracovat nový výtvarný návrh Znaku SH ČMS

             plnění:  Ve sněmovně už je tisk č. 702, při kterém se bude načítat i pozměňovací návrh   
                          týkající se vzniku 21. podmínky (tj. státní znak můžou užívat i členové jednotek a 
                          spolků na úseku požární ochrany).

· 105/19-9-2019 VV SH ČMS ukládá Vedení SH ČMS, aby provedlo revizi plnění smlouvy se společností s HS media s.r.o. 

            plnění:     Revize byla projednána 5. 11. 2019. HS media měli podat návrh revize,
                            předložili dodatek č. 2. Vzhledem k nesplnění finančního plnění za  
                            rok 2019 se nebude prozatím projednávat nová smlouva, nejprve musí dojít k 
                            finančnímu vyrovnání. Starostům KSH bude zaslána informace, že jednání s HS
                           media jsou prozatím pozastavena. Lumír Hyneček (ředitel Litovel) požádal o slyšení   
                          na VV. Vedení jeho vystoupení na VV 19. března schválilo. 

· 5/23-1-2020 	VV SH ČMS 
            a) bere na vědomí stížnosti a náměty a souhrnnou zprávu za rok 2019 
            b) ukládá těm OSH a KSH, které neprovedly kontrolu, aby tak učinily do 31. 5. 2020 
            plnění:    Zůstává v řešení.

· 11/23-1-2020	 VV SH ČMS ukládá starostům KSH, aby nahlásili termín a místa Shromáždění delegátů SDH a Shromáždění delegátů OSH do 18. 2. 2020.
            plnění:    Zůstává v řešení.
· 16/23-1-2020	VV SH ČMS 
            a) bere na vědomí prezentaci projektu Hasičovo
            b) nebude přijímat strategická rozhodnutí do VI. sjezdu SH ČMS – podepsání memoranda    
                 „hasičovo“
            c) ukládá Kanceláři SH ČMS informovat OSH o existenci projektu Hasičovo, dále
                informovat o tom, že nebylo podepsáno memorandum o spolupráci
            plnění:  Splněno.
            Vedení bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.

6) Příprava VI. sjezdu SH ČMS – stav přípravy dokumentů sjezdu, příprava ocenění Záslužným řádem Českého hasičstva (způsob výběru z navržených kandidátů)

· k 11. 2. bylo doručeno 10 připomínek ke stanovám (nejrozsáhlejší od paní Kotrcové), další připomínky vzešly od M. Němečkové
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Veškeré připomínky budou zapracovány, text bude dán k připomínkám členům vedení, následně bude svolána pracovní skupina ze zástupců krajů a vedení. První etapa jednání bude na přelomu února a března po skončení valných hromad okresních a krajských shromáždění.

· Záslužný řád českého hasičstva – způsob volby 
Vedení navrhuje tento postup: bývalý starosta Ing. Karel Richter bude vyjmut z celkového počtu a bude se o něm hlasovat samostatně. O dalších 5 kandidátech bude rozhodovat VV tajnou volbou. Nominace kandidátů bude doplněna o jejich charakteristiky. Každý musí vybrat 5 kandidátů, pokud kandidát získá nadpoloviční většinu bude oceněn řádem na sjezdu. Pokud bude rovnost hlasů, bude se hlasovat druhým kolem pouze mezi danými kandidáty.

7) Různé

· pozvánka na poradu krajských starostů 
V úterý 18. února bude probíhat pracovní porada se starosty KSH. Porada s krajskými pracovníky, se kterými byl podepsán dodatek č. 1 k pracovním smlouvám, proběhne 3. března v Praze od 10:00h. Na poradu bude pozván Miroslav Studník kvůli dotazům k evidenčnímu programu.
· Smlouva SH ČMS s TOI TOI – jednou za tři roky je tato smlouva uzavírána na 50 000 Kč (pro CTIF a MS ve vyprošťování a další potřebné akce, uzavíráno od roku 2013, obsahuje výhody pro sbory)

Vedení smlouvu odsouhlasilo smlouvu s TOI TOI na rok 2020 hlasováním v poměru 4 hlasy pro a 1 proti.

· Požadavek na snížení nájmu ze strany HVP – ekonomické oddělení zpracovalo 3 varianty návrhu na snížení nájmu

Vedení navrhuje variantu č. 3 - snížení o jinou částku, konkrétně 450 Kč/m2 (z původních 510 Kč), s platností od 1. července 2020 do července 2021. Je nutné v této souvislosti připravit materiál do VV.

· Vedoucí oddělení komunikace GŘ HZS plk. Rudolf Kramář oslovil SH ČMS s nabídkou spolupráce ohledně projektu ve spolupráci s IKEM 
Vedení souhlasí s partnerstvím v projektu s GŘ HZS a IKEM ohledně podporu Českého registru dárcovství kostní dřeně. Další kroky spolupráce budou projednávány na dalších jednáních.
· Termín Mistrovství ČR v požárním sportu a akce Pyrocar

Termín bude dále projednáván. Předpokládaný termín akce Pyrocar bude 20. – 21. 8. 2021. Mistrovství světa 2021 bude v Brestu (Bělorusko) prvních 14 dní v srpnu, termín bude upřesněn.     

2) Vyhodnocení plnění grantů MV a projektu MŠMT za rok 2019

Vedení vzalo na vědomí hodnocení grantů z MŠMT i hodnocení grantů z Ministerstva vnitra na rok 2020.

3) Příprava jednání Výkonného výboru SH ČMS 
Vedení schválilo pozvánku i program jednání VV 19. března. Do bodu 9 se přidá informace o hlasování o kandidátech Záslužného řádu českého hasičstva. Rovněž bude upravena zpráva o hospodářské činnosti HVP.

4) Činnost Kanceláře SH ČMS, ÚHŠ, CHH a Nadace na podporu hasičského hnutí za rok 2019, hodnocení činnosti a hospodaření za rok 2019 (předkládají písemně ředitel Kanceláře SH ČMS, ředitelé ÚHŠ a CHH a předseda správní rady Nadace)

Vedení bere na vědomí zprávy z Kanceláře SH ČMS, ÚHŠ a CHH, do programu jednání VV bude zařazena pouze činnost CHH, UHŠ, hodnocení kanceláře SH ČMS bude vypuštěno.

5) Příprava MČR Plamen, MČR dorostu, MČR v PS, MČR v klasických disciplínách CTIF a MČR v TFA (předkládají příslušní náměstci starosty SH ČMS)

Vedení vzalo na vědomí zprávy příprav všech jednotlivých mistrovství. Termíny: 27. - 28. 6. v Jihlavě MČR Plamen, 4. – 6. 7. MČR dorostu v Zábřehu, MČR v Ostravě bude v termínu 21. – 23. 8. 2020. MČR v TFA se bude připravovat v pátek 21. 2., termín je 3. 10. ve Svitavách. Litoměřické slavnosti budou probíhat ve stejném duchu jako roky předchozí, v rámci slavností bude probíhat vyhlašování POOD.



Zapsala: Mgr. Irena Špačková
