 
ZÁZNAM z jednání Vedení SH ČMS ze dne 12. června 2025
 
Přítomni: Monika Němečková, Josef Bidmon, Jaroslav Salivar, Dana Vilímková, Richard Dudek, Jan Aulický, Karel Barcuch a Irena Špačková 
Omluveni: Zdeněk Nytra
 
Jednání zahájila M. Němečková, přivítala přítomné a představila program jednání. Jako zapisovatele požádala I. Špačkovou. 
Vedení souhlasilo s programem i zapisovatelkou. 

1) Kontrola plnění usnesení 
Aktuální úkoly:

70/27-4-2023: 	VV SH ČMS 

ukládá ÚORVO ve spolupráci s vedoucím ÚORHiM vypracovat informační materiál pro OSH, ve kterém budou seznámeni s touto problematikou a jak ji řešit.
Plnění: trvá – jsou zpracovány základy informačního materiálu a nyní se pracuje na grafických přílohách prezentace.

28/22-2-2024:	VV SH ČMS ukládá ÚORHS a ÚORM:
a) spolupracovat na návrhu opatření nezbytných pro sjednocení systému přestupů pro postupové soutěže družstev ve všech kategoriích; návrh navázat na příslušnost k členství v SDH, respektive OSH.
Plnění: v řešení do schválení nových Stanov SH ČMS

70/27-6-2024:	VV SH ČMS
a) ukládá CHH Přibyslav vypracovat ve spolupráci s příslušnými institucemi z oblasti historie odbornou studii k výše uvedenému tématu; termín do 30.06.2025
Plnění: a) trvá – termín splnění posunut do 31. 7. 2025, CHH pokračuje v rešerších studie.

10/23-1-2025: 	VV SH ČMS 
ukládá CHH Přibyslav připravit návrh preventivně výchovného programu, kurzu, semináře z oblasti požární ochrany včetně návrhu financování s dotační podporou; termín do 30.06.2025.

Plnění: trvá

28/27-3-2025:  VV SH ČMS 
a) bere na vědomí informace z jednání Vedení SH ČMS;
b) ukládá O. Lacinovi v rámci jednání KSH ústně odpovědět starostovi OSH Mladá Boleslav k dotazu týkající se Statutu vyznamenání;
c) ukládá R. Kučerovi poslat seznam SDH v PZK kraji, která mají uzavřenou smlouvu o pomoci.
d) ukládá členům VV SH ČMS a starostům KSH zmapovat uzavřené smlouvy o pomoci v rámci svých krajů (v OSH, popř. SDH) Termín: konec května 2025.
Plnění: b) splněno, c) splněno

34/27-3-2025: 	VV SH ČMS
a) schvaluje Harmonogram zabezpečení VII. Sjezdu SH ČMS;
b) ukládá členům VV SH ČMS, aby zaslali termíny Krajských shromáždění představitelů na kancelar@dh.cz co nejdříve.

Plnění: trvá

40/29-5-2025:	VV SH ČMS
a) bere kontrolu plnění usnesení na vědomí.
b) ukládá Tereze Vosykové zpracovat přehled o uzavřených smlouvách o pomoci z HZS ČR.
Plnění: v řešení

41/29-5-2025: 	VV SH ČMS 
a) bere na vědomí informace z jednání Vedení SH ČMS;
b) ukládá Vedení SH ČMS svolat mimořádné jednání Výkonného výboru SH ČMS dne 12. 6. 2025 v Praze.
Plnění: po jednání s právním zástupce SH ČMS nebylo nutné mimořádné jednání VV SH ČMS svolávat.

51/29-5-2025: 	VV SH ČMS 
schvaluje Smlouvu se společností Neopower a pověřuje starostku podpisem smlouvy.  

Plnění: splněno


52/29-5-2025: 	VV SH ČMS 
schvaluje systém výběru příjemce grantové podpory na organizaci soutěží v disciplínách TFA krajským sdružením na rok 2025 a ukládá Martinu Štěpánkovi přípravu podkladů pro KSH. 

Plnění: v řešení, stále nebylo vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace

53/29-5-2025: 	VV SH ČMS pověřuje starostku zasláním žádostí na KSH. (Roadshow ADHR)

Plnění: splněno

2) Příprava jednání VV SH ČMS

Starostka předložila vedení pozvánku na jednání Výkonného výboru SH ČMS, které se uskuteční dne 26. 6. v prostorách ve velkém sálu v budově Domu zemědělské osvěty, Slezská 100, Praha 2 Vinohrady za účasti právního zástupce SH ČMS I. Žídka. 
 
Starostka připomněla dílčí úkoly z předchozího jednání vedení: 
a) V rámci příprav na Vzpomínkový den byl upraven plakát a leták. 
b) Stížnost J. Dyrynka na starostu SDH Černěves byla předána předsedovi ÚKRR K. Barcuchovi; stížnost byla zároveň postoupena k vyjádření OKRR Litoměřice. 
c) V souvislosti s předáváním titulu Zasloužilý hasič vedení pověřilo náměstka Richarda Dudka, v jehož gesci je činnost CHH, k osobnímu jednání v CHH Přibyslav a Hasičském hotelu Přibyslav. Náměstek J. Bidmon nabídl součinnost. Jednání v této věci probíhají.
Vedení vzalo informace na vědomí a schválilo pozvánku na jednání VV SH ČMS a plakát a leták na Vzpomínkový den.

3) Rozpočet MČR družstev mužů a žen v požárním sportu

Vedení byl předložen rozpočet MČR družstev mužů a žen v požárním sportu, které se bude konat od 15. do 17.8. v Třebíči. 
Vedení schválilo předložený rozpočet.


4) Termínový kalendář SH ČMS

V rámci termínového kalendáře SH ČMS byly doplněny tyto zahraniční cesty:

Mezinárodní rozhovory, Salcburk
Účast: CHH - I. Krpálková a J. Karel. Akce se uskuteční ve dnech 7.–11. 10. v Salzburku. Náklady budou hrazeny z rozpočtu CHH prostřednictvím příspěvku SH ČMS organizačním jednotkám.

Hasičský pohár Chemnitz
Vedení byla předložena pozvánka na Hasičský pohár v Chemnitz, který se uskuteční dne 21. 6. v rámci oslav spojených se soutěží mládeže (dorostu) zaměřenou na technické dovednosti z oblasti záchranářství. Na tuto akci jsou delegováni dorostenci z SDH Telnice. 

Mistrovství Polska
Ve dnech 20.–23. 8. se uskuteční Mezinárodní mistrovství Polska družstev mladých hasičů v klasických disciplínách CTIF, pořádané Polským svazem dobrovolných hasičů. Účast české strany zajistí SCM, sekce klasické disciplíny CTIF. Na soutěž vycestují dvě reprezentační družstva, která se již kvalifikovala na mezinárodní soutěž 2026.
Vedení vzalo informace na vědomí.

Ostatní:

Žádost o změnu termínu udílení titulu ZH a Medaile Za záchranu života
Byl předložen návrh od CHH na změnu termínu udílení titulu Zasloužilý hasič a Medaile Za záchranu života ze 24. a 25. září na 26. a 27. září. Vzhledem k dalším centrálním akcím, které budou v té době probíhat (např. MČR CTIF) bude zachován původní termín.

Účast Vedení SH ČMS:
24. 9. = Zasloužilý hasič (M. Němečková, D. Vilímková) 
25. 9. = Medaile Za záchranu života (R. Dudek, J. Bidmon) 
Vedení vzalo informace na vědomí.

5) Sjezd SH ČMS 

Volební řád
Vedení projednalo návrh volebního řádu, který předložila Ústřední odborná rada vnitro organizační. Byly předloženy dvě alternativy postupu při volbě starosty a jeho náměstků. Návrh, obsahující obě varianty, bude předložen ke schválení Výkonnému výboru SH ČMS, následně o konečné podobě rozhodne shromáždění starostů. V této souvislosti bylo připomenuto, že volba členů VV SH ČMS probíhá dle stanov na shromáždění představitelů OSH. Členem/členkou VV SH ČMS se může stát buď starosta/starostka, nebo jeho/její první náměstek. 
Vedení ukládá J. Orgoníkovi materiál předložit na VV SH ČMS.

6) Různé 

Právní spory – aktuální stav
Vedení vzalo na vědomí informaci právního zástupce SH ČMS o přípravě prohlášení společnosti ZLT com s.r.o., o pokračování jednání o smírném řešení soudních sporů. Dokument by měl obsahovat návrh parametrů možného ukončení sporů ze strany ZLT com s.r.o.
Vedení vzalo informace na vědomí a pověřilo starostku k jednání s právním zástupcem SH ČMS ohledně přípravy podkladů pro jednání Výkonného výboru SH ČMS, včetně zpracování odborného stanoviska s vyhodnocením argumentů „pro a proti“.


[bookmark: _Hlk198738042]
Dohoda a plánované pomoci na vyžádání
Dne 2. 6. proběhlo na Generálním ředitelství HZS jednání k dohodě o plánované pomoci na vyžádání, za SH ČMS se ho zúčastnili R. Dudek, J. Salivar, P. Říha, M. Štěpánek a N. Fenclová. HZS poskytl písemný návrh dohody, do níž bude nutné doplnit oblasti, v nichž se sdružení se svými aktivitami vidí jako přínosné, např.  distribuce humanitární pomoci, příprava stravy, tvorba zázemí pro členy JSDHO a další dobrovolnické aktivity. Dohoda bude rámcová a variabilní pro možnost využití v rámci KSH. Na jednání 26. 6. bude předložen návrh dohody, který následně projde právní kontrolou HZS, s předpokládaným schválením na podzim. 
J. Salivar zdůraznil nutnost vymezení kompetencí a možnost nabídky koordinace dobrovolníků ze strany kvalifikovaných sborů. 
Vedení vzalo informace na vědomí a pověřuje R. Dudka dalším jednáním.

Systemizace pracovních míst v Kanceláři SH ČMS
Starostka předložila vedení návrh na úpravu Systemizace pracovních míst v Kanceláři SH ČMS od 1.8.2025.  
Vedení schvaluje úpravu dokumentu Systemizace pracovních míst v Kanceláři SH ČMS od 1.8.2025.

Příspěvky na podporu regionálního sportu od NSA
Většina OSH již obdržela příspěvek z rozpočtu SH ČMS – na podporu a rozvoj regionálního sportu. V deseti případech příspěvek prozatím nebyl odeslán z důvodu, že OSH stále nemají s SH ČMS uzavřenou dílčí dohodu.    
Vedení vzalo informace na vědomí.



Email od J. Bise
Starostka informovala vedení o emailu od J. Bise, který citovala, jedná se o osobní záležitost směrem k osobě starosty OSH Pardubice. Vedení se shodlo, že uvedená činnost dotčené osoby se přímo netýká činnosti SH ČMS. SH ČMS nebylo orgány činnými v trestním řízení nijak informováno ani vyzváno k podání jakékoliv informace v této souvislosti.
Vedení pověřilo starostku odpovědí J. Bisovi formou odeslání tohoto zápisu.

Popálky o.p.s. 
Od organizace Popálky o.p.s. byla doručena písemná prosba ohledně finančního příspěvku na nový automobil. O své stávající vozidlo přišli během autonehody.
Vedení se shodlo na podpoře 10 tisíc korun a pověřuje M. Sojku jednáním s Popálky o.p.s. o formě příspěvku.

Zápisy z rad, VV a dalších institucí
Starostka předložila vedení doručené zápisy.
· Jednání VV KSH Středočeského kraje – 12. 5. Praha
· Jednání VV KSH Moravskoslezského kraje – 13. 5. HZS Vyšní Lhota
· Jednání VV KSH Ústeckého kraje – 23. 5. Ústí nad Labem
Vedení vzalo informace na vědomí. 

UHŠ Jánské koupele, UDH
R. Dudek informoval vedení o pokračující stavbě výcvikového polygonu v ÚHŠ Jánské Koupele. Zároveň byl projednán aktuální stav přihlašování do dalšího ročníku University dobrovolného hasiče (UDH). Kapacita kurzu v CHH byla již naplněna (30 osob), v ÚHŠ Jánské Koupele zbývá 8 volných míst a v ÚHŠ Bílé Poličany 23 volných míst. 
Vedení se shodlo, že pokud se kapacita kurzu v Bílých Poličanech nenaplní do konce června, budou přihlášeným zájemcům nabídnuta místa ve zbývajících dvou kurzech. 

CHH (Centrum hasičského hnutí)
J. Bidmon informoval, že bude znovu zadána poptávka na rekonstrukci sociálního zařízení v CHH u vchodu do hlavního sálu, neboť jediná nabídka, která byla předložena v prvotním poptávkovém řízení je finančně nevýhodná a neodpovídá skutečnému stavu. Dále informoval, že se postupně doplňují revize elektrických zařízení a hromosvodů a další, které nejsou v dokumentaci CHH. 
Vedení vzalo informace na vědomí. 

Hasičský dům – žádost o souhlas
Vedení bylo seznámeno se žádostí o souhlas nového majitele sousedního domu na adrese Blanická 15 s plánovanou rekonstrukcí objektu, zahrnující patrovou nástavbu. SH ČMS má v této souvislosti zájem o zřízení parkovacích míst na svém pozemku a k tomu potřebuje souhlas se zřízením věcného břemena pro vjezd do parkovací zóny. 
Vedení se shodlo, že SH ČMS udělí souhlas se stavbou, pokud bude ze strany majitele udělen souhlas s věcným břemenem. 

Žádost o úpravu nájmu po dobu divadelních prázdnin – Divadlo U Hasičů
Divadlo u Hasičů požádalo o úpravu nájmu pro III. čtvrtletí, jedná se o letní měsíce, kdy má divadlo divadelní prázdniny.
Vedení souhlasilo s úpravou nájmu (1 měsíc), vzhledem k tomu, jedná se o periodickou žádost, která se opakuje každoročně.

Hasičské slavnosti Litoměřice 2025
Vedení SH ČMS se věnovalo hodnocení Hasičských slavností v Litoměřicích, které proběhly 6. – 7. června. Starostka vyslovila poděkování přítomným zaměstnancům Kanceláře SH ČMS a Centra hasičského hnutí za kvalitní přípravu a organizaci celé akce. Zároveň poděkovala všem, kdo se podíleli na zajištění prezentace SH ČMS na veletrhu Pyros (Sekce sběratelů, ÚORHiM, CHH a další). Vyzdviženo bylo úspěšné zajištění slavnostního vyhlášení republikové soutěže Požární ochrana očima dětí a mládeže, které se konalo rovněž v rámci litoměřických slavností v pátek 6. června.
Vedení vzalo informace na vědomí. 

Hasičský útvar ochrany Pražského hradu – schůzka
Starostka a náměstek J. Bidmon informovali o schůzce starostky a prvního náměstka s velitelem Hasičského útvaru ochrany Pražského hradu brig. gen. Mgr. Radkem Stránským. Předmětem jednání byla budoucí spolupráce a příprava jarního Aktivu Zasloužilých hasičů, který se uskuteční v Praze na jaře 2026. 
Vedení vzalo informace na vědomí. 

Pozvánky 
	datum 
	akce 
	účast 

	26. 6.
	Letní hasičský koncert, Chrám sv. Mikuláše, Malá strana
	omluva (republikové akce SH ČMS)

	14.7. 15:00
	Setkání s hejtmankou Karlovarského kraje
	J. Bidmon




Zapsala: Mgr. Irena Špačková 

