 
ZÁZNAM z jednání Vedení SH ČMS ze dne 15. května 2025
 
Přítomni: Monika Němečková, Josef Bidmon, Jaroslav Salivar, Zdeněk Nytra, Dana Vilímková, Richard Dudek, Jan Aulický, Karel Barcuch a Irena Špačková 
Omluveni: –
Hosté: Ivo Žídek
 
Jednání zahájila M. Němečková, přivítala přítomné a představila program jednání. Jako zapisovatele požádala I. Špačkovou. 
Vedení souhlasilo s programem i zapisovatelkou. 

1) Kontrola plnění usnesení 

Aktuální úkoly:


70/27-4-2023: 	VV SH ČMS Ukládá ÚORVO ve spolupráci s vedoucím ÚORHiM vypracovat informační materiál pro OSH, ve kterém budou seznámeni s touto problematikou a jak ji řešit.
Plnění: trvá – jsou zpracovány základy informačního materiálu a nyní se pracuje na grafických přílohách prezentace.

28/22-2.2024:	VV SH ČMS ukládá ÚORHS a ÚORM:
a) spolupracovat na návrhu opatření nezbytných pro sjednocení systému přestupů pro postupové soutěže družstev ve všech kategoriích; návrh navázat na příslušnost k členství v SDH, respektive OSH.
Plnění: v řešení do schválení nových Stanov SH ČMS

70/27-6-2024:	VV SH ČMS
a) ukládá CHH Přibyslav vypracovat ve spolupráci s příslušnými institucemi z oblasti historie odbornou studii k výše uvedenému tématu; termín do 30.06.2025
Plnění: a) trvá – termín splnění posunut do 31. 7. 2025, CHH pokračuje v rešerších studie.

8/23-1-2025: 	VV SH ČMS ukládá J. Orgoníkovi ve spolupráci s J. Žižkou připravit přehled pojistných smluv na pojištění odpovědnosti.

Plnění: trvá

10/23-1-2025: 	VV SH ČMS ukládá CHH Přibyslav připravit návrh preventivně výchovného programu, kurzu, semináře z oblasti požární ochrany včetně návrhu financování s dotační podporou; termín do 30.06.2025.

Plnění: trvá


19/27-2-2025: 	VV SH ČMS 
a) schvaluje rámcový program VII. sjezdu SH ČMS (dopoledne společenská a kulturní část, odpoledne jednací část);
b) ukládá členům VV SH ČMS projednat ve svých KSH předběžný zájem o ubytování na VII. sjezdu SH ČMS;
c) schvaluje klíč pro volbu delegátů VII. sjezdu SH ČMS takto: jeden delegát na počet 1 200 členů;
d) ukládá ÚORVO vypracovat návrh Harmonogramu VII. sjezdu SH ČMS do dalšího jednání VV SH ČMS.
Plnění: b) trvá –informaci o zájmu o ubytování zaslat na kancelar@dh.cz, d) splněno

28/27-3-2025: 	VV SH ČMS 
a) bere na vědomí informace z jednání Vedení SH ČMS;
b) ukládá O. Lacinovi v rámci jednání KSH ústně odpovědět starostovi OSH Mladá Boleslav k dotazu týkající se Statutu vyznamenání;
c) ukládá R. Kučerovi poslat seznam SDH v PZK kraji, která mají uzavřenou smlouvu o pomoci.
d) ukládá členům VV SH ČMS a starostům KSH zmapovat uzavřené smlouvy o pomoci v rámci svých krajů (v OSH, popř. SDH) Termín: konec května 2025.
Plnění: trvá

34/27-3-2025: 	VV SH ČMS
a) schvaluje Harmonogram zabezpečení VII. sjezdu SH ČMS;
b) ukládá členům VV SH ČMS, aby zaslali termíny Krajských shromáždění představitelů na kancelar@dh.cz co nejdříve.

Plnění: trvá

38/27-3-2025: 	VV SH ČMS ukládá CHH připravit pietní akt s položením věnců na svátek sv. Floriána dne 4. 5. 2025.

Plnění: trvá

2) Kontrola plnění úkolů z jednání Vedení SH ČMS ze dne 13. 3. 2025 

Hasičské čtení
Členové vedení zaslali své náměty na změny a doplnění přímo J. Nitrovi. Do publikace byl na základě žádosti starostky doplněn také medailonek zesnulého Jána Olšanského. Uzávěrka byla dodržena, materiály byly odevzdány v termínu.
Splněno.

Hasičovo – náměty osobností do podcastu
Partner projektu Hasičovo požádal o návrhy zajímavých a inspirativních osobností z řad dobrovolných hasičů pro natáčení podcastů v roce 2025. Vedení se shodlo, že je potřeba se tématem dále zabývat a návrhy doplnit. Návrh 1 – historie, Iveta Krpálková.
Trvá.

HS media – soudní spor
SH ČMS získalo soudem uznání nároku na náhradu škody. Vzhledem k tomu, že v podobné situaci je řada dalších věřitelů, vedení rozhodlo o podání exekučního návrhu, aby SH ČMS mohlo žádat o vrácení DPH.  
Splněno.

Organizační řád – úprava přílohy
Změny v Organizačním řádu, konkrétně v příloze Přihláška – v přihlášce bude uvedeno souhlasím místo beru na vědomí. Do přihlášky se přidává možnost zvolit, zda chce být osoba zároveň evidována v centrální evidenci jako člen sportovec. Změny reagují na korespondenci s úřadem ÚOOÚ (viz. jednání vedení ze dne 13. 2.) Upravena byla i část Informace o zpracování osobních údajů člena SH ČMS. Vedení schválilo přílohu č. 5 organizačního řádu. 
Splněno. Úprava byla provedena. Přihláška se nyní dá vytisknout i na formát A5.

Projekt ČRDM – Podpora občanského vzdělávání společnosti
Starostka seznámila členy vedení na předchozím jednání s programem, který byl představen členským spolkům ČRDM. Program je zaměřen na podporu občanského vzdělávání společnosti, zejména v oblasti ochrany obyvatelstva. Je určen pro veřejnost ve věku nad 15 let a umožňuje čerpání prostředků z evropského fondu na vzdělávání J.A.K., na semináře, vzdělávací akce i personální zajištění. Vedení doporučuje zaměřit projekt především na mladé členy a potenciální dobrovolníky skupin ochrany obyvatelstva. Realizace projektu je plánována od 25. srpna 2025 do roku 2028. Vedení pověřilo Martina Štěpánka přípravou projektového záměru ve spolupráci s ÚOROO a ověřením, zda je SH ČMS oprávněným žadatelem. 
Projekt je v současnosti ve fázi příprav. Byla navázána spolupráce s NPI (Národním pedagogickým institutem).

3) Příprava jednání VV SH ČMS

Starostka představila pozvánku na VV SH ČMS. Výkonný výbor se bude konat 29. 5. v SDH Praha Třebonice.
Vedení schválilo pozvánku. 

4) Vyhodnocení jednání SS OSH

Starostka shrnula průběh shromáždění starostů. Diskuse tentokrát neobsahovala žádné příspěvky, které by vyžadovaly písemnou odpověď Výkonného výboru SH ČMS.
Starostka znovu poděkovala všem zúčastněným za hladký průběh jednání i Kanceláři SH ČMS za důslednou přípravu shromáždění.
Vedení vzalo informace na vědomí.

5) Příprava celostátních akcí vč. rozpočtů

Vedení SH ČMS každoročně schvaluje rozpočty celostátních akcí, jejichž celkové náklady hrazené SH ČMS přesahují 100 000 Kč. V této souvislosti bylo projednán rozpočet Mistrovství ČR dorostu, Plamen a MČR v běhu na 60 m s překážkami. 
Mistrovství ČR dorostu v požárním sportu má v letošním roce jiný formát: MČR dorostu v požárním sportu s mezinárodní účastí. Disciplína výstup na cvičnou věž proběhne v Hradci Králové, ubytování zahraničních účastníků bude zajištěno na internátu v Kolíně. Účastnický poplatek pro zahraniční účastníky byl stanoven na 100 EUR/osoba. Potvrzená účast zahraničních týmů (Estonsko, Bulharsko, Lotyšsko, Česká republika, Ukrajina).
Rozpočty uvedených MČR byly předloženy písmeně.
Vedení schválilo rozpočet: MČR Plamen, MČR dorost s mezinárodní účastí, MČR v běhu na 60 m s překážkami.

6) Hasičské slavnosti

T. Vosyková informovala vedení o průběhu příprav Hasičských slavností. Harmonogram se stále upravuje. Poslední schůzka organizačního týmu bude 25. května.
Členové vedení si rozdělili účast na akcích, které jsou již známy jako součást slavností.
Vedení vzalo informace na vědomí.


7) Valná hromada HVP, a.s.

Valná hromada HVP (13. 5.)
Dne 13. 5. 2024 proběhla řádná valná hromada HVP, a.s. SH ČMS na ní zastupovali Richard Dudek a Dana Vilímková. Průběh valné hromady byl rychlý a bez komplikací. Na vznesené dotazy od akcionářů bude ze strany HVP odpovězeno písemně.
Všichni členové vedení mají k dispozici v písemné podobě zprávu dozorčí rady HVP a.s. a výroční zprávu HVP a.s. za rok 2024. 
Vedení vzalo informace na vědomí.

8) Různé

Právní spory
Starostka a náměstek Jaroslav Salivar informovali členy vedení, že ve věci podaných žalob (pracovní názvy „nájemné“ a „první hasičská“) proběhlo další mimosoudní jednání SH ČMS s žalobcem, za přítomnosti obou právních zástupů i zástupců HVP a.s. 
Dále podali informace, že právní zástupce dalších žalovaných (fyzických osob) sdělil soudu za žalované č.2 až 12, 14 až 21 stanovisko, že nesouhlasí s opětovným přerušením řízení u sporu sp. zn. 80 Cm 121. 
Stanovisko právního zástupce SH ČMS: Navrhovat další přerušení řízení v rozporu s vůlí ostatních účastníků řízení nemá procesně smysl. Navrhuji zaslat soudu podání ve smyslu, že si jsme vědomi stanoviska ostatních žalovaných, a proto procesní postup necháme na soudu, nicméně že mimosoudní jednání s žalobcem stále probíhají a pokud by dospěla ke smírnému řešení věci, budeme soud neprodleně informovat.
[bookmark: _Hlk198738042]Vedení vzalo informace na vědomí.

Sdružení sportovních svazů slaví 35 let – nominace
Vedení se shodlo, že na základě podkladů nominuje na ocenění od Sdružení sportovních svazů tyto osobnosti: za sportovce – Anna Umnerová, Marcela Vrtalová, za funkcionáře – Zdeněk Nytra, Monika Němečková, za trenéry - Radim Juřena. Termín zaslání podkladů je 30. 8. 2025.
Vedení schvaluje uvedené nominace.

Žádost HVP o opravu kuchyněk v Hasičském domě 
Byla projednána žádost HVP o opravu kuchyně v Hasičském domě. Ekonom M. Sojka připojil komentář k návrhu spoluúčasti na rekonstrukci. Vedení schválilo podíl nákladů mezi SH ČMS a HVP v poměru 50% pronajímatel a 50% nájemce. Investice ze strany SH ČMS bude činit max. 150 000 Kč. Rekonstrukce se týká celkem tří kuchyněk.
Vedení schvaluje podíl SH ČMS na opravě kuchyněk (viz. žádost HVP a.s.) ve výši max. 150 000 Kč. 

Klimatizace v Hasičském domě
Náměstek J. Bidmon seznámil členy vedení s nabídkou na realizaci klimatizace v Kancelářích SH ČMS. Jedná se o plánovanou investici pro rok 2025, zahrnutou v investičním plánu SH ČMS. V souladu s podpisovým řádem bude nabídka předložena k jednání VV SH ČMS.
Vedení vzalo informace na vědomí.

Smlouva o reklamě a propagaci 
Starostka informovala členy vedení o uzavření smlouvy o reklamě a propagaci s se společností Požární bezpečnost s.r.o. na rok 2025. Součástí smlouvy je i udělení souhlasu s užíváním symbolů SH ČMS s ochrannou známkou na základě žádosti. 
Žádost byla vedení předložena.
Vedení se shodlo, že v dalších letech bude vhodnější uzavřít 2 smlouvy: smlouvu o reklamě a propagaci a licenční smlouvu pro udělení souhlasu.
Vedení vzalo informace na vědomí a doporučuje žádost k jednání VV SH ČMS.

Zápisy z rad, VV a dalších institucí
Starostka předložila vedení doručené zápisy.
· Shromáždění představitelů OSH Plzeňského kraje – 3. 4. Dobřany
· Asociace svatého Floriána – 5. dubna Horní Roveň
· Jednání VV KSH Plzeňského kraje – 8. 4. Plzeň
· Shromáždění představitelů OSH Moravskoslezského kraje – 9. 4. Vyšní Lhota
Vedení vzalo informace na vědomí. 

Vzpomínkový den na hasiče v boji za svobodu (12. 9.2025)
V úvodu tohoto bodu jednání starostka informovala členy vedení, že u příležitosti konce II. sv. války a rovněž svátku Sv. Floriana byl proveden pietní akt v Hasičském domě v Praze a současně také v CHH v Přibyslavi v pondělí 5. května. Současně ocenila všechny akce, které pořádaly SDH u této příležitosti napříč republikou a poděkovala za jejich organizaci.
Dále otevřela otázku vzpomínkového dne u příležitosti 80. výročí od konce II. sv. války. Návrh termínu je 12. září 2025. Tento den by byl mimo jiné věnován památce starosty České zemské hasičské jednoty pana Františka Procházky, který byl umučen v Terezíně. V rámci vzpomínkového dne bude připraven informační plakát. Centrální vzpomínkové akce se uskuteční v Praze, v Přibyslavi, Terezíně a v Poličce.
Vedení vzalo informace na vědomí a pověřuje I. Špačkovou zpracováním plakátu. 

ADRA běh 13. 5. 
I. Špačková na žádost starostky informovala o proběhlé úspěšné charitativní akci ADRA běh, která se konala 13. května v Hostivařském lesoparku v Praze a na niž bylo SH ČMS přizváno s možností prezentace. Ukázku preventivní činnosti zajistilo Městské sdružení hasičů hlavního města Prahy. V rámci akce byl využit speciální vozík určený pro vzdělávací akce v oblasti prevence a ochrany obyvatelstva. 
Starostka vyjádřila poděkování Ireně Špačkové i MSH Hlavního města Prahy za důstojnou reprezentaci SH ČMS na této akci.
Vedení vzalo informace na vědomí.

Stížnost J. Dyrynka na starostu SDH Černěves
Vedoucí ÚKRR K. Barcuch informoval vedení o stížnosti J. Dyrynka na starostu SDH Černěves. Stížnost bude postoupena k vyjádření OKRR Litoměřice.
Vedení vzalo informace na vědomí.

Předávání titulu Zasloužilý hasič – organizace
J. Aulický a Dana Vilímková informovali o průběhu slavnostního předávání titulu Zasloužilý hasič, které proběhlo na začátku května. V souvislosti s průběhem akce (středa) byla vznesena stížnost na postup a chování pronajímatele Hasičského hotelu Přibyslav.
Starostka následně naopak seznámila vedení se stížností pronajímatele. 
Vedení se shodlo, že organizací této akce je v plném rozsahu pověřena ředitelka CHH Přibyslav, včetně pozvání oceněných, doprovodu i hostů a zajištění i objednání všech potřebných služeb v odpovídajících počtech i kvalitě.
Bohužel je zřejmé, že selhává komunikace mezi CHH a Hasičským hotelem Přibyslav.
Vedení pověřilo náměstka Richarda Dudka, v jehož gesci je chod CHH, o osobní jednání v CHH Přibyslav i Hasičském hotelu Přibyslav. Náměstek J. Bidmon nabídl součinnost. 


Czechoslovak Group
Starostka informovala členy vedení, že společnost Czechoslovak Group se připojila k iniciativě „Firma přátelská k dobrovolným hasičům“. Zároveň založila nadaci na podporu dobrovolných hasičů. V následujícím období budou probíhat jednání o konkrétní formě spolupráce.
Vedení vzalo informace na vědomí.

Seminář českého svazu stavebních inženýrů
Jaroslav Salivar informoval vedení o průběhu semináře „Význam spolků a spolkové činnosti pro současnou společnost“, který se uskutečnil 23.4.2025 od 14 hodin v Nadaci ABF, Václavské náměstí 31, Praha 1, a který organizovat Český svaz stavebních inženýrů. Starostka poděkovala náměstku Salivarovi za prezentaci SH ČMS na této akci.  
Vedení vzalo informace na vědomí.




Zapsala: Mgr. Irena Špačková 
