 
ZÁZNAM z jednání Vedení SH ČMS ze dne 2. října 2025
 
Přítomni: Monika Němečková, Josef Bidmon, Zdeněk Nytra, Dana Vilímková, Richard Dudek, Karel Barcuch a Irena Špačková
Omluveni: Jan Aulický, Jaroslav Salivar
 
Jednání zahájila M. Němečková, přivítala přítomné a představila program jednání. Jako zapisovatele požádala I. Špačkovou. 
Vedení souhlasilo s programem i zapisovatelkou. 

1) Kontrola plnění usnesení 

Aktuální úkoly:

70/27-4-2023: VV SH ČMS ukládá ÚORVO ve spolupráci s vedoucím ÚORHiM vypracovat informační materiál pro OSH (symboly s ochrannou známkou), ve kterém budou seznámeni s touto problematikou a jak ji řešit.

Plnění: trvá – jsou zpracovány základy informačního materiálu a nyní se pracuje na grafických přílohách prezentace.

Následující usnesení č. 73/11-9-2025:	VV SH ČMS ukládá J. Orgoníkovi zaslat podklady ke zpracování prezentace – Symboly s ochrannou známkou V. Liškovi do 15.09.2025.


28/22-2-2024:	VV SH ČMS ukládá ÚORHS a ÚORM:
a) spolupracovat na návrhu opatření nezbytných pro sjednocení systému přestupů pro postupové soutěže družstev ve všech kategoriích; návrh navázat na příslušnost k členství v SDH, respektive OSH.

Plnění: v řešení do účinnosti nových Stanov SH ČMS

70/27-6-2024:	VV SH ČMS
a) ukládá CHH Přibyslav vypracovat ve spolupráci s příslušnými institucemi z oblasti historie odbornou studii k výše uvedenému tématu; termín do 30.06.2025

Plnění: vráceno k doplnění

Následující usnesení č. 74/11-9-2025:	VV SH ČMS ukládá I. Krpálkové dopracovat případovou studii dle připomínek členů VV SH ČMS. Termín: 20. 11. 2025.


10/23-1-2025: 	VV SH ČMS ukládá CHH Přibyslav připravit návrh preventivně výchovného programu, kurzu, semináře z oblasti požární ochrany včetně návrhu financování s dotační podporou; termín do 30.06.2025.

Plnění: trvá

Následující usnesení č. 75/11-9-2025:	VV SH ČMS 
a) ukládá ředitelce CHH ve spolupráci s vedoucí ÚORP do konce roku uspořádat pilotní projekt preventivně výchovného programu, kurzu, semináře z oblasti požární ochrany „Bezpečně s hasiči“ Termín: 31. 12. 2025;
b) ukládá ředitelce CHH připravit návrh financování PVP s dotační podporou. Termín: 31. 12. 2025


34/27-3-2025: 	VV SH ČMS
a) schvaluje Harmonogram zabezpečení VII. Sjezdu SH ČMS;
b) ukládá členům VV SH ČMS, aby zaslali termíny Krajských shromáždění představitelů na kancelar@dh.cz co nejdříve.

Plnění: trvá – trvá pro JHČ, KVK 

68/26-6-2025: 	VV SH ČMS ukládá projednání v KSH možnost zabezpečení Junior univerzity na rok 2026.

Plnění: trvá

77/11-9-2025:	VV SH ČMS 
a) bere na vědomí informace z jednání Vedení SH ČMS;
b) ukládá ředitelům ÚHŠ a CHH zpracování podkladů pro jednání Vedení 2.10.2025 (průběžné plnění rozpočtu 2025, návrh rozpočtu 2026, investiční plán 2026, CHH – koncepce rozvoje a financování CHH do roku 2030);
c) ukládá členům VV SH ČMS zaslat na mail starostky návrhy na členy správní rady Nadace pro podporu hasičského hnutí. Termín: 30. 9. 2025;
d) pověřuje Vedení SH ČMS na svém jednání 17. 10. 2025 zvolit dva členy správní rady Nadace pro podporu hasičského hnutí a písmeně tyto návrhy zaslat předsedovi nadace;
e) ukládá M. Štěpánkovi zaslání seznamu přihlášených do UDH na KSH. Termín: 30.09.2025

Plnění: b) trvá, c) trvá, d) trvá, e) trvá

81/11-9-2025:	VV SH ČMS 
a) schvaluje návrh Termínového kalendáře SH ČMS na rok 2026 k předložení na SS OSH; 
b) ukládá starostům KSH doplnit termínový kalendář: MČR 60 m 2027, MČR ZHVB 2027.

Plnění: trvá

86/11-9-2025: 	VV SH ČMS ukládá T. Vosykové odeslání všech dokumentů k návrhu na udělení ZH pro člena SDH Chlumín členům VV SH ČMS se zápisem z dnešního jednání tak, aby se na dalším jednání VV SH ČMS mohlo o tomto návrhu hlasovat tajnou volbou. Termín: 26. 9. 2025

Plnění: splněno

90/11-9-2025: 	VV SH ČMS ukládá KSH zaslat na e-mail kancelar@dh.cz zápisy z VV KSH z roku 2025. Termín 30.09. 2025.

Plnění: trvá

92/11-9-2025: 	VV SH ČMS ukládá ÚORVO upravit stejnokrojový předpis k předložení na SS OSH.

Plnění: trvá

2) Kontrola plnění úkolů z jednání Vedení SH ČMS ze dne 4. 9. 2025

Zabezpečení VH okrsků a sborů na rok 2026
Vedení uložilo vedoucímu ÚORVO zapracovat připomínky a předložit materiál k jednání VV SH ČMS.
Splněno.

3) Příprava Shromáždění starostů OSH
Vedení prošlo dle pozvánky všechny body jednání SS OSH. M. Němečková upřesnila přípravu bodu poděkování. 
Vedení vzalo informace na vědomí.  

4) Informace z jednání VV KSH 
Vedení s seznámilo se zápisy z KSH a OSH:
· Jednání VV KSH Středočeského kraje 2. 9.
· Jednání VV KSH Ústeckého kraje 4. 9. 
· Jednání VV KSH Pardubického kraje 24. 9. 

Vedení vzalo informace na vědomí. Vedení uložilo na předchozím jednání T. Vosykové telefonicky kontaktovat KSH, která ještě nesdělila datum krajského shromáždění představitelů. Úkol trvá, některá KSH ještě nemají stanovené datum.

5) Nadace na podporu hasičského hnutí

Starostka informovala, že dvěma členům dozorčí rady, J. Slámečkovi a F. Pokornému, končí funkční období a na základě vlastního sdělení předsedovi nadace nebudou znovu kandidovat na členy správní rady. Členové VV SH ČMS a členové Vedení SH ČMS byli vyzváni k podání návrhů na nové členy do 30.09.2025. Z VV SH ČMS byl doručen pouze návrh V. Lišky, další kandidát vzešel z jednání Vedení. 
Na jednání byly tedy projednány dva návrhy, kandidáti budou požádáni o zaslání CV do 15.10.2025. Vedení obdrželo rezignaci J. Fialové na funkci členky dozorčí rady Nadace NPHH.
Vedení vzalo uvedené informace na vědomí a doporučí předsedovi nadace kandidáta na člena dozorčí rady i na dva členy správní rady na dalším jednání 17.10.2025.






6) Sjezd SH ČMS 

Byl projednán předběžný program sjezdu:
1) dopolední blok = společenská a kulturní část, vystoupení hostů
2) odpolední blok = jednací a volební část
Dále se Vedení zabývalo organizačním a technickým zabezpečením sjezdu (strava, ubytování, propagace, tlumočníci, čtecí zařízení apod.)
Vedení jmenuje přípravný štáb sjezdu ve složení: R. Dudek, S. Kotrc, T. Vosyková, M. Němečková, J. Orgoník, T. Švejdová.  

7) Různé 

Stejnokrojový předpis
Dana Vilímková představila drobné změny ve stejnokrojovém předpisu:
1) bylo vyvzorováno a dokončeno dámské sako k šatům, které bude představeno na SS OSH 
2) součástí předpisu bude nově také tmavě modrá mikina pro sport a volný čas 
3) je upřesněno, že obuv lze využít vycházkovou, sportovní nebo pracovní, dle použití ústroje 
4) modrá polokošile je zařazena mezi oděvní součásti, které lze nosit i se sportovními či volnočasovými kalhotami (dlouhé či krátké) a sukní
Vedení vzalo informace na vědomí a doporučuje stejnokrojový předpis k jednání SS OSH.

Jednání o memorandu se sdružením místních samospráv
Starostka představila členům Vedení návrh memoranda se Sdružením místních samospráv. 
Vedení starostku pověřilo jednáním a podpisem memoranda.

Žádost OSH Most
Starosta OSH Most zaslal žádost o souhlas s návrhem na vyznamenání, jako nejvyšší vyznamenání OSH Most (Záslužný kříž OSH Most). Členové vedení se shodli, že zejména zvolený název příliš evokuje nejvyšší vyznamenání SH ČMS, což by mohlo být zavádějící. Rovněž grafické provedení není příliš příhodné. Mnoho pobočných spolků již využívá lokální vyznamenání, jako příklad lze uvést např. Záslužnou medaili okresu Benešov.  
Vedení pověřilo starostku odpovědí starostovi OSH Most s doporučením na volbu jiného typu vyznamenání. 

Návrh odměn 
Starostka předložila návrh odměn pro zaměstnance Kanceláře SH ČMS za mimořádné pracovní úkony za období 01–09/2025, bez návrhu na odměnu starosty. 
Vedení doplnilo návrh na odměnu starostky a schválilo navržené odměny.

Jednání na GŘ HZS (ostatní složky IZS) – 22. 9.
Jednání se za SH ČMS účastnili Richard Dudek a Martin Štěpánek. R. Dudek informoval členy vedení, že nevládní organizace mohou mít uzavřenou dohodu o plánované pomoci na vyžádání (ostatní složka IZS) pouze tehdy, pokud jsou schopny poskytnout pomoc do 6 hodin od vyžádání a zajistit plošnou působnost na území celé ČR. SH ČMS deklarovalo poskytnutí pomoci v požadovaném čase. Nesplnění časové podmínky může být pro ostatní NNO překážkou pro uzavření dohody. Toto bude ještě v rámci odborných oddělení MV-GŘ HZS ČR předmětem vnitřní diskuse.   Bude svolána separátní schůzka k upřesnění obsahu dohody mezi MV – GŘ HZS ČR a SH ČMS.  Termín schůzky zatím nebyl stanoven. Rovněž proběhne samostatné jednání zástupců SH ČMS a ČČK k možnosti vzájemné spolupráce (např. monitoring potřeb v zasaženém území a další). Toto jednání se předpokládá v měsíci říjnu.  
V této souvislosti starostka navrhla vstoupit do jednání s ČČK o užší vzájemné spolupráci, popř. podpisu memoranda s ČČK.
Vedení vzalo informace na vědomí a pověřuje starostku jednáním s ČČK. 

Právní spory – aktuální stav
Starostka informovala, že do Kanceláře SH ČMS bylo doručeno usnesení soudu ve sporu jednání „nájemné“, ve sporu jednání „první hasičská“ se na usnesení soudu stále čeká. 
Vedení vzalo informace na vědomí.

Český národní výbor CTIF (schůzka 1. října)
Z. Nytra informoval o dalším jednání ČNV. 
Shrnul, že ČNV na předchozím jednání pověřil SH ČMS organizací XXV. mezinárodního setkání a Mistrovství světa družstev mladých hasičů v klasických disciplínách CTIF v Šumperku, které se uskuteční od 13. do 18. července. Starostka doplnila, že již proběhla jednání s hejtmanem Olomouckého kraje, starostou města Šumperk, domluvena je schůzka s ředitelem HZS Olomouckého kraje. Rovněž proběhl první kontrolní den s komisaři CTIF v Šumperku.  
Týden po dětské soutěži se uskuteční Mezinárodní soutěž družstev mužů a žen v klasických disciplínách CTIF v Rakousku od 22. do 25. července, kvalifikovalo se celkem 13 družstev.

ČNV CTIF dále projednal konání II. mistrovství Evropy v požárním sportu.  Po diskusi ČNV CTIF schválil konání II. mistrovství Evropy v požárním sportu v Ostravě v termínu 17.-22.8.2025, pověřil organizačním zabezpečením SH ČMS ve spolupráci s HZS ČR, ČHJ, MHJ a VŠB TU Ostrava.    
Vedení vzalo informace na vědomí.

Propagační jízda
Vedení se zabývalo žádostí OOR Historie a muzejnictví v OSH Svitavy a KOR Historie a muzejnictví v Pardubickém kraji o záštitu SH ČMS nad „XII. propagační jízdou historickými vozidly tzv. ze sjezdu na sjezd“, plánovanou na trase z Brna do Ostravy. V souladu s předchozím usnesením projednal J. Bidmon žádost na jednání VV KSH Pardubického kraje a VV KSH Pardubického kraje akci podpořil a doporučil, aby byla vedena jako oficiální propagační jízda SH ČMS. Organizaci akce zajistí KSH Pardubického kraje ve spolupráci s CHH a OSH Svitavy. Vedení SH ČMS poskytne na tuto akci finanční příspěvek. Vedení pověřuje I. náměstka J. Bidmona předložením rozpočtu akce do 30.11.2025.  

Hotel Přibyslav
J. Bidmon informoval Vedení o poruše konvektomatu v Hotelu Přibyslav, který je nutné nahradit. Dále proběhla diskuse na téma prodlužení nájemní smlouvy, která má platnost do července 2026. Se současným nájemcem bude prodloužena nájemní smlouva s platností do konce roku 2026. Další nájemní vztah bude již řešit nově zvolené Vedení SH ČMS.
Vedení vzalo informace na vědomí a pověřuje Ing. Sojku konzultací ohledně nákupu konvektomatu do majetku SH ČMS. Rovněž pověřuje starostku prodloužením nájemní smlouvy do 31.12.2026.



MČR vyprošťování
J. Bidmon informoval přítomné o proběhlém MČR ve vyprošťování. Ocenil přípravu i samotný průběh a organizaci akce. Vedení vyslovuje poděkování všem organizátorům i účastníkům za skvěle připravenou akci a hladký průběh.
Vedení vzalo informace na vědomí.

Předávání titulu Zasloužilý hasič 19. 11.
Vzhledem k tomu, že v současné době je cca 30 schválených návrhů na titul ZH, proběhne předávání 19.11.2025 jako jednodenní. Účast za Vedení (J. Bidmon, J. Salivar, R. Dudek). Pro další rok navrhuje Vedení po konzultaci s CHH změnu harmonogramu: společný oběd, udílení vyznamenání.
Vedení vzalo informace na vědomí.

XVI. celostate kolo hry Plameň, Banská Štiavnica 20. – 21. 9.  
D. Vilímková informovala přítomné o účasti na soutěži na Slovensku, která proběhla v Banské Štiavnici. Akce se účastnila společně se starostkou OSH Jihlava Andreou Dopitovou.
Vedení vzalo informace na vědomí.

UDH – rozpis školitelů
M. Štěpánek předložil na předchozím jednání návrh na realizaci UDH 2025-2028. D. Vilímková vznesla připomínku, že je nutné oslovit všechny lektory včas. Pro lepší přehled a organizaci navrhuje zpracovat rozpis školitelů na jednotlivé tematické bloky v předstihu.
M. Němečková připomněla i usnesení VV SH ČMS č. 77e/11-9-2025.
Vedení ukládá M. Štěpánkovi předložit k dalšímu jednání Vedení rozpis školitelů.

Kvalifikace na mezinárodní soutěž dětí CTIF 2026 v Šumperku – 11. 10.
Vedení byl předložen rozpočet na kvalifikaci na olympiádu CTIF. Soutěž proběhne v Hradci Králové, celkem je přihlášených 8 družstev.
Vedení schválilo předložený rozpočet. 

Pozvánky 
	datum 
	akce 
	účast 

	9. 10.
	Otevřené MČR v TFA Ostrava-Poruba
	R. Dudek

	9. 11. 
	Slavnostní vyhlášení VI. ročníku brdsko-vltavských šedesátek od 14:00h, KD Březnice
	D. Vilímková




8) Centrum hasičského hnutí (11:00h) 
Předseda ÚKRR seznámil Vedení s výsledkem kontroly konané v CHH Přibyslav, kde byly k nápravě uloženy následující záležitosti:
· autoprovoz – žádanky na přepravu musí být vystavovány na všechny automobily využívané je služebním účelům;
· správa objektu – zajistit revizi plynových zařízení; odstranit závady uvedené v revizi hromosvodů;
· docházkové listy – doplnit nedostatky;
· spisy zaměstnanců – doplnit nedostatky;

Předseda ÚKRR z kontrolovaných oblastí ocenil práci Mgr. Krpálkové v oblasti archivnictví, Mgr. Karla v oblasti knihovnictví a Ing. Pátkové v oblasti vedení ekonomické agendy.  Ředitelka CHH Jana Fialová okomentovala závěry kontroly a uvedla, že na odstranění nedostatků se pracuje. 
Vedení ukládá ředitelce CHH odstranění nedostatků, které vzešly z kontroly ÚKRR.

Dále předložila plnění rozpočtu za rok 2025 a návrh rozpočtu pro rok 2026 včetně návrhu investic 2026: aktuálně je nutné technické zhodnocení elektroinstalace, jedná se o prioritu roku 2026. 
V této souvislosti byla představena studie o posouzení úspor energie v CHH. K tomuto materiálu se Vedení vrátí na dalších jednáních.
Dále se řešilo umístění Zásilkovna boxu v prostorách parkoviště před zámkem, ke kterému bohužel došlo bez souhlasu vlastníka nemovitosti. V této souvislosti předložila starostka Vedení žádost společnosti Alza na umístění Alza boxu v CHH Přibyslav, která byla doručena do datové schránky SH ČMS. Žádost bude doplněna o cenovou nabídku a projednána Vedením dne 17.10.2025.
Další část jednání byla věnována:
· PVČ (preventivně-výchovná činnost) v CHH, kde J. Fialová informovala Vedení o konzultacích s vedoucí ÚORP N. Fenclovou. Pilotní projekt proběhne do konce roku 2025.
· Byla předložena nabídka na zhotovení sochy Sv. Floriána. Viz. vyjádření ředitelky CHH výše, prioritou investičních akcí pro rok 2026 je technické zhodnocení elektroinstalace. 
· Byla předložena Koncepce financování CHH pro rok 2026 a plnění Koncepce podpory úseku historie a muzejnictví.

Dále Vedení doporučilo ředitelce CHH valorizaci vstupného do muzea.
Starostka poděkovala ředitelce CHH za účast. 
Vedení vzalo informace na vědomí. 


9) Ústřední hasičské školy Bílé Poličany (11:45h), Jánské Koupele (12:15) 
Oba ředitelé předložili stávající plnění rozpočtu pro rok 2025 a rozpočet pro nadcházející rok 2026 a okomentovali písemný materiál. V obou případech se plnění rozpočtu za rok 2025 pohybuje v kladných číslech. 

ÚHŠ Bílé Poličany již naplňuje limit stanovený pro minimální počet proškolených účastníků v roce 2025. Rozpočet na rok 2026 je sestaven jako vyrovnaný. Příjmová část rozpočtu dál obsahuje výnosy z ubytování ukrajinských uprchlíků.

ÚHŠ Jánské Koupele limit proškolených naplní do konce roku 2025. Rozpočet na rok 2026 je rovněž sestaven jako vyrovnaný.
V JK probíhá dokončení investiční akce – cvičný polygon. R. Fešar seznámil Vedení s plánovanou investiční akcí 2026: Stavba cvičné věže s náběhovou dráhou. V rámci oprav je v roce 2026 plánována rekonstrukce zděných chatek. V příštím roce bude ÚHŠ slavit 50. výročí školy.
Starostka poděkovala oběma ředitelům za účast.
Vedení vzalo informace na vědomí. 

Zapsala: Mgr. Irena Špačková

