ÚSTŘEDNÍ ODBORNÁ RADA HISTORIE A MUZEJNICTVÍ

Jednání  a složení ÚORH:

Ústřední odborná rada historie a muzejnictví se v roce 2017 sešla dvakrát. První  jednání bylo výjezdní a bylo 12. a 13. dubna 2017 ve Velkých Svatoňovicích a v Bílých Poličanech a druhé v CHH Přibyslav. Účast členů na těchto jednání byla velice dobrá a jednání probíhala dle plánu práce. Zápisy z těchto jednání byly dány na stránky Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. 

Projednávaná důležitá témata:

1) Metodická práce s hasičskými muzei v ČR

ÚOR nadále řešila možnosti spolupráce jednotlivých hasičských muzeí. Jednotliví členové byli pověřeni zmapováním situace ve svých regionech. ÚOR se rozhodla během svých zasedání navštěvovat vybraná hasičská muzea. Odborní pracovníci CHH poskytovali metodickou odbornou pomoc-individuální konzultace. Byly realizovány fyzické návštěvy některých expozic. ÚOR historie své jednání uskutečňuje po vybraných muzeí v ČR .

Znovuotevření expozice „Civilní ochrana“

Centrum hasičského hnutí Přibyslav ve spolupráci s Ústřední odbornou radou ochrany obyvatelstva znovuotevřelo tuto expozici. Stávající zaměření nebylo aktuální vzhledem ke změně zákonů, proto došlo k aktualizaci neaktuálních pojmů z této problematiky.

Jednání sekcí sběratelů při CHH Přibyslav (duben, listopad 2017)

CHH Přibyslav svolalo dvakrát za rok, a to ve dnech 28. – 29. dubna a 24. – 25. listopadu 2017, jednání sekcí „Sběratelů předmětů hasičstva a kuriozit“ a sekce filatelie „Požárofilia.“ Na těchto setkáních, mimo jiné, bylo vyhodnoceno plnění Plánu činnosti, publikační činnost a výstavní činnost. 

Členové sekce sestavují přehled personalizovaných známek s hasičskou tématikou a připravují filatelistické exponáty pro regionální, národní a mezinárodní výstavy.

Tyto dvě sekce výtečným způsobem reprezentují Centrum hasičského hnutí Přibyslav a představují se široké veřejnosti nejen v České republice, ale i v zahraničí. Centrum hasičského hnutí ve spolupráci s vedením sekcí vydává a materiálně zabezpečuje vydávání Zpravodajů a odborných publikací.

2) Soutěž kronikářů

Vyhlášení témat soutěže kronikářů.

Bylo dohodnuto zredukovat počet témat pro letošní ročník soutěže kronikářů a tematicky ji zaměřit ve shodě s tématem mezinárodního setkání historiků na hasičské soutěže. Byly tak vyhlášena 2 témata: „Historie a současnost hasičských soutěží“ a „Hasičské soutěže v současnosti (fotosoutěž)“. Přihláška včetně vyhlášených témat byla zveřejněna v Hasičských novinách.

3) Syntéza hasičských dějin

Redakční rada pokračovala v nezměněném složení v badatelských úkolech a přípravách podkladů k jednotlivým kapitolám. 

4) Mezinárodní rozhovory

25. mezinárodní rozhovory pracovní skupiny pro dějiny hasičství se uskutečnily ve svém jubilejním ročníku opět v Přibyslavi. Účastníci se sjížděli v oblíbené destinaci hasičských historiků již od úterý 3. října. Tématem konference byly „Hasičské sportovní soutěže“.

St. 4. října – jednání Komise pro historii CTIF: 

Jednání komise bylo zahájeno dopoledne v 10 hodin. Jednání řídil předseda komise Peter Schmid z Rakouska. Informoval o soutěži a jednání CTIF ve Villachu. V rámci CTIF byl zvolen nový viceprezident Hubert Vetter, který je nově také příslušný pro historickou komisi CTIF. Vzhledem k tomu, že místopředseda historické komise Frederik Madsen z Dánska již není nadále v komisi činný, bylo přikročeno k volbě nového místopředsedy. Jednomyslně byl zvolen Rolf Schamberger, ředitel hasičského muzea v německé Fuldě. 

Večer následovalo slavnostní zahájení za účasti viceprezidenta CTIF Huberta Vettera, náměstků starosty SH ČMS Jana Slámečky a Lubomíra Janeby a dalších funkcionářů. Součástí slavnostního večera bylo i předání osvědčení o prodloužení certifikace hasičského muzea v Přibyslavi o 10 let. Došlo i na ocenění řady přítomných, za českou stranu byli různými hasičskými svazy oceněni Karel Richter, Lubomír Janeba, Jiří Pátek, Vasil Silvestr Pekar a Stanislav Bárta. Na rozhovory zavítalo asi 75 účastníků z 10 evropských zemí (Rakousko, Německo, Francie, Nizozemsko, Polsko, Slovensko, Slovinsko, Chorvatsko, Maďarsko a Česká republika).

Tématem 25. mezinárodních rozhovorů k historii požární ochrany byly hasičské sportovní soutěže a jednotliví referující představili základní teze svých příspěvků. 

Za Českou republiku zpracovali příspěvek do sborníku Lubomír Janeba a Jiří Pátek. 

V pátek účastníci rozhovorů navštívili chrám svaté Barbory v Kutné hoře, následovala prohlídka městem a návštěva Vlašského dvora. 

5) Informovanost o dění v CHH a ve sdružení

ÚOR byla pravidelně informována o činnosti CHH a akcích, které CHH pořádalo. Stejně jako o akcích pořádaných Sdružením, které se dotýkají nejen činnosti ÚOR

6) Činnost sekcí

Pravidelnými účastníky jednání ÚOR byli i zástupci sekce filatelie a sekce sběratelství. Na zasedání informovali o aktivitách svých sekcí o pořádání výstav, vydávání tiskovin a činnosti svých členů.

Z jednání Ústřední odborné rady historie a muzejnictví jsou pořízeny zápisy, které jsou na stránkách www.dh.cz .

Jiří Pátek,

vedoucí ÚOR historie a muzejnictví 

