ÚSTŘEDNÍ ODBRONÁ RADA VNITROORGANIZAČNÍ

Ústřední odborná rada vnitroorganizační začala pracovat po 5. sjezdu SH ČMS jako 13 členná. Na jednání rady jsou trvale zváni vedoucí Aktivu zasloužilých hasičů J. Netík, ředitel kanceláře SH ČMS ing. Aulický a pracovnice Kanceláře pí. Hladíková a Švejdová.

První jednání ústřední odborné rady vnitro organizační se uskutečnilo dne 1. března 2017. Pro předčasný odchod vedoucího rady byl dalším řízením pověřen. A. Pazdera. Na jednání byl projednán záměr připravit změnu – doplnění stanov SH ČMS, z důvodu, aby spolky čerpající některou ze státních dotací měly své stanovy a základní směrnice plně v souladu s NOZ. Změny byly předloženy dubnovému SS OSH.  Změny byly připraveny u statutárních a revizních orgánů sdružení. Další změny byly směrovány k další precizaci formulací zejména u rozhodovacích orgánů KSH, ale i další upřesnění.

Jako další bod jednání byl projednán návrh podoby příloh Stejnokrojového předpisu SH ČMS. Návrh řešil jak změny textové tak i grafické. Byla schválena zpráva o činnosti odborné rady za rok 2016.

Přítomný předseda Aktivu ZH seznámil radu s činností aktivu za rok 2016.

Byla projednána Zpráva o vyřizování stížností a připomínek za rok 2016.

Byla podána informace o průběhu VH sborů a okrsků statistika činnosti SH ČMS za rok 2016. Byla projednána příprava školení funkcionářů v Přibyslavi (8. 4. 2017). Členům rady byla doporučena účast na tomto školení. Bylo doporučeno projednat na příštím jednání rady navrhované změny Statutu Aktivu ZH.

Další jednání ústřední odborné rady se uskutečnilo dne 17. května 2017 opět v Praze. Ústřední odborná rada zhodnotila školení funkcionářů SH ČMS (duben 2017). Školení bylo hodnoceno jako velmi přínosné. Na školení byly projednány návrhy na změny stanov, problematika EET, práce se statistikou požárů, téma ochrany obyvatelstva a další témata. Rada projednala úpravu tiskopisů pro zapsání do spolkového rejstříku po změnách stanov. Dále byly projednány náměty Aktivu ZH k udělování titulu ZH a náměty na změny Statutu AZH. Odborná rada vzala na vědomí informaci J. Netíka o činnosti AZH za uplynulé období.

Rada projednala úkol  zapracovat změny stanov do směrnic SH ČMS a určila k tomu garanty pro jednotlivé směrnice. Vedoucímu rady uložila projednat ve VV SH ČMS tento úkol i pro ostatní ÚOR. 

Za účasti tiskové mluvčí sdružení byly projednány náměty a připomínky k novým webovým stránkám SH ČMS a výroční zpráva za rok 2016.

Byla projednána příprava výjezdního zasedání rady do Jihomoravského kraje.

Poslední jednání ÚOR se uskutečnilo jako výjezdní do Jihomoravského kraje s místem konání VVZ HZS v Brně a to ve dnech 11. a 12. listopadu.

Jednání se zúčastnili zástupci KSH v čele se starostkou Zdenou Jandovou na krajském ředitelství HZS v Brně. Ředitel Jihomoravského HZS plk. Pelikán seznámil přítomné s úkoly, které HZS v kraji plní a se záměry v investiční oblasti. Ocenil dobrou spolupráci s KSH. Účastníci jednání poté navštívili novou hasičskou zbrojnici v obci Chrlice pořízenou z dotace státního programu HZ a sídlo SDH Brno – Tuřany, kde se setkali s dalšími funkcionáři KSH.

Druhý den jednání byla projednána příprava školení funkcionářů v roce 2018, se zadáním úkolu, navrhnou okruhy témat pro toto školení.

Byl projednán stav prací, zapracování změn stanov do Jednacího, Volebního a Organizačního řádu SH ČMS. Bylo konstatováno, že přílohy ke Stejnokrojovému předpisu byly vydány a dodány do všech KSH a OSH. Bylo dohodnuto, aby vydavatel při dotisku řešil odpovídající podobu slavnostních šňůr a doplnění vyobrazení odznaku absolventa UDH. Byl projednán materiál k přípravě a konání VH sborů a okrsků 2017/2018 s důrazem na projednání změn stanov SH ČMS. „Hlášení o činnosti“ zůstává pro rok 2017 beze změny.

Byly projednány změny v programu „Členské evidence“. Přítomní členové rady projednali návrh úprav Statutu AZH. Byly projednány závěry jednání VV SH ČMS a SS OSH. V dalším jednání rady bylo připomenuto blížící se 100. výročí vzniku republiky a nutnost důstojného zapojení sdružení do těchto oslav a to na všech úrovních. Přítomní vzali na vědomí informaci p. Netíka o činnosti Aktivu ZH. 

Lubomír Janeba

vedoucí ÚORVO

