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Andělská stopovačka
(pro mladší i starší žáky)
Cílem andělské stopovačky je projít po skupinkách, v rámci schůzky, celou označenou trasu (fáborky, šipkami namalovanými křídou  či z klacíků na zemi apod.) a plnit úkoly, které jsou různě ukryty po trase. 

V cíli na děti čeká ANDĚL, kterému každý řekne básničku a za to dostane malou sladkou odměnu                           a  ablíčko. Po celé trase stopovačky děti hledají  a plní  převážně vědomostní úkoly. 

Délka trasy: 4km
Doba trvání: cca 2 hodiny

Co potřebujeme: psaníčka-slouží k označení místa s úkolem (můžeme kreslit křídou a tam, kde to není možné, dáme vytištěné psaníčko), křídy, fáborky (např. nastříhaný krepák), busoly, mapu, lana na uzle, hadici  a proudnici na úvaz, 2 šátky, desky, propisku, vytištěnou kartu pro zapsání správných odpovědí, vytištěné a nastříhané jednotlivé otázky s úkoly (bez řešení) (. Počítat s tím, že vyznačení trasy pro stopovačku a roznesení úkolů zabere vedoucímu kolem 1,30 hodin. 

Provedení: Rozdělení dětí do skupin, ideálně po pěti. S každou skupinou jde jeden vedoucí či rodič                       a dohlíží na to, aby děti splnily všechny úkoly, a  dohlédnou i na to, aby se děti neztratily. Vedoucí či rodič dostane  na startu zadání všech úkolů včetně jejich správných odpovědí a ihned kontroluje jejich plnění                    na každém stanovišti. Co děti neví, se na místě s vedoucím případně hned doučí. Splnění úkolu může zapisovat do karty vedoucí či kdokoliv z dětí.
Stopovačku lze libovolně upravit. Mohou se přidat úkoly, nemusí se zapisovat jejich splnění, na konci může být jiné překvapení např. táborák atd. Vše podle možností a aktuální předpovědi počasí. První úkoly jsme měly kolem klubovny tak, aby mohl vedoucí  posledního družstva po splnění úkolu uklidit mapu, buzoly              a lana na uzle. Poslední družstvo sbírá fáborky a úkoly, aby i po stopovačce zůstala příroda čistá.
Přeji po dlouhé době příjemně strávenou společnou schůzku. Sice jen v pěticích, ale konečně spolu. Naše děti byly nadšené, věřím, že tomu bude u vás taky tak. Vedoucí kolektivu MH Jana Škalová (SDH Želčany)
